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Milá pani riaditeľka,

píšem Ti, lebo ešte stále sa teším z veľmi príjemného stretnutia s kolegami pri príležitosti oslavy 40. výročia našej školy.

     Bolo to veľmi milé, vtipné, akurátne, skrátka scenár s jemnými prvkami humoru a skvelými "hereckými" výkonmi detí bol osviežením, ktoré som si ani nevedela predstaviť. Tlmoč, prosím ťa vrelú vďaku všetkým kolegom aj deťom,  ktorí obetovali nemálo času pri príprave. Stálo to za to a všade budem rozprávať o listoch z kroniky, o spartakiáde, speváčikoch a hudobníkoch, akože "nemotorných" cvičencoch, rozprávkových bytostiach s mobilom :) aj o  Evičke, čo nechcela ísť do školy, mladých "cudzincoch", ktorí cez piesne a tanec už teraz cítia nuansy iných kultúr. Cez jazyky budú celý život spojení s jedinečnou  europskou kultúrou.

     Bolo skvelé pobudnúť chvíľu v prítomnosť vážených bývalých žiakov, vrátane pána predsedu vlády pána Pellegríniho, ktorí vo svojich príhovoroch potvrdili, že škola vždy dbala na dôležitosť základov vzdelania, ľudskosti, morálky a spoluprácu s rodičmi. Ako sa hovorí na dobrom grute sa dá stavať a posúvať sa dopredu, a tí čo nemyslia len na seba, dokážu v živote najviac. 

      Ďakujem za milé darčeky.  A tie bonbóny s logom nedám zjesť ani vnúčencom aspoň do Vianoc :)

     Prajem škole nový podkrovný priestor - priestor na hudobnú výchovu a klubovú činnosť.

    Učiteľom odborné učebne, do ktorých budú žiaci chodiť za nimi a nie naopak, všetkým zdravie, žiadny stress, keď Komenský "kopne" nech je to vždy ľahké a báječné. 

     Žiakom školské tašky bez ťažkých kníh - veď v škole ich bude dosť pre každého a aj zadarmo na webe. Pamätajte, že kto nemá cieľ nemá kam dôjsť. Vzory a múdre citáty nikdy nie sú na škodu. 

Toto všetko sa stále sníva učiteľke na dôchodku.

Srdečne pozdravujem a ďakujem za všetko povedané i nepovedané.
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