ROLA I ZNACZENIE PRZEDSTAWIEŃ TEATRALNYCH W ŻYCIU MAŁEGO DZIECKA


Dziecko w wieku przedszkolnym jest aktywne i ciekawe świata. Pragnie doświadczać, działać i uzewnętrzniać swe przeżycia. Małe dziecko cechuje naturalna potrzeba aktywności, ekspresyjnego wyrażania swoich przeżyć, emocji i uczuć. Chcąc twórczo wychowywać dziecko, pozwolić na odkrywanie własnych, indywidualnych cech, trzeba tworzyć sytuacje, by samo potrafiło znaleźć odpowiedź na własne pytania, żeby rozumiało swoje reakcje i zachowania, umiało je ocenić, a w rezultacie korzystać z wiedzy o sobie. Dziecko ma wrodzoną potrzebę poznawania świata i odkrywania go z wielką odwagą. Jest spontanicznie radosne i cieszy się zarówno efektem swoich działań, jak i procesem odkrywania. Cechuje je ogromna wyobraźnia, zdolność do fantazjowania, umiejętność improwizowania, niezwykła pomysłowość. Buduje własny świat i doskonale w nim funkcjonuje.


Rozwój dziecka jest uwarunkowany działaniem oraz obcowaniem dziecka z dorosłymi. Ma też silny związek ze spontaniczną, inicjowaną przez samo dziecko aktywnością. W sposób naturalny, mimowolnie poprzez działanie gromadzi ono własne doświadczenia i zdobywa wiedzę o świecie. Działalność ta kształtuje w nim zarówno umiejętność orientowania się w świecie, jak i rozwija trudną sztukę radzenia sobie w nim.


Podstawową formą aktywności dziecka jest zabawa. W dziecięcych zabawach rzeczywistość przeplata się z fantazją, wyobrażenia dziecka z obrazami, które obserwuje na co dzień. Jedną z aktywności dziecka jest zabawa w role. Aktywność twórcza wyrażona w formie ruchowej, słownej, plastycznej jest wartością, którą należy pielęgnować i rozwijać.


Warto organizować zabawy w teatr. Zabawy w teatr stwarzają okazję do doskonalenia wyrazistej mowy, rozwijania pamięci, wyrabiania odwagi i śmiałości, uczą umiejętności współdziałania oraz wyrażania werbalny i pozawerbalny różnych stanów uczuciowych.


Teatrzyk wprowadza się w przedszkolu w różnych sytuacjach, w zależności od potrzeb i możliwości. Zabawy w teatr pomagają w rozwijaniu wrażliwości estetycznej, ukazywaniu piękna utworów literackich, wzbogacaniu wiedzy o świecie, wychowaniu społecznym i wyzwalaniu twórczej ekspresji. Wzbogaca się także aktywność, która przybiera coraz to nowsze formy, przechodząc stopniowo w świadomą twórczość.


Uczestnictwo dzieci w kółku teatralnym stwarza sytuacje, w których wyzwala się ich spontaniczność, chęć porównywania własnych doświadczeń z przeżyciami koleżanek i kolegów. Rodzi się wtedy akceptacja dla poglądów innych osób.


Granie scenek nie tylko pozwala przeżyć treści, ale pobudza aktywność własną dzieci, co prowadzi do tworzenia nowych sytuacji i nauki nowych zachowań. Dziecko staje się samodzielne i kreatywne. Zabawy dramatyczne wyrabiają samodzielność w myśleniu i działaniu. Rozwijają wyobraźnię oraz ekspresję twórczą i słowną (połączoną z mimiką i gestem), ruchowo-muzyczną (ruchy ciałem, tańce i piosenki) i plastyczną (dekoracje, stroje, rekwizyty).


Grupa teatralna powinna nie tylko stwarzać okazję do utożsamiania się z przedstawianymi postaciami, ale przede wszystkim powinna zapewniać dzieciom dobre samopoczucie. Dobra grupa teatralna to taka, w której dzieci się dobrze ze sobą komunikują, czują się bezpieczne, potrafią otwarcie wyrażać swoje myśli , uczucia i oczekiwania. Potrafią ze sobą współpracować i pomagać sobie nawzajem.


Dając dzieciom możliwość bycia kimś innym, na przykład wybraną postacią z wiersza lub ulubionej bajki, uczymy je współdziałania, zabawy, pozwalamy na rozwijanie inwencji twórczej, wyobraźni, a także współodpowiedzialności za efekt końcowy jakim jest wystawienie teatrzyku dla publiczności.


Dla dzieci niespokojnych ruchliwych praca w kółku teatralnym umożliwi spożytkowanie nadmiernej energii w pozytywnym działaniu, dzieciom wycofanym nadmiernie spokojnym, nieśmiałym stworzy okazję do swobodnego bycia sobą bądź kimś wybranym. Tego typu zajęcia z pewnością nauczą dzieci współdziałania, planowania i organizacji pracy oraz przeżywania radości z działań własnych i całej grupy.

