SZKODLIWY  WPŁYW  HAŁASU  
NA  ORGANIZM  CZŁOWIEKA
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Czym jest hałas?


Każdy dźwięk słyszalny uznawany za nieprzyjemny lub niepożądany określa się jako hałas. Są to drgania akustyczne o dużej intensywności, które mogą być dla człowieka bardzo uciążliwe i szkodliwe. Natężenie dźwięku oznacza się najczęściej w umownych jednostkach zwanych decybelami (dB) [0 dB - próg słyszalności dźwięku, 130 dB - wywołuje uczucie bólu]. Oto przykłady natężenie dźwięku występujące w różnych sytuacjach:
· 10 dB oddech, szept

· 20 dB szum liści

· 35 dB cicha muzyka

· 45 dB rozmowa

· 50 - 75 dB samochód

· 55 dB suszarka do włosów

· 60 - 95 dB odkurzacz

· 80 dB klakson samochodowy

· 90 - 100 dB przerwa w szkole

· 110 dB trzaskajace drzwi

· 120 dB silnik samolotu

· 130 - 160 dB wybuch petardy

· 170 dB rakieta kosmiczna

Skutki hałasu - wpływ na organizm człowieka


Polskie przepisy uznają za szkodliwy hałas o natężeniu powyżej 90 dB. Bodziec akustyczny po wniknięciu do narządu słuchu jest odbierany, przetwarzany i przewodzony do kory mózgowej. Szkodliwość hałasu zależy od natężenia dźwięku, jego częstotliwości, charakteru (dźwięk ciągły lub impulsywny) i czasu trwania. Subiektywna dokuczliwość może występować nawet przy dźwiękach słabo słyszalnych, rzędu 25-35 dB, np. tykanie zegara lub odgłos kapania wody. 

Problem wpływu hałasu na organizm ludzki jest bardzo złożony. Hałas ma negatywne działanie na zdrowie i kondycję człowieka. 

Wpływ hałasu na organizm można rozpatrywać na trzech poziomach:

I - działanie na ucho środkowe i wewnętrzne

II - działanie na układ nerwowy

III - działanie na pozostałe narządy

I. Działanie na ucho środkowe i wewnętrzne
Reakcję narządu słuchu na hałas dzieli się na trzy fazy:

· adaptację - w czasie trwania bodźca dźwiękowego,
· zmęczenie - czasowe lub długotrwałe upośledzenie słyszenia wracające do normy po kilku minutach lub kilkunastu godzinach od zakończenia ekspozycji na hałas,
· nieodwracalny uraz akustyczny - występują duże zmiany błony bębenkowej                 i kosteczek słuchowych co powoduje upośledzenie słuchu a nawet głuchotę. Uraz akustyczny może być wynikiem jednorazowego impulsu. Natomiast przewlekły uraz akustyczny powstaje jako wynik długotrwałego narażenia na hałas, który nie przekracza progu bólu, zwykle o natężeniu 90 - 95 dB lub niewiele wyższym. Dotyczy to głównie osób pracujących w szkodliwych warunkach akustycznych. Wibracje, które towarzyszą hałasowi, potęgują stopień uszkodzenia słuchu. Pojawia się szum                  w uszach, pisk i dzwonienie. Badania potwierdziły przypadki trwałego uszkodzenia słuchu w przewlekłym narażeniu na hałas nawet w granicach 20 - 30 dB. Poważny problem stanowią młodzi ludzie, którzy słuchają bardzo głośnej muzyki przez słuchawki. Aby słuchanie muzyki przez słuchawki było bezpieczne nie powinnyśmy nigdy słuchać przy maksymalnym poziomie głośności. Bezpieczna jest połowa skali głośności. Ważne jest, aby nie używać słuchawek kanałowych (wkładanych do wnętrza ucha). Najlepsze są słuchawki zewnętrzne, półotwarte, czyli takie, które nie są wkładane do układu słuchowego. 

Nie wszyscy są jednakowo wrażliwi na uszkodzenie słuchu powstałe w wyniku długotrwałego oddziaływania hałasu. Czynnikami zwiększającymi wrażliwość są czynniki genetyczne, ogólny stan zdrowia i warunki środowiska. Największą wrażliwość na działanie hałasu wykazują małe dzieci i młodzież. Szczególnie narażone są takie osoby, u których        w rodzinie występuje niedosłuch. Wyniki badań wskazują na fakt, że najwięcej uszkodzeń słuchu występuje w regionach bardziej uprzemysłowionych, a więc o większym stopniu natężenia hałasu. 
II. Działanie na układ nerwowy


Hałas jest jednym z czynników stresowych. Powoduje wzrost napięcia nerwowego. Zaburzenia czynności organizmu objawiają się wówczas tzw. nerwicą ogólną. Nadmierny hałas wpływa na organizm ludzki, co objawia się zmęczeniem, trudnościami w nauce                i koncentracji, zaburzeniami orientacji, bezsennością, nadmierną nerwowością, rozdrażnieniem, bólami i zawrotami głowy, wzrostem ciśnienia krwi. U małych dzieci hałas wywołuje niepewność, niepokój, zagubienie a nawet płacz. 


Dźwięk jest czynnikiem patogennym tylko wtedy, gdy jego natężenie jest duże lub działanie długotrwałe. Natężenie dźwięku poniżej 35 dB nie jest szkodliwe, ale może powodować zdenerwowanie. Hałas między 35 a 70 dB negatywnie działa na układ nerwowy, powoduje zmęczenie i spadek wydajności pracy, pogarsza komfort wypoczynku. Zgiełk powyżej 85 dB jest przyczyną uszkodzeń słuchu, zaburzeń układu krążenia i nerwowego           a nawet zmysłu równowagi. Przebywanie w pomieszczeniach o natężeniu hałasu między 130 a 150 dB wywołuje drganie niektórych organów wewnętrznych, co może powodować trwałe schorzenia. Natomiast po spędzeniu 5 minut w hałasie 150 dB następuje paraliż funkcjonowania organizmu, mdłości, zaburzenia równowagi oraz stany lękowe. 
III. Działanie na inne narządy


Bodźce słuchowe wpływają na wszelkie przejawy życia organizmu - również na układ krążenia, układ oddechowy, przewód pokarmowy. Pod wpływem stresu jakim jest hałas następuje zmiana rytmu oddechowego, skurcz obwodowych naczyń krwionośnych, zmiany ciśnienia krwi. Zmienia się intensywność perystaltyki jelit oraz funkcje wydzielnicze żołądka, wzmaga się metabolizm. Stwierdzono również zmiany i zaburzenia w przemianie węglowodanów, tłuszczów i białek, co może powodować wzrost poziomu cholesterolu we krwi a w konsekwencji choroby serca i naczyń. 

Sygnały akustyczne powodują odruchy motoryczne np. skurcze mięśni szyi, głowy            i oczu. Pod wpływem nagłych bodźców akustycznych (np. eksplozje, wystrzały) następuje skurcz mięśni zmieniających całą postawę ciała. Zaobserwować można charakterystyczne nachylenie tułowia, otwarcie ust, grymas twarzy, zamknięcie powiek, a także zgięcie kolan           i ramion. 


Udowodniono, że hałas jest przyczyną przedwczesnego starzenia się i w 30 przypadkach na 100 skraca życie mieszkańców dużych miast o 8-12 lat.

Wnioski, podsumowanie, zakończenie


Hałas godzi w podstawowe potrzeby każdego człowieka - potrzebę spokoju, wypoczynku, zakłóca wiele ważnych funkcji i procesów psychospołecznych, jest źródłem uciążliwości i dolegliwości. 
Jak więc widać, to w jakich warunkach przebywamy i z jakim hałasem musimy sobie radzić na co dzień, ma spory wpływ na nasze zdrowie. Stały i uciążliwy hałas męczy nas nie tylko fizycznie, ale też psychicznie - pogarszając nasze samopoczucie. Głośne dźwięki przeszkadzają nie tylko we śnie, uniemożliwiając odpoczynek, ale również przyśpieszają        i pogłębiają zmęczenie, a przez to pogarszają ostrość widzenia, bystrość obserwacji i jasność umysłu. Opóźniając reakcje obronne, zwiększają prawdopodobieństwo nieszczęśliwych wypadków. Dodatkowo hałas osłabia naszą koncentrację i chęć działania, przeszkadza                   w swobodnym komunikowaniu się, a co za tym idzie zmniejsza wydajność naszej pracy              i wyzwala agresję. 


Hałas szkodzi naszemu zdrowiu tak samo jak zanieczyszczone powietrze.  Opanowanie hałasu staje się coraz istotniejszym i jednocześnie jednym z trudniejszych zadań dla ochrony środowiska. 


Eliminacja lub ograniczenie  hałasu są bardzo ważne.
                                                                                                       mgr Kinga Banaś
25 kwietnia 
obchodzony jest
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