Seminarium specjalistyczne dla polskich i niemieckich nauczycieli 

 Karpacz 23. – 27.11.2018
  „Użycie i nadużycie nowych mediów w polsko-niemieckiej wymianie młodzieży”
Jak można opisać uczucia obcokrajowca, który ma zamiar odwiedzić nowe kraje i poznać nowych ludzi? Zainteresowanie? Lęk? Czujność?

Jechałam do Karpaczu z Ukrainy, bo temat naszego spotkania " Użycie i nadużycie nowych mediów" teraz jest ważny i niepokojący dla nauczycieli i rodziców. 

A odnalazłam nie tylko wiedzę, ale także zrozumienia wrażliwych i życzliwych ludzi.

Jestem bardzo wdzięczna organizatoru seminarium Annie Malinowski za rozsądne i racjonalne połączenie szkolenia z przerwami charakteru zabawnego, co doprowadziło do atmosfery swobodnej i przyjaznej przez wszyskie cztery dni mojego pobytu w Karpaczu.

Podczas występu referenta Mareka Poniedziałeka doszłam do wniosku, że problem nadużycia nowych mediów jest problemem,który istnieje we wszystkich technicznie rozwiniętych krajach. I co najgorsze rośnie...

Interesujące było pracowąć w grupach na zajęciach praktycznych pod kierunkiem psychologa Katarzyny Koniecznej. Faktycznie czułam się w kręgu bliskich przyjaciół (Iwono, serdecznie dziękuję za zawsze ładny nastrój). Również podczas ankiety przechdniów o czasie ich użycia technologii komputerowej (Marek, Ireno, Renato, jesteście bezkonkurencyjnym partnerstwem). Wnioski ankiety, niestety, nie były imponującymi dla nas.

Poprawić wiedzę w użyciu telefona komórkowego pomógł Kyc Wojciech. Nigdy nie jest zapóźno na naukę czegoś nowego! A co za interesujący rezultat pracy!

Codzienne rozpoczęcia szkolenia z gry mobilnej lub piosenki przyczynyły się do aktywnego i pozytywnego nastroju na cały dzień.

Niezapomnianym wrażeniem była obecność na msze niedzielnej i zwiedzania źródła świętej Anny. (Marto, mam nadzieję,że siedem kół wokół kościoła nie były bezużytecznymi).

Wróciłam do domu z przyjemnymi wrażeniami i uważam, że to spotkanie nie było ostatnim.

Serdecznie pozdrawiam
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