Seminarium specjalistyczne

„Rola lidera w polsko-niemieckeij wymianie młodzieży”

Karpacz 15-19 marca 2019
Wspomnienia

Moje wspomnienia zaczynają się w pierwszym dniu przyjazdu, czyli 15 marca. Zaraz po przyjeździe zostaliśmy bardzo serdecznie powitani przez Anię Malinowski. Już podczas pierwszego spotkania poznaliśmy wszystkich uczestników. Gry integracyjne pozwoliły nam zapamiętać ich imiona i ulubione czynności.

Następny dzień rozpoczęliśmy powitaniem oraz wprowadzeniem do tematu seminarium przez  Jarosława Moeglicha o roli lidera w grupie. Popołudnie spędziliśmy w Karpaczu wykonując zadanie przydzielone nam przez prowadzącego. Praca przebiegała w bardzo miłej 
i sympatycznej atmosferze, zarówno polscy jak i niemieccy uczestnicy świetnie się bawili.

Zakończenie dnia było równie radosne, tańce w kręgu z Dieterem. Jak przystało rozpoczęliśmy je Polonezem a zakończyliśmy Wirginią. Jego zajęcia są zawsze bardzo ciekawe i inspirujące. Ponadto ruch dobrze nam zrobił.

Niedziela była pełna niespodzianek. Po interesujących warsztatach, na których budowaliśmy wieżę z makaronu, zwiedziliśmy Księżą Górę w pobliżu naszego pensjonatu. Podczas zwiedzania dowiedzieliśmy się co nieco o jej historii.

Podczas zajęć z panem Jarosławem Moeglichem rozwiązaliśmy testy z których dowiedziałam się, ze na pewno nie jestem liderem, mam natomiast sporo innych cech. Każda z nich pomaga w realizacji zadań w pracy grupowej.

Przedostatni dzień to rozmowy o języku żyrafy oraz szakala. Język szakala towarzyszy nam niestety codziennie. Język żyrafy, choć bardziej pożądany występuje dość rzadko, myślę, ze należałoby to zmienić.

Oprócz zdobytej wiedzy i wymiany doświadczeń należy wspomnieć o wspaniałych organizatorach, uczestnikach seminarium, atmosferze oraz miejscu pobytu. Jak już wspominałam Ania codziennie witała nas uśmiechem oraz grą integracyjną a Jarek zaskakiwał podsumowaniem naszych wypowiedzi.

Wieczorami mieliśmy okazje porozmawiać, dowiedzieć się o swoich rozmówcach wielu ciekawych rzeczy. Dokończyć to na co nie mieliśmy czasu w ciągu dnia.

Bardzo się cieszę z każdego wyjazdu na seminarium i polecam je wszystkim zainteresowanym organizacją wymiany młodzieży.
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