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Seminarium specjalistyczne dla polskich i niemieckich nauczycieli:

„Rola lidera w polsko – niemieckiej wymianie młodzieży”

15–19 marca 2019 r. Karpacz

Wspomnienia uczestniczki

Dzisiaj zjadłam ostatni kawałek oscypka. Jego smak przywołał wspomnienie niedzielnego obiadu w przytulnym „Gościńcu nad Potokiem” w Karpaczu. Ale przecież to nie jedzenie ani miejsce stało się powodem mojej nostalgii, tęsknoty za dniami, które minęły.

Przygotowując się do wyjazdu do Karpacza, zastanawiałam się jak będzie przebiegało seminarium do udziału, w którym zostałam zachęcona przez znajomego tłumacza języka niemieckiego, kiedy dowiedział się, że moja szkoła chciałaby rozpocząć współpracę z placówką oświatową w Niemczech w ramach PNWM. 

Pierwszą osobą, która się ze mną skontaktowała był tłumacz Paweł Bucholski, z którym spotkałam się dopiero w Karpaczu. Drugą, organizatorka seminarium Anna Malinowski. Podczas rozmowy rozwiała ona obawy związane z moim udziałem w tym szkoleniu. 

15 marca po pokonaniu ponad 300 km dotarłam na miejsce. Przed wejściem do budynku przywitała mnie uśmiechnięta kobieta, która wskazała mi recepcję. Okazało się, że to jedna z uczestniczek seminarium. Nie wiem, kto był bardziej zdziwiony – ja czy dziewczyna siedząca w recepcji, która przekazała mi klucz do pokoju, kiedy okazało się, że jestem tu po raz pierwszy, ponieważ nie wiedziałam, gdzie znajduje się mój pokój. Postanowiła zaprowadzić mnie na miejsce i międzyczasie poinformować, że też jest tutaj nowa, że stawia pierwsze kroki w tej pracy, bo niedawno wróciła Anglii. Zaskoczyła mnie jej bezpośredniość. Pomyślałam, że jeżeli wszyscy tutaj są tak życzliwi jak te dwie nowo poznane kobiety, to będzie dobrze. 

Kiedy weszłam do sali, w której odbywało się spotkanie uczestników seminarium, nie poczułam się komfortowo, ponieważ wszyscy już się znali a ja musiałam krótko opowiedzieć coś o sobie, o moich doświadczeniach związanych z realizacją projektów polsko-niemieckich. Gry i zabawy integracyjne, zadania wyznaczone dla grup polsko-niemieckich – poszukiwanie lidera wśród mieszkańców Karpacza, budowa jak najwyższej wieży z materiałów udostępnionych przez prowadzących, a także tańce integracyjne prowadzone przez Dietera - przyczyniły się do tego, że szybko poznałam imiona pozostałych uczestników spotkania i z każdym dniem stawali mi się oni coraz bliżsi, a ja zapomniałam o tym, że jestem w tej grupie warsztatowej nowa. 

Cennym elementem seminarium były wykłady wygłaszane przez psychologa Jarka Moeglicha. To nie była tylko teoria, ale także zmuszenie do spojrzenia w głąb siebie i odpowiedź na pytania: Jaka jestem? Jakie cechy powinien posiadać lider? Czy nadaję się do tego, by być liderem? Jakim typem lidera jestem? A także do zastanowienia się nad językiem, którego używam, komunikując się z drugim człowiekiem. 

Był także czas na wspólne rozmowy, spacer na Księżą Górę, wyjście na kawę, a nawet na wspaniały taneczny wieczór przy dźwiękach różnorodnej muzyki, którą zaproponowali uczestnicy seminarium. Już dawno tak dobrze się nie bawiłam. 

Dziękuję za tren cudowny czas, w którym zatrzymałam się na chwilę, żeby przyjrzeć się sobie, ale przede wszystkim spotkać się z drugim człowiekiem. Teraz te doświadczenia musze wcielać w życie i działać. 

Kiedy wróciłam do pracy dyrektor zadał mi pytania dotyczące przebiegu seminarium, a także ludzi, których spotkałam. Zaczęłam wymieniać imiona i opowiadać o nich, jakbym znała ich od lat. To zasługa atmosfery, która panowała na szkoleniu emocji, które towarzyszyły nam podczas wykonywania wyznaczonych zadań i w trakcie rozmów. 

 To wielki zaszczyt, że mogłam spotkać tak cudownych ludzi, którzy na co dzień pracując z dziećmi, młodzieżą i dorosłymi dzielą się z nimi wiedzą, doświadczeniem, nietuzinkowymi pomysłami, niespożytą energią.

Dziękuję za możliwość wzięcia udziału w tym przedsięwzięciu przede wszystkim pani Annie Malinowski, bo to ona przecież sprawia, że uczestnicy wcześniejszych seminariów chcą na nie wracać, a ci, którzy są na nich pierwszy raz pragną kontynuować współpracę. 
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