Certyfikat Chronimy Dzieci

W czerwcu  2018r. Fundacja Dajemy Dzieciom Siłę (dawniej Fundacja Dzieci Niczyje) przyznała  naszej  szkole Certyfikat Chronimy Dzieci.  Otrzymują go te placówki, które spełniają wysoki poziom standardów ochrony dzieci oraz oferują wysoką jakość programów ochrony dzieci przed krzywdzeniem. Przez cały rok szkolny 2017/2018 odbywały się u nas różnego rodzaju działania, dzięki którym staraliśmy się zapewnić naszym uczniom jak największe bezpieczeństwo.  Przyznanie certyfikatu naszej szkole oznacza, że spełniamy następujące standardy:
Standard 1 Placówka ustanowiła i wprowadziła w życie Politykę ochrony dzieci przed
krzywdzeniem i zapewnienia im bezpieczeństwa.

Standard 2 Placówka monitoruje swoich pracowników w celu zapobiegania krzywdzeniu dzieci.

Standard 3 Placówka zapewnia swoim pracownikom edukację w zakresie ochrony dzieci przed krzywdzeniem i pomocy dzieciom w sytuacjach zagrożenia.

Standard 4 Placówka oferuje rodzicom/opiekunom edukację w zakresie wychowania dzieci bez przemocy oraz ochrony ich przed przemocą i wykorzystywaniem.

Standard 5 Placówka oferuje dzieciom edukację w zakresie praw dziecka oraz ochrony przed zagrożeniami przemocą i wykorzystywaniem.

Standard 6 Placówka monitoruje i okresowo weryfikuje zgodność prowadzonych działań z przyjętymi zasadami ochrony dzieci.


Serdecznie zapraszamy do zapoznania się z dokumentem, który zawiera najważniejsze procedury i zasady ochrony naszych uczniów -  „POLITYKA WEWNĘTRZNA SZKOŁY  PODSTAWOWEJ  NR  26  WE WROCŁAWIU W  ZAKRESIE  OCHRONY  DZIECI  PRZED  RÓŻNYMI  FORMAMI  KRZYWDZENIA”
https://cloud6.edupage.org/cloud/Polityka_2017-2018_Szkola_Podstawowa_nr_26_we_Wroclawiu.doc.pdf?z%3AyCQpaiqQTrllF3EDRuBpgwmvS5Ys1Vm%2BaD2WkBB3JZkUUfzci%2BQI9bNJR9ckpLvi
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