ZARYS HISTORII SZKOŁY
Okres wojenny był trudnym czasem dla dzieci chodzących do szkoły, gdyż pracowali tam nauczyciele niemieccy sprowadzeni z Rzeszy, a obowiązującym językiem był język niemiecki. Nie wolno był mówić po polsku. Do szkoły chodziły również dzieci niemieckie. 

W styczniu 1945 roku nauka w szkołach okolicznych została przerwana, gdyż na teren Lidzbarka i okolic weszły sowieckie wojska, wyzwalając je spod okupacji niemieckiej.

Nasza szkoła nie posiada kronik z czasów powojennych. Pewne dane zostały ustalone na podstawie Księgi Uczniów Szkoły Podstawowej                           w Kiełpinach oraz wywiadów przeprowadzonych wśród mieszkańców wsi, uczęszczających do tej szkoły.

Po zakończeniu wojny w roku szkolnym 1945/46utworzono sześcioklasową szkołę podstawową w budynku z 1909 roku (budynek starej szkoły). Pierwszym kierownikiem tej szkoły był Zygmunt Kasprzycki. W roku 1948 szkoła realizowała program siedmioklasowej, a roku szkolnym 1961/1962 szkoły ośmioklasowej. 

Na przełomie lat 60 i 70 w budynku u państwa Partacz mieściły się dwie sale lekcyjne, w których odbywały się zajęcia. Do szkoły podstawowej uczęszczały dzieci z Kiełpin, Grąd, częściowo z Rynku, a od 1976 roku                        z Tarczyn.

DZIEJE SZKOŁY PODSTAWOWEJ W KIEŁPINACH 

OD ROKU SZKOLNEGO 1983/1984

Kroniki szkolne, które posiada Szkoła Podstawowa w Kiełpinach dokumentują jej działalność od roku szkolnego 1983/1984. Zawierają wpisy    z różnych ważnych uroczystości szkolnych. 


Uczniowie, tak jak obecnie uczestniczyli w życiu szklonym. Wraz                z nauczycielami przygotowywali uroczystości szkolne, zabawy. Brali udział                      w zawodach sportowych oraz pracach zarobkowych, takich jak: zbieranie ziemniaków czy sadzenie lasów. Zarobione pieniądze przeznaczano na wycieczki szkolne. 


Ważnym wydarzeniem w życiu szkoły miało miejsce rozpoczęcie w 1985 roku rozbudowy budynku szkolnego. Pomysłodawcą był ówczesny dyrektor szkoły mgr Jerzy Krukowski. Miejscem budowy nowego budynku stał się przyszkolny ogród.


Bardzo duży wkład pracy w budowę szkoły wnieśli rodzice uczniów, oferując różnoraką pomoc: wykopali fundamenty, pomagali murarzowi panu Wacławowi Szczepańskiemu przy budowie, oferowali sprzęt do przewozu materiałów budowlanych itp. Wieś przeznaczyła również pomoc finansową – milion złotych. Potrzeby były jednak ogromne. Środki zdobywano w różny sposób.  Budowa trwała a społeczność szkolna realizowała swoje zadania. Uczniowie reprezentowali szkołę na zawodach sportowych, festiwalach piosenki, konkursach gminnych, uczestniczyli w wycieczkach szkolnych.


W roku 1991 roku do obwodu szkoły dołączono Chełsty. 


Budowa nowego obiektu szkolnego nareszcie dobiegła końca.                             15 października 1994 roku odbyła się uroczystość oddania nowej szkoły. Było to wielkie święto dla całej społeczności szkolnej. W uroczystości brali udział przedstawiciele Kuratorium Oświaty i Wychowania w Ciechanowie, władze samorządowe i zaproszeni goście. Ksiądz proboszcz, Henryk Rychert, poświęcił budynek nowej szkoły, przecięcia wstęgi dokonały przedstawicielki Kuratorium,                         a uczniowie szkoły wraz z nauczycielami przygotowali program artystyczny. 


22 kwietnia 1994 roku w remizie strażackiej odbyły się obchody „Dnia Ziemi”, a 20 kwietnia 1995 roku ( już w nowej szkole) pod przewodnictwem pani Jolanty Kowalskiej miał miejsce I Gminny Ekologiczny Przegląd Twórczości Artystycznej (GEPTA). Podczas pierwszego przeglądu zaprezentowali się uczniowie szkół podstawowych z różnych miejscowości.


W latach 1997 – 2000 szkoła rozszerzyła swoją działalność ekologiczną                       i zorganizowała Międzygminny Ekologiczny Przegląd Twórczości Artystycznej. Brali w nim udział przedstawiciele szkół z Lidzbarka, Rybna, Brzozia                          i Górzna. 


W 1997 roku odbył się I Gminny Turniej Tenisa Stołowego, którego inicjatorką była pani Ewa Smoluk. 


W roku 2010 szkoła przystąpiła do realizacji projektu sponsorowanego przez Unię Europejską „ Poznawajmy przeszłość i twórzmy przyszłość’. Przez dwa lata uczniowie brali udział w różnorodnych zajęciach. Szkoła zyskała wiele środków finansowych na wyposażenie klas i zakup pomocy dydaktycznych.


Od roku 2009 szkoły miasta i gminy Lidzbark zaczęły borykać się                         z postępującym niżem demograficznym. W roku 2012 burmistrz Jan Rogowski podjął decyzję o przekazaniu szkół w Kiełpinach i Słupie Społeczno – Oświatowemu Stowarzyszeniu „Edukator” w Łomży i likwidacji szkoły                       w Wąpiersku. Był to ciężki i bardzo burzliwy okres. W wyniku protestów rodziców, rozmów i obrad Rady Miejskiej pozwolono szkołom założyć własne stowarzyszenia. 

Od 1 września 2013 roku organem prowadzącym szkołę stało się Stowarzyszenie Społeczno – Oświatowe „Opoka” założone przez rodziców                        i nauczycieli, którym na tej szkole zależało. Prezesem Stowarzyszenia została pani Danuta Ciesielska, a dyrektorem pani Dorota Waleśkiewicz. 


21 lutego 2014 roku odbyła się uroczystość otwarcia hali gimnastycznej, na którą przybyły władze samorządowe, zaproszeni goście a nauczyciele                       i uczniowie przygotowali wspaniałą oprawę artystyczną. 


31 maja 2014 roku odbył się Festyn Rodzinny „Szczęśliwa Rodzina”,                     a w roku 2015 szkoła otrzymała certyfikat „Szkoła Przyjazna Rodzinie”.                     W roku szkolnym 2015/2016 szkoła przystąpiła do programu „Książki Naszych marzeń” w celu promocji czytelnictwa. Dzięki temu biblioteka szkolna wzbogaciła swój księgozbiór o wiele ciekawych pozycji. 


Ważnym wydarzeniem, które miało miejsce w naszej szkole, była uroczystość posadzenia „Dębu Pamięci” (5 maja 2017 roku) ku czci ppor. Leona Czarkowskiego w ramach programu „Szkoła Wierna Dziedzictwu” (pierwszy dąb w gminie Lidzbark).


Od 2017 roku działa Szkolne Koło Wolontariatu: uczennice naszej szkoły uczestniczyły w akcji „Daj włos” prowadzonej na rzecz chorych na nowotwór. Dzięki zaangażowaniu i chęci niesienia pomocy uczniowie naszej szkoły mieli możliwość skorzystania z zaproszenia pana burmistrza Macieja Sitarka na „Wyjazd moich marzeń” w sierpniu 2018 roku. 


Wszystkie działania szkolne są dokumentowane w kronice szkolnej, fotorelacje i aktualności są dostępne na stronie internetowej szkoły oraz na profilu na Facebooku. 
Kierownicy i dyrektorzy szkoły powojennej:
1. Kasprzycki Zygmunt

2. Liszewski Kazimierz

3. Mastalerz Józef

4. Koniecki Czesław

5. Królikowski Alfred

6. Ziółkowski Alojzy

7. Krukowski Jerzy

8. Trzaskalski Eugeniusz

9. Bączkiewicz Leszek

10. Kowalska Jolanta

11. Waleśkiewicz Dorota

12. Marcinkowska Gabriela

Lista nauczycieli Szkoły Podstawowej w Kiełpinach w latach 1970 – 2018                z wieloletnim stażem:
1. Szałkowski Józef

2. Ziółkowski Alojzy

3. Królikowski Alfred

4. Lewicki Jan

5. Margaszewska Maria

6. Ślusarska Halina

7. Barańska Danuta

8. Krukowski Jerzy

9. Ambrochowicz Anna

10. Jastrzębowska Jadwiga

11. Jurkowska Aleksandra

12. Kosińska Ewa

13. Kopowski Krzysztof

14. Kopowska Ewa

15. Kowalska Jolanta

16. Trzaskalski Eugeniusz

17. Sikorska Beata

18. Grzywacz Izabela

19. Gumińska Beata

20. Lewicka Joanna Sylwia

21. Ostrowski Sławomir

22. Ostrowska Danuta

23. Obłuda Danuta

24. Pawlak Teresa

25. Smoluk Ewa

26. Waleśkiewicz Dorota

27. Machujska Irena

28. Przyborowska Mariola

28. Ossowska Bożena
