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Szanowni Państwo

Rodzice Uczniów
Szkoły Podstawowej Nr 62 w Krakowie

W związku z moim listem skierowanym do Państwa w LIBRUS-ie dotyczącym prośby o przekazanie do wychowawców klas informacji, czy dzieci będą w dniu strajku w szkole, a także z brakiem informacji w tej sprawie oraz w poczuciu odpowiedzialności za bezpieczeństwo uczniów zmuszona jestem zawiesić wszystkie zajęcia w dniu 8 kwietnia 2019 r. (poniedziałek) – nie będzie lekcji, zajęć świetlicowych ani żadnych innych zajęć planowanych na ten dzień. W związku z powyższym w poniedziałek dzieci będą musiały zostać pod Państwa opieką. Przypominam, że rodzice dzieci do lat ośmiu mogą skorzystać z zasiłku opiekuńczego w związku z koniecznością osobistego sprawowania opieki nad dzieckiem w przypadku nieprzewidzianego zamknięcia Szkoły.

Pragnę równocześnie poinformować, że w dniu 8 kwietnia br. kuchnia wydawać będzie posiłki jedynie dzieciom, dla których Państwo wykupiliście obiady. W związku z tym dzieci będą mogły przebywać w stołówce tylko w czasie spożywania posiłku, a następnie muszą opuścić Szkołę. W tym dniu można również przyjść z pojemnikami i zabrać obiad dla dziecka do domu. W tej sprawie Panie prowadzące kuchnię proszą o bezpośredni kontakt telefoniczny z nimi: czy dzieci przyjdą zjeść obiad, odebrać obiad, czy rezygnują z obiadu.
Dzień 8 kwietnia 2019 r. dostarczy aktualnych informacji na temat skali strajku w naszej Szkole, dlatego decyzje dotyczące kolejnych dni będę podejmować w poniedziałek. Bardzo Państwa proszę o śledzenie bieżących informacji na stronie internetowej oraz wiadomości przesyłanych za pośrednictwem dziennika elektronicznego.
Wiele informacji o strajku - czego dotyczy, dlaczego taką formę podjęli nauczyciele -jest zapewne Państwu znanych. Jest to forma protestu, którą nauczyciele wykorzystują w ostateczności. Wtedy, gdy wszystkie inne formy zawodzą, a sprawa dotyczy fundamentalnych zagadnień pracy szkoły. Bardzo proszę Państwa o zrozumienie.
Sytuacja jest dynamiczna, dlatego musimy być przygotowani na różne scenariusze. 

z poważaniem

Ewa Mączka
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Informacje o przetwarzaniu danych osobowych znajdują się na stronie internetowej szkoły: www.sp62krk.edupage.org
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