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Blow up (Zväčšenina) 1966, 106 min., farebný
réžia: Michelangelo Antonioni

scenár: Michelangelo Antonioni a Tonino Guerra inšpirovaný poviedkou Julia Cortazara

kamera: Carlo di Palma

zvuk: Robin Gregory a Mike Le Mare

hudba: Herbie Hancock a The Yardbirds

produkcia: Carlo Ponti

hrajú: David Hemmings, Sarah Miles, Vanessa Redgrave a ďalší

Podľa toho, čo hovorí režisér filmu Michelangelo Antonioni: "Robím filmy skôr žalúdkom ako hlavou" a "Skúsenosť ma naučila, že ak je intuícia krásna, tak je správna", by sa dalo usudzovať, že intuícia je pre filmára nenahraditeľná. Pretože len málo filmárom sa podarilo vytvoriť taký film, akým je Zväčšenina. 

Už titulky nám čosi naznačujú. Nazeráme cez štrbiny vo forme písmen a odkrývame tak "realitu". Na jednoliatom pozadí, asi trávnika v parku, sa objavujú titulky ako okienka do scén fotenia modelky. Počuť hudbu, predpokladám skupiny The Yardbirds, pri titulku s menom Herbieho Hancocka sa štýl zmení na jazz.

Dej je zdanlivo dosť roztiahnutý. Zaberá jeden deň, chronologicky zachytávajúc udalosti, ktoré stretávajú hlavnú postavu, fotografa Thomasa (David Hemmings). Celý film je uzavretý v scénach s veselými mímmi, ktorí sa hrajú na inú realitu, a potláčajú "normálne" vnímanie skutočnosti. Tomu sa prispôsobuje aj strih, ktorý  pôsobí trochu rozhárane. Narážam na prvé zábery filmu s mímmi šantiacimi na aute medzi statickou, pravouhlou, modernou architektúrou. Vystúpia z auta a bežia mestom, zrazu sa obzrú na ľavú stranu obrazu. Strih.

Na to prichádza kontrastná realita. Robotníci vychádzajúci z fabriky (z pravej strany, tak naväzuje obraz na predošlý). Medzi nimi je aj Thomas, vyzerá ako jeden z nich. Nie je príliš veselý. Opäť sa vraciame k šantiacim mímom, vzápätí nato späť k robotníkom a Thomasovi. Vzniká tak kontrast medzi životnou realitou robotníkov a mímov. Rozlúči sa so skupinkou robotníkov a uteká z tohto neveselého miesta. 

Stretáva sa s mímmi, ktorí narúšajú pokojný život v uliciach Londýna. Pre ten sú typické mníšky a anglický vojak v rovnošate, okolo ktorých prebehnú. Thomas na rozdiel od týchto "symbolov" ochotne dáva mímom nejaké peniaze zatiaľ, čo v pozadí sa objaví otrhaný dedko (asi je bohatý). Tu by som chcel podotknúť, že na takéto detaily sa film nesústredí a sú zachytené úplne prirodzene, akoby pomimo, a tak neuberajú zbytočne pozornosť na seba, ale zato pomáhajú vytvoriť celkový obraz. Taktiež kamera robí len veľmi málo detailných záberov. Väčšinou sa drží v polocelkoch, polodetailoch, menej v celkoch a detailoch. Tak sa dej sústredí na jeho protagonistov (protagonistu) a nerozptyľuje vydumanými prechodmi a zábermi.   

Thomas prichádza do svojho velikánskeho fotoštúdia, ktoré od teraz budeme vedieť identifikovať, pretože je na ňom veľké číslo 39. Asistent je už pripravený, tak ako aj modelka, ktorá sa sťažuje, že musela naňho dlho čakať. Začína sa fotenie (v pozadí hudba, pred tým ticho a prirodzené ruchy). Je to niečo ako sex, fotograf ide stále bližšie a bližšie, odhaľuje stále viac. Pri fotení sú použité skratky a zábery budia dojem rozhýbaných fotografií. Thomas diriguje a modelka ho poslušne počúva až prichádza vrchol a ona zostáva opustená ležať na dlážke, zatiaľ čo Thomas víťazoslávne odchádza s úlovkom. Počas tejto scény je použitý transfokátor, čo je v tomto filme veľmi zriedkavé. Väčšinou je kamera statická, alebo pohybom plynulo kopíruje pohyb hercov. Celým filmom je Thomas ten, ktorý riadi a ktorý to má pod kontrolou zatiaľ, čo ostatní, hlavne ženy, sú nástroje v jeho rukách, ktoré sú na ňom závislé, z rôznych dôvodov. Myslím, že to je ďalšia vec, prečo je také lákavé byť Thomasom. Treba tiež povedať, že nemalú zásluhu na tom má aj charizmatický David Hemmings a jeho prejav. Je stelesnením túžby zostať dieťaťom, no mať moc. Zostať hravý, dravý, nekonformný, no zároveň môcť ovládať. 

Po akte fotenia modelky sa oholí (očista?).

Vo svojom ťažení po fotografiách, ktoré ho živia, pokračuje na poschodí, kde fotí skupinu modeliek naraz a veľmi sa s nimi nemazná. Znovu sa ozve hudba. Fotí, modelky menia pózy a strúhajú figúry, čím pripomínajú mímov (všetci túžia po hre , inej realite, kde sú "jednoduchšie" pravidlá), no Thomas nevydrží pri robote dlho a zvaľujúc chybu na modelky, že sa málo usmievajú, odchádza preč. Povie im aby zatvorili oči a relaxovali, on sa zatiaľ obuje a vykĺzne von. Počas tohoto fotenia je obraz ozvláštnený o rekvizity v štúdiu, veľké čierne priesvitné plátna. Ďalej sa tu objavuje ďalšie využitie pohybu kamery, a to prechod medzi jednotlivými modelkami tvoriacimi celkový obraz. A znovu je tu skratka. V zábere sú modelky v rozptýlenom usporiadaní. Spúšť cvaká. Záber na Thomasa. A keď sa vraciame k modelkám, sú usporiadané v zástupe. Vzniká dojem, že už sa fotí istú chvíľu. Keď odchádza svojej asistentke tiež povie, aby si zatvorila oči. Taký je jeho postoj.

Prejde okolo plotu, za ktorým stojí malý chlapček a vchádza do domu. Myslím, že chlapček naznačuje dieťa v Thomasovi. A hoci sa mi nezdá správne pracovať so symbolmi, keďže nemusia byť zrozumiteľné, Antonionimu sa podarilo udržať tieto náznaky v pozadí, tak ako sa s nimi môžeme stretnúť v skutočnom živote, a dôležité je že pomáhajú vytvoriť celkový dojem. 

Tam ho čaká jeho priateľka s kamarátom maliarom abstraktných obrazov, taktiež zdanlivo vymykajúcich sa z reality. Neskôr však zistíme, že zachytávajú len inú časť skutočnosti, niečo, čo nám bežne uniká (zväčšená fotografia pripomína abstraktný obraz). Maliar hovorí o svojom maľovaní a obrazoch. "Najprv pre mňa nič neznamenajú, len neporiadok, ale neskôr nájdem nejakú vec, na ktorú sa môžem zavesiť a celé to tak vyriešiť, je to ako nájsť stopu v detektívke." Tak trochu pôsobí aj celý film. Spoznávame dievča, ktoré má Thomas rád, a s ktorou sa nepohráva. Keď Thomas odchádza, vidno na nej, že maliar, s ktorým býva, nie je ten pravý. Hraje rádio.

Jednoduchosť, strohosť a rozptýlenosť dialógov pomáha vytvoriť pravdivý dojem jedného bežného dňa. S tým úzko súvisí zvuk, ktorý je akoby potlačený a prevláda ticho so zvukmi činností, ktoré sa dejú v obrazoch. Dialógy a intenzívnejšie zvuky tak tvoria akési rytmické rozdelenie ticha. Podobne ako hudba, ktorá prichádza veľmi prirodzene. Vždy sa ozýva len v interiéri, a tak vzniká dojem prirodzenosti (že ide z nejakého reálneho zdroja). Tento dojem je podchytený aj scénami, kde sa buď naozaj ukáže gramofón, rádio, hudobníci, alebo tancujúce modelky a hudba sa zosilňuje s príchodom Thomasa (diváka) k nim. 

Tu ma napadá, že atraktívnosť tohoto filmu spočíva asi aj v tom, že dáva možnosť divákovi stotožniť sa s hlavnou postavou. A to takým spôsobom, že celý čas sleduje jeho konanie, drží sa v prirodzených veľkostiach záberov, vnímania zvukov, plynulým strihom a tiež charakterom postavy, ktorý nie je práve ideálny, častokrát práve naopak, no prejavuje ľudské sklony, vlastné asi každému z nás. Ale asi nie na tom bol dôraz. Išlo skôr o to, aby sme čo najlepšie pochopili neohrozenosť a suverénnosť hlavnej postavy, ktorá je na záver naštrbená, pretože sa jej dotkne niečo zásadné.  

Vracia sa do štúdia, kde ho čakajú dve mladé dievčatá, ktoré chcú, aby ich fotil. On sa s nimi zahrá malú hru, sedí pred nimi s tým, že má veľa práce, a pri tom sa šikovne pohráva s mincou v ruke. Tak sa pohráva aj s ľuďmi na okolo. Sekretárka mu oznámi, že modelky sú už znovu pripravené a majú otvorené oči. Nech si ich znovu zavrú, odpovedá a dôležito odchádza, nechávajúc dievčatá bezradné za sebou. On si zapne autorádio a pospevuje si. 

Pri jazde autom je ukázaná ďalšia Thomasova črta, a to túžba nezodpovedne si užívať, prežívať pocity. Nebezpečenstvo naznačuje rýchle priblíženie obrazu na auto pred Thomasom, ktoré musí v rýchlosti obísť. Zastavuje pri starožitníctve a teraz pre zmenu s ním hraje hru starý predavač, ktorý mu nechce vyhovieť. Nachádzame sa totiž v priemyselnejšej, chudobnejšej časti Londýna a Thomas zjavne pochádza z inej časti. Avšak Thomasa to nerozhádže, aj tak má prevahu. 

Prichádza naspäť k autu vezme si foťák a ide fotiť. Tu kamera prechádza do väčších záberov, čo je pochopiteľné, pretože sme v exteriéry, ale vždy je Thomas v obraze obklopený objektmi. Ale ukazuje sa, že exteriér nie je až taký bezpečný ako interiér a ako nakoniec uvidíme, Thomas v ňom čosi stratí. Fotí starožitníctvo. V popredí ďalšieho záberu sú pekné žlté kvety, on okolo nich prejde, vbieha medzi kŕdeľ vrán a fotí ich. Nakoniec si všíma zaľúbený pár na svahu. Vybieha po schodoch medzi stromami, pričom si pár krát rozšafne podskočí a sleduje párik. Poskoky pôsobia osviežujúco a dopĺňajú charakter postavy. Jej sympatické, autentické prejavy. Ďalším zo skvelých atribútov tohoto filmu je atmosféra pokľudných zákutí Londýna, kde sa kde-tu prechádzajú ľudia so psom, všetko je tiché a pokojné, nič zvláštne sa nedeje, upratovač zbiera odpadky. Koruny starých stromov šumia. A v pozadí počuť vtáky. Do toho prichádza spúšť fotoaparátu. Vzrušenie zo sledovania je veľké. Je to jedna z najúžasnejších scén. Vystihuje totiž tu podstatu fotografovania a filmovania. Sledovanie, pozorovanie a zachytávanie ozajstných momentov. Je to ako byť neviditeľný, či nazerať cez kľúčovú dierku. Všade je kľud, nemáte sa čoho báť, všetko je pod vašou kontrolou a vy sa môžete naplno sústrediť na sledovanie. Vzniká tu zaujímavý trojuholník. Thomas sleduje párik, my sledujeme jeho. Ako prebieha spoza stromu za strom a fotí. Stromy šumia a spúšť cvaká. Dobre je zvolené aj svetlé oblečenie, ktoré dobre vidno na pozadí tmavej zelene. Ináč farebnosť záberov v celom filme je potlačená a farby pôsobia pastelovo, príjemne.

Zábery fotenia, striedajú pohľad na Thomasa a na objekt fotenia. Tie druhé pôsobia veľmi výtvarne a pripomínajú maľby starých krajinkárov. Zvláštna je kompozícia veľkých tmavých korún stromov a dole vpravo sú dve svetlé postavy useknuté pod kolenami. (Snažil som sa zistiť, či má divák v tomto momente možnosť odhaliť postavu skrývajúcu sa v kríkoch, ale ja som si nič nevšimol.)

Potom ako si žena všimne, že ich niekto sleduje, beží za prenasledovateľom (partnera necháva za sebou), Thomas akože odchádza, ona ho dobehne, on ju fotí, ona silou mocou chce tie fotky. On argumentuje, že je fotograf, ona zas, že park je verejné miesto a človek by tam mal mať pokoj. On jej odvetí, že on za to nemôže ak tam nemá pokoj. Ona mu chce zaplatiť, on ich nepredá, pretože niektoré veci chce mať skutočné. Tu je jeden z mála podhľadov a aj to len preto, že sa odohráva na schodoch a je to žena, ktorá pozerá zdola. Thomas sa do podhľadu dostáva len raz, pri foto-milovaní sa s modelkou. Ona sa vrhne na foťák a pokúše fotografa, on len dôrazne odtiahne ruku a skríkne na ňu. Ona bezradná odbieha preč. On ešte spraví pár záberov. Všetko to pôsobí len ako bezvýznamné prerušenie ticha stromov, ktoré tam stoja od nepamäti, a pre ktoré je to len prchavý moment vo večnosti.  

Cestou domov sa Thomas zastavuje v starožitníctve a stretáva sa s mladou predavačkou, ktorá neprejaví záujem skúsiť si byť modelkou, ale chcela by odísť od starožitností, a láka ju mesto, ktoré je v podstate plné starožitností, oboznamuje ju Thomas. Z ničoho nič zbadá vrtuľu z lietadla, ktorú musí za každú cenu mať. Hoci prejaví veľkú vášeň pre starožitnú vrtuľu, nezaobchádza s ňou práve najohľaduplnejšie, vlastne ako takmer  s ničím. Nenaznačuje neistotu ani vtedy, keď je jeho suverénne konanie spochybnené predavačkou, ktorej sa nepáči, aby prenášal vrtuľu vo svojom kabriolete, veď ona mu to nechá dopraviť. On vlastne ani nie je taký skvelý ako sa tvári, jeho silou je však sebaistota, ktorá ale vychádza z toho, že má peniaze a moc. Chýba jej dôležitý základ. A to sa mu vypomstí. Ešte spomeniem, že prejav herečky zo starožitníctva pôsobí trochu afektovane (ale viem si predstaviť, že sú také dievčatá aj dnes).

Autom prechádza do modernej časti Londýna s výškovými presklennými budovami. Parkuje vo fajnovej štvrti s bielymi rodinnými domami a v reštaurácii sa stretáva s vydavateľom Ronom, s ktorým preberá záležitosti ohľadom vydania svojej knihy s umeleckými fotografiami. A tak máme možnosť vidieť aj jeho umelecké sklony a fotky robotníkov z fabriky. Predsa je to len inteligentný chlapík. Thomas hovorí o tom, že ho už nebaví fotiť módne fotografie, že by chcel byť slobodný. "Slobodný ako on?" odpovedá mu spolusediaci a ukazuje na fotku akéhosi chudáka na smetisku. Antonioni tiež pochádzal zo strednej vrstvy, a tak nečudo, že hovorí o ľuďoch, ktorých pozná a vie ako rozmýšľajú, akým spôsobom sa ich dotýkajú hoci aj sociálne problémy. Ako sa k nim stavajú, ako na nich vplývajú. Myslím, že aj Thomasove vyššie postavenie patrí k slabému miestu kdesi v jeho vnútri, ale suverénny prejav pôsobí ako štít. A aj toto slabšie miesto prispeje k celkovej dileme. Hoci dokáže skvelo nafotiť obyčajných ľudí, nemá asi celkom jasno, čo sa týka vzťahu k nim. 

Originalita s akou Thomas premýšľa je ukázaná aj na spôsobe akým si objednáva jedlo. Zastaví čašníka pozrie, čo práve nesie a bez slova mu naznačí, čo z toho mu má priniesť. Z posedenia ich vyruší nejaký chlapík, ktorý ich sledoval. Divák (ako aj Thomas) si ničoho nevšimne, najprv predchádza Ronov pohľad, slovné upozornenie až potom prichádza záber na chlapíka na ulici. Thomas za ním vybieha. Neznámy mu však uniká. To že je to fajnová štvrť, asi pre turistov, naznačuje aj skupinka Afričanov v ich typickom vzdušnom oblečení. Skupinka Afričanov prechádzajúcich jednotlivými zábermi tiež pomáha dojmu časovej plynulosti.

Potom ide Thomas do svojho štúdia. Cestou míňa malú skupinku protestujúcich proti vojne a podobne, sprevádzanú policajtom. Tí mu do auta dajú transparent, ako bohatému človeku, s nápisom, aby šiel preč. On dozrie na správne uloženie transparentu a odchádza. Tu vidíme Thomasovu zdanlivú vyrovnanosť s problémami, na ktoré protestujúci poukazovali, a jeho akúsi nadradenosť, predstieranú nevšímavosť (po ceste transparent vezme vietor). Všetky tieto momenty sa však pomaly zbierajú kdesi vo vnútri. Opäť sa však bezstarostne vraciame do jeho sveta, kde môžeme byť zatiaľ nezodpovední.

Kamera je väčšinou v predstihu pred hercom, čo sa týka pohybu, a tak sa častokrát protagonista objavuje v zadnom pláne obrazu a prichádza dopredu, kde sa naňho zavesí kamera a pohne sa udržujúc ho v obraze až do nasledujúceho strihu. 

Prichádza domov (byt a štúdio sú prepojené). Tam k nemu pribieha žena z parku, že si prišla pre fotky. Vchádzajú dnu a začína sa ďalšia hra. Zúfalá žena, ktorá si k nemu prišla pre fotky, prechádza rôznymi fázami. Skúša to naňho s tým, že jej osobný život je už aj tak v neporiadku a bola by to katastrofa, keby.. (núka sa myslieť si, že tu ide o obyčajných milencov a kompromitujúce dôkazy), aj na to má však Thomas odpoveď. Niekedy sú katastrofy dobré, aby sa veci dali do poriadku. Ďalšia výstižná veta o svojom vlastnom príbehu. Hra pokračuje tým, že Thomas ju presviedča, že by bola dobrá modelka a sľúbi jej, že dostane, čo chce. A s takouto kartou v hre od nej chce, aby mu ukázala, ako sedí. Ona poslúchne. Zvoní telefón. Thomas nečinne sedí (pozoruje  reakciu návštevníčky). Po hodnej chvíli skáče na zem hľadá telefón, udrie si hlavu a zdvihne slúchadlo, akože je to pre ňu. Keď si ona berie slúchadlo, povie jej, že je to jeho žena. Ale všetko je to len súčasť jeho hry. Potom jej vysvetlí, že to nie je jeho žena, že nie je pekná, že nemajú spolu deti a ani sa s ňou ľahko nežije, ale mi diváci vieme, že je žena jeho života (z toho mála, čo o nej počas filmu vyjde najavo). Potom si trochu s návštevníčkou porozumejú a tak ju učí nevnímať bicie v jazzovej skladbe, ale niečo hlbšie. Ďalšia metafora na film samotný. 

Keď jej Thomas odíde pre vodu, ona zneužíva situáciu a chce odísť s ukradnutým foťákom. On ju ale má prečítanú. Ona sa zlomí a vyzlečie si blúzku v domnienke, že o to Thomasovi ide. On jej na to ale povie, že jej dá ten negatív. Takže jemu neide o tie základné potreby, on vyhľadáva vzrušenie z hry. Donesie jej iný negatív a ona ho spokojná pobozká. Medzi tým prichádza vrtuľa so starožitníctva. Čo podporuje dojem reálneho času. Zrazu ani ten negatív nie je taký podstatný a pohodí ho na svoju blúzku. V ďalšom zábere fajčí a veľmi sa smeje, keď však pozrie na hodinky znervóznie, začne sa obliekať. Thomas od nej ešte vyláka jej telefónne číslo a ona odchádza. Úžasný je aj takmer dokumentárny spôsob, akým sú udalosti vo filme zachytené. Tu sa odzrkadľuje Antonioniho preštudovanie prostredia a ľudí v ňom. A dokonalé poznanie ľudskej psychiky. Logicky by sa zdalo, že keď vám veľmi záleží na nejakej veci, nebudete odbiehať k iným činnostiam, navyše ak sa s vami niekto zahráva, nebudete k nemu prejavovať náklonnosť, a predsa. Človek je (môže byť) aj taký.

Potom ako ženská odchádza mysliac si, že dostala svoj film, sa Thomas s prebudenou zvedavosťou poberá do tmavej komory a nasleduje tiché sledovanie vyvolávania fotografických plátien. Nasleduje dlhá sekvencia záberov, ktorá ukazujú proces vyvolávania fotiek, a Thomasa ako postupne nachádza na obrázkoch veci, ktoré voľným okom nezachytil. Následne sa vracia do komory, aby si zväčšil časti, ktoré ho zaujali, a mi spolu sním odkrývame pravdu o tom, čo sa vtedy naozaj stalo. Prvé zväčšovanie predstavuje prezeranie negatívov filmu s veľkou lupou. Nachádzanie súvislostí medzi fotkami je zobrazené najprv na dvoch fotografiách. Kamera vodorovne prechádza s jednej fotky na druhú a postupne sa obraz približuje. Dôležitý je smer pohľadu partnerky. A vývoj atmosféry, ktorý je zobrazený nasnímaním fotografií v časovej následnosti. Tak vzniká niečo ako fotoscenár minipríbehu. Bezstarostná dvojica v parku. Objímajú sa. Ona pozerá na kríky. Zbadala Thomasa a je veľmi rozrušená.  V celej scéne je ticho a Thomas je sám so svojími myšlienkami. Vmomente, keď prichádza na prvú stopu sa na chvíľu ozve rytmický jazz (pohľad ženy na kríky).  Komora, chodba, izba s fotografiami a Thomas chodiaci hore dole. Potí sa. V kríkoch bol muž s pištoľou. Našiel ho lupov. Chcel zabiť partnera tej ženy. Thomas telefonuje najprv na číslo, ktoré mu dala žena z parku, zisťuje však, že je rovnaká podvodníčka ako on. A tak volá Ronovi, aby mu povedal o tom, čo sa mu podarilo nafotiť, a že tak zachránil niekomu život. Nato však niekto zvoní pri dverách. 
Divák by mal pociťovať mierne napätie z toho, že jeho postava sa zaplietla do niečoho nebezpečného, no nie je tomu tak. Asi aj preto, že zvonenie prichádza až do oslobodzujúceho prerušenia napätého ticha telefonátom a kontaktom s priateľom. Nadobudol som pocit, že Thomasovi sa nemôže nič stať, a tak sa môžem pokojne sústrediť na to, čo bude nasledovať. Ani Thomas zatiaľ na strach nemyslí, vidieť na ňom len zaujatosť pre vec. Prišli tie dve mladé dievčatá. Vydarený je aj spôsob príchodu. On len pootvorí dvere, najprv sa ukáže zadok jednej dievčiny (asi sa strkali), potom druhá nakukne dnu až pohľadom nájde za dverami skrytého Thomasa. Ďalší s výnimočných záznamov života. 

On nedbá, že má na dráte kamaráta a venuje sa dievčatám. Keď potom príde k telefónu samozrejme je už hluchý. Kamera sa prispôsobuje dievčatám a berie ich z podhľadu stúpajúce po schodoch nazerajúc im pod minisukne. Dievčatá zažívajú vzrušujúce chvíle, keď sú samé v šatníku, kým Thomas telefonuje. Vzrušene si vyberajú šaty a pri dorozumievaní sa, tlmia hlas. Ale odrazu prichádza Thomas a využíva pocit dievčat, že robili niečo nedovolené. Pre jednu z nich je vyslobodením piskot konvice, ale druhá zostáva v Thomasových rukách. Čo sa začne skoro ako znásilnenie prechádza do šalenia sa na holáka v modrom papieri. Kamera sa trochu viac rozhýbe, aj strih sa máličko zrýchli, ale zostávame v pomalom (bazinovskom) tempe. Po malom rozruchu, ktoré prerušilo pokojné tempo vyvolávania fotiek sa Thomas opäť vracia k provokujúcej myšlienke na tajomstvo na fotkách. A tak dievčence pošle domov bez toho, aby z nich spravil, čo i len jednu fotku. S tým, že budú fotiť zajtra, lebo teraz je spotený a je to len ich chyba. Tento výstup s dievčatami slúži na predĺženie záhadnosti a na uvoľnenie diváka.

Veľké, ešte vlhké fotografie mu visia na stene jedna vedľa druhej. Vzápätí odhaľuje čosi, čo viselo vo vzduchu. Je to oveľa znepokojujúcejšie a pomaly vzrušenie nahradzuje strach. Na fotke totiž Thomas objavuje ležiacu postavu muža, o ktorom si myslel, že mu zachránil život. Idúc do tmavej komory ho prepadá neistota, na chvíľu zastane a predsa len vyhotoví super zväčšeninu mŕtveho muža. Aj tu je použitý transfokátor.

Prichádza do nočného parku, kde naozaj nachádza mŕtvolu. Načo prichádza zlom, niečo prasklo v kroví a Thomasa prepadá strach a uteká. Park je mierne nasvietený, akoby pouličnými lampami a mŕtvola je v priamom svetle, takmer bez tieňov na tvári, čo pomáha dojmu, že ide o mŕtveho človeka. V ostatných scénach ide buď o prirodzené denné svetlo, alebo dobre nasvietené fotoštúdio. V iných interiéroch sa nachádzame len málokedy a pôsobia tiež prirodzene, čo sa nasvietenia týka. Väčšinou ide o svetlo z okien.

Pripomína mi to detstvo a niečo, zaujímavé, no nebezpečné, čo deti zvyknú objavovať bez toho, aby si uvedomovali, že im hrozí nebezpečenstvo.

Thomas sa ocitá vo svojom štúdiu, v ktorom vychádza spoza tmavého plátna (ako z noci). Pristúpi k vrtuli z lietadla a náhle odchádza. Akoby hľadal pomôcku, niečo na čo sa môže zavesiť.

Priateľku, o ktorej si myslel, že je pre neho istotou nachádza v posteli s kamarátom maliarom. Hraje hudba.

Udalosti naberajú spád. Prichádza domov. On už vidí, čo sa stalo. My zatiaľ vidíme len pokrčený papier jeho ruku, ako bezradne kývne. Vzápätí však zisťujeme, že fotky sú preč a na šnúrach sa hompáľajú len prázdne štipce. Vidí svoj odraz v sklenenom stolíku. Ticho naruší cudzí zvuk. Thomasove oči vystrašene vystupujú z tieňa na jeho tvári. Je to jeho priateľka. Hovorí jej o tom, že videl, že niekoho zabili. Nevidel však ako. Nájde už len veľkú zväčšeninu zapadnutú medzi skrinkami, ktorá však stratila na jednoznačnosti, keďže ju nie je s čím spojiť. Vyzerá ako jedna z tých abstraktných malieb. Dobrý je aj záber na Thomasa ako sa rukami objíma a v ľavej časti obrazu sa kývu prázdne klipsy. Je to symbolické. 

Sedí v aute a ide nočným Londýnom (postreh: na puklicu jeho auta dopadne tieň auta, z ktorého bol točený). Zbadá ženu z parku, ako stojí pred nejakým podnikom, no zrazu sa vyparí v prechádzajúcom hlúčiku ľudí, tak ako fotografie. On ju márne hľadá a zablúdi pri tom na koncert The Yardbirds, kde skoro všetci nečinne postávajú. 

Gitaristovi začne blbnúť aparatúra, a tak ju rozbije. O rozbitú gitaru sa zrazu strhne bitka a Thomas ako najdravší člen publika úspešne vybieha s rozbitou gitarou. Keď už je v bezpečí na ulici, odhadzuje torzo a odchádza. Torzo zdvihne iný chlapík obzrie si ho a pohodí na pôvodné miesto. Znovu sa ukazuje Thomasov charakter a jeho schopnosť zapáliť sa aj pre zdanlivo nepodstatnú vec a priviesť svoje konanie k úspešnému koncu, akoby to bol recept na jeho úspech a bohatstvo. Avšak zároveň ukazuje absurdnosť s akou to všetko funguje. A zbytočnosť tejto vlastnosti, keď ide o skutočne dôležitú vec.

Prichádza za Ronom na drogovú seansu, ktorá zlomí jeho odhodlanie prísť veci na koreň a zvíťazí nad jeho zurvalosťou. Tu sa všetci dobrovoľne pripravujú o skutočné prežívanie. A tak vidno, že umenie, knihy a vyššie postavenie ešte nezaručuje skutočnosť prežívania. Kamera sleduje opájajúcich sa hašišákov. Prechádza z jedného na druhého (podobne ako pri modelkách). Jeden z nich vstáva, kamera ide s ním, a tak sa do obrazu znovu dostáva Thomas, ktorý chce od Rona, aby spolu išli nafotiť mŕtvolu. Ronovi je to však jedno. Úbohosť a neschopnosť činu týchto ľudí je zobrazená aj na modelke, ktorá mala byť v Paríži, zatiaľ čo je na drogovej párty. Ona však tvrdí, že je v Paríži. Thomas sa nakoniec láme (možno aj kvôli strachu a únave?).  O torzo gitary sa pobil, ale odhaliť nepríjemnú pravdu obetoval. Ráno, keď sa vráti na miesto činu už nenachádza ani mŕtvolu. A tak prichádza moment, keď tento suverénny sebaistý muž nachádza svoju zraniteľnosť a neistotu. Všetci odišli zo záberu, všetko stíchlo, je to asi jediný raz, keď zvuk predchádza obraz. Vzniká tak dojem postupnej straty zmyslov pri zaspávaní.

Ráno sa prebúdza na prázdnej posteli v prázdnom byte, za oknami je už deň. Prichádza do parku, kde však už tiež nič nenachádza. V pozadí je len akési logo na budove, ktoré pripomína pištoľ. Thomas sa ešte pozrie zospodu na korunu stromu, akoby sa ho pýtal, či videl to čo on. 

A tak prichádza záverečná scéna s mímmi, ktorí hrajú akože tenis. On sa na nich díva. Opäť je kamera prispôsobená charakteru postáv a je použitá kamera z ruky. Sleduje loptičku, ktorá tam nie je. V tej chvíli ju všetci sledujú. Prijali takéto pravidlá, a tak aj fungujú. Keď loptička preletí pletivo Thomasovým smerom, kamera ju sleduje a kopíruje jej pohyb. Thomas ide za ňou, zdvihne ju a hodí im ju naspäť. Potom sklopí oči. A osamotený stojí na šírom trávniku v obrovskom celku. Najväčšom v celom filme. Doteraz bol celkom obklopený okrajom záberu, alebo nejakými vecami a zrazu sa ocitá  sám, len so svojím foťákom, v  obrovskom priestore. 

Dej. Odohráva sa vo vtedajšej súčasnosti v Londýne, zaberá jeden celý deň aj s nocou. Pôvodne mal formu poviedky autora Julia Cortazara. V podstate je jednoduchý s banálnymi príhodičkami jedného nie celkom bežného človeka. Po pomerne krátkom úvode, prichádza mierne zauzlenie, neskôr napínavé rozuzlovanie, no rozuzlenie neprichádza, len provokatívne vymazanie problému.  Popri hlavnej zápletke, ktorá sa začína fotením v parku, sledujeme aj postranné epizódky, ktoré nám dotvárajú obraz o hlavnej postave a prostredí, v ktorom žije. Nakoniec nám zostáva len niekoľko otázok a zážitok zo života fotografa Thomasa.

Herec. David Hemmings veľmi vydarene stvárnil mladého fagana, ktorý s každým máva a pri tom si zachováva inteligentný výraz a hravosť, ktorou dáva šťavu aj zdanlivo nudným scénam (skáče k telefónu, poskočí si pri behu..). Má svoj štýl a výraz. Veľa sa dá vyčítať už z jeho tváre a očí. Úžasné sú jeho výpady do pokojných no napätých scén. Tak by chcel komponovať aj svoju knihu fotografií, kde na začiatku by boli pokojné a mierumilovné fotografie z parku a až neskôr by prišli nepríjemnejšie, agresívnejšie fotky (skutočnosť je však zaujímavejšia). Absolútne nepochybuje o tom, čo robí. Jeho priateľka pôsobí tiež veľmi presvedčivo a je úžasné ako na takom malom priestore aký dostala vyjadrila ten zložitý vzťah, ktorý bol medzi ňou a Thomasom. Takisto vydarené sú aj výstupy dvoch adolescentných dievčat.

Strih. Pri strihu v tomto filme šlo skôr o to, ako plynulo prestrihať scény, aby na seba čo najprirodzenejšie nadväzovali, ako o montáž obrazu so zámerom vyvolať okamžitý efekt. Teda dôležitejší je záber a nie strih. To vidíme aj pri scéne v parku, kde kamera najprv dosť dlho sníma prázdny priestor medzi dvoma stromami, až neskôr medzi nimi prebehne hlavná postava. A celkovo je tempo filmu dosť pomalé, ešte aj pri dynamických scénach sa držíme v dlhších záberoch. Tak vzniká dojem reálneho času a pokojnej atmosféry. Taktiež divák nie je manipulovaný a nie je navádzaný na detaily, je mu skôr ponechaná sloboda vo výbere časti obrazu, ktorý je pre neho zaujímavý. Je v polohe tretej osoby, pozorovateľa, ktorý má "voľnosť". Nájde sa aj scéna, kde je upriamená pozornosť na objekt (foťák, ktorý v sebe asi ukrýva dôležitý film), ale nie je to nijak násilné. A sú to dôležité objekty pre príbeh. Koniec koncov, všetko to slúži účelu celkového dojmu a celkovej myšlienke, ktorá je dôležitejšia, ako jej časti, ktoré sú však nenahraditeľnou súčasťou celku. K zvláštnejšiemu strihu (skratka) snáď patrí, napríklad, strih, keď sa Thomas v parku zadíva na korunu stromu, prichádza záber koruny a prechod zo stromov naňho, stojacieho už na inom mieste. 

Kamera. Ako som už povedal, kamera sa sústredí na konanie hlavného protagonistu a veci, ktoré sú v jeho okruhu. Tým pádom hoci sme v polohe tretej osoby, sme úzko spojený s protagonistom, ale stále máme voľnosť, pretože zábery nám dávajú možnosť dobre si ich preštudovať, tak ako kamera nám poskytuje dostatočnú informáciu o prostredí, v ktorom sa postava pohybuje, tak isto ako o jej konaní. Väčšinou sa drží vo výške hlavy, len pár krát ide do podhľadu, o niečo viac krát ide do nadhľadu. Nájde sa niekoľko zaujímavých kameramanských momentov, kedy nejaká vec prekrýva časť obrazu v popredí, väčšinou hraje úlohu doplnenia atmosféry prostredia (farebné perá v štúdiu, alebo hreda v podkroví, ktorá istý čas zakrýva hornú časť obrazu a my sledujeme len nohy). Kamera tiež vydarene zachytáva farby Londýna, nie sú sýte a celkovo pôsobia veľmi pokojne, a tak dobre dopĺňajú celkovú atmosféru. Pár krát využíva odraz druhej osoby v nejakom objekte, aby v jednom zábere zachytila oboch protagonistov, dívajúc sa len na jedného z nich. Zaujímavé pre mňa je to, že Antonioni si na kamere a jej úlohe veľmi zakladal a tvrdil, že jej posunutie o pár centimetrov môže zmeniť celý film. Kompozične a svetelne sú zábery tiež dosť vydarené a ako všetko ostatné pomáhajú dôveryhodnosti príbehu. 

Hudba a zvuk. Herbie Hancock je už sám o sebe pre mňa veľké plus, ale treba vyzdvihnúť, že tiež je len jeden z kamienkov mozaiky (hudba tiež nie je veľmi frekventovaná vo filme, tak ako dialógy). Spolu s The Yardbirds dopĺňajú atmosféru vtedajšieho Londýna. Ostatné veci týkajúce sa zvuku a hudby som už asi spomenul vyššie. Zvuk je zväčša synchrónny, a preto sa občas stane, hlavne v exteriéri, na ulici, že zvukový strih je zreteľný, pretože na ulici počuť kadejaké zvuky, a keď obraz prinúti strihnúť a v tom momente počuť zvuk motora ďalšia scéna bez toho zvuku pôsobí neplynulo, ale kde šlo o plynulosť je aj zvuk plynulý. Neplynulý je len v scénach skratkovitého ukázania napríklad Thomasovho presunu.

Réžia. "Keď nemám nič na práci, začnem sa obvykle pozerať okolo seba. Aj pozeranie má svoju techniku, lepšie povedané niekoľko techník. Ja mám svoju. Spočíva v tom, že od reťaze obrazov sa dospeje k stavu veci." Ďalší z výrokov, ktorý asi vystihuje Antonioniho prístup k filmovaniu. Treba ešte spomenúť, že ako taliansky režisér ísť točiť do Londýna 60. rokov, hoci už s nejakou tou prestížou, si zaslúži obdiv, a dvojnásobný po tom, čo vzhliadneme film. Točeniu predchádzal dlhý čas, počas ktorého Antonioni na magnetofón vyspovedal mnohých členov vtedajšej londýnskej komunity, aby získal, čo najlepší obraz o vtedajšom usporiadaní a vzťahoch. Treba pripomenúť, že to boli časy prudkého umeleckého, kultúrneho i spoločenského pohybu. Ďalším zaujímavým momentom je, že dialógy sú tiež len ako jedna súčasť celku, nepreberajú na seba funkciu obrazu, len ho dopĺňajú. Tu by bolo tiež dobré spomenúť, že Antonioni mal aj poradcu pre dialógy a poradcu pre anglické dialógy. Možno aj táto dvojitá pozornosť upriamená na dialógy spôsobila, že sú také prirodzené a predsa veľavýznamné pre dej. Takisto som si všimol, že v tvorivom tíme bola žena starajúca sa o náväznosť (continuity). Čo je ďalšou silnou stránkou filmu. 

Svetlá. Pôsobia veľmi prirodzene a prostredie foto štúdia bolo určite vďačným miestom, ktoré je dobre nasvietené. Zaujímavé je ešte žlté svetlo v tmavej komore a akože pouličné lampy v parku, čo je jedna z mála vecí, ktoré nie sú pre mňa až tak presvedčivé.

Čo som zabudol napísať. Hoci to celé pôsobí veľmi pokojne, ten pokoj znamená napätie, ktoré visí vo vzduchu, tak je to aj s vtedajším Londýnom, všetko pôsobí tak pokojne a zabehane, ale kdesi vo vnútri, medzi stromami v parku sa čosi udeje, a tak je to aj so samotnou hlavnou postavou, všetko sa zdá byť v poriadku a v pohode, ale niekde vnútri číha nepríjemná pravda, prázdny priestor. Úžasné na tom celom je aj to, že je to ako jeden veľký hlavolam, pri ktorom sa veľa krát pýtam sám seba, je to možné, aby to takto fungovalo a vzápätí sa presviedčam, že hoci sa to na prvý pohľad tak nezdá je to tak a vlastne je to veľmi prozaické a prirodzené. Tak ako proces vo vnútri hlavnej postavy, ktorá ide zdanlivo od desiatich k piatim, keď stráca sebaistotu, v konečnom dôsledku to však znamená vývoj k lepšiemu.. Snáď. Silnou stránkou filmu je to, že pôsobí veľmi reálne, priam až dokumentárne a zároveň zachytáva skutočnú niekým prežitú situáciu, ktorá hlboko zasahuje psychiku človeka, odkrýva ju, a tak nám pomáha uvedomiť si to, čo nám inokedy môže nepozorovane prekĺznuť pomedzi prsty. Zaujímavé je aj to, že hoci pracuje s konkrétnymi modelmi, výsledkom je istá schéma, ktorú by sme mohli aplikovať na každého človeka, ale postava sebavedomého človeka, je na to najvhodnejšia a najlepšie na nej vidno, o čo ide. Zároveň sa núka otázka, či by nebolo zaujímavé natočiť niečo podobné s kladným hrdinom, ktorý síce nie je dnes taký atraktívny, ale ktorý by zapochyboval nad svojimi istotami. Ale to je trochu nebezpečné, pretože spochybňovať človeka, ktorý sa snaží byť "dobrý" je demoralizujúce a zároveň asi by sme sa nevyhli moralizovaniu, kdežto v prípade Thomasa tieto problémy odpadajú a z nezbedníka sa nakoniec môže stať lepší človek. V tom je ďalšia sila tohto filmu, že nedáva priame odpovede, skôr provokuje otázky. A diváka motivuje zamýšľať sa a hľadať odpovede tým, že v ňom zostane, vďaka všetkým tým dielikom, z ktorých je poskladaný.

Tak to by bolo moje vysvetlenie.
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