Národný štandard finančnej gramotnosti
NŠFG vymedzuje šírku poznatkov, zručností a skúseností v oblasti finančného vzdelávania a manažmentu osobných financií, z ktorého vyplýva, že absolvent strednej školy (vyššieho sekundárneho vzdelávania) by mal byť schopný: nájsť, vyhodnotiť a použiť finančné informácie,  poznať základné pravidlá riadenia financií, rozoznávať riziká v riadení financií, stanoviť si finančné ciele a naplánovať si ich dosiahnutie, rozvinúť potenciál získania vlastného príjmu a schopnosť sporiť,  efektívne používať finančné služby, plniť svoje finančné záväzky, zveľaďovať a chrániť svoj aj zverený majetok, porozumieť a orientovať sa v zabezpečovaní základných ľudských a ekonomických potrieb jednotlivca a rodiny, podniku, hodnotiť úspešnosť vlastnej sebarealizácie, inšpirovať sa príkladmi úspešných osobností, porozumieť základným pojmom v jednotlivých témach, orientovať sa v oblasti finančného trhu (Národná banka Slovenska, komerčné banky, poisťovne, finanční sprostredkovatelia a ostatné finančné inštitúcie), orientovať sa v problematike ochrany práv spotrebiteľa a byť schopný tieto práva uplatňovať, ovládať práva, povinnosti, klady a riziká osoby fungujúcej ako podnikateľ, zostaviť a prezentovať vlastný podnikateľský zámer, myslieť strategicky, analyzovať a riešiť problémy.

NŠFG je usporiadaný do šiestich tém. Poradie tém nie je určené. Jednotlivé témy sú rozpísané do čiastkových kompetencií. Pričom čiastkové kompetencie sú popísané na troch úrovniach tzv. očakávaní, ktoré opisujú poznatky, zručnosti a skúsenosti, ktoré by mali byť žiaci schopní preukázať.  Tretia úroveň očakávaní je určená žiakom študijných odborov gymnázia.
Témy NŠFG

1. Finančná zodpovednosť spotrebiteľov 

Celková kompetencia : 

Používanie spoľahlivých informácií a uplatňovanie rozhodovacích procesov v osobných financiách  
Čiastková kompetencia 1: 
Určiť rôzne spôsoby komunikácie o finančných záležitostiach 

Úroveň 3 : Očakávania, že žiak je schopný: 
 Analyzovať aktívnu a pasívnu komunikáciu s finančnými inštitúciami. Uviesť príklady situácií, v ktorých sú osoby alebo subjekty oprávnené získavať osobné informácie/údaje.

Čiastková kompetencia 2: 
Stručne zhrnúť hlavné nástroje na ochranu spotrebiteľov 

Úroveň 3 : Očakávania, že žiak je schopný: 
Vysvetliť základné práva a povinnosti spotrebiteľov na modelových situáciách (aj z pohľadu podnikateľa). Rozoznať, identifikovať cenové triky a klamlivé a zavádzajúce ponuky. Identifikovať bežné typy spotrebiteľských a finančných podvodov, vrátane on-line podvodov.

Čiastková kompetencia 3:       
Vysvetliť spôsob regulácie a dohľadu nad finančnými trhmi 

Úroveň 3 : Očakávania, že žiak je schopný: 
Vysvetliť dohľad nad finančným trhom v Slovenskej republike – Národná banka Slovenska ako „jednotné kontaktné miesto“. Vysvetliť rozdiel medzi Fondom ochrany vkladov a Garančným fondom investícií. Charakterizovať finančné inštitúcie a využívanie ich produktov a služieb cez internet. 

Čiastková kompetencia 4:      
Posúdiť význam boja proti korupcii, podvodom, ochrany proti praniu špinavých peňazí

Úroveň 3 : Očakávania, že žiak je schopný: 
Vysvetliť pojem pranie špinavých peňazí. Uviesť možnosti zamedzenia prania špinavých peňazí. Opísať postup oznámenia korupcie a oznámenia podvodu.  Rozlišovať legálne a nelegálne podnikateľské aktivity. 

2. Plánovanie, príjem a práca 

Celková kompetencia : Vyhodnotenie vzťahu práce a osobného príjmu. Organizovanie osobných financií a používanie rozpočtu na riadenie toku peňazí. 
Čiastková kompetencia 1:   
Identifikovať zdroje osobných príjmov 

Úroveň 3 : Očakávania, že žiak je schopný: Rozlíšiť nominálnu mzdu, reálnu mzdu a cenu práce.  Uviesť príklady zdrojov príjmu iných než mzda (napr. dar, provízia a zisk, peňažný príjem domácnosti, štátne príspevky a sociálne dávky, príjem z podnikateľskej činnosti). 
Čiastková kompetencia 2:   Vypracovať finančný plán  

Úroveň 3 : Očakávania, že žiak je schopný: Opísať spôsoby krytia deficitu (úvery, splátkový predaj, leasing).  Zostaviť podnikateľský a finančný plán podniku – právnickej osoby. Vysvetliť možnosti, ako splácať dlhy. Navrhnúť spôsoby riešenia schodkového a prebytkového rozpočtu. 
Čiastková kompetencia 3:   Vysvetliť daňový a odvodový systém   

Úroveň 3 : Očakávania, že žiak je schopný: Vysvetliť rozdiel medzi priamymi a nepriamymi daňami. Charakterizovať daňový a odvodový systém v Slovenskej republike. Identifikovať položky bežne odpočítavané z hrubej mzdy.
Čiastková kompetencia 4: Zhrnúť právne formy podnikania a základné  predpisy pre oblasť podnikania 

Úroveň 3 : Očakávania, že žiak je schopný: Vymedziť a porovnať právne formy pre oblasť podnikania. Vyhľadať základné právne  predpisy pre oblasť podnikania. Opísať prejavy a dôsledky negatívnych javov, ako je korupcia, zneužívanie finančných prostriedkov EÚ, lobing, rodinkárstvo, nekalé marketingové aktivity a nelegálne podnikateľské aktivity, konštruktívne diskutovať o tom, ako sa k nim osobne postaviť a ako s nimi bojovať.  Vysvetliť postup založenia a vzniku živnosti alebo iného podnikateľského subjektu v styku s verejnou správou.

3. Rozhodovanie a hospodárenie spotrebiteľov 

Celková kompetencia :

Porozumenie a orientovanie sa v zabezpečovaní životných potrieb jednotlivca a rodiny  

Čiastková kompetencia 1:   
Poznať a zosúladiť osobné, rodinné, spoločenské potreby 

Úroveň 3 : Očakávania, že žiak je schopný: Vysvetliť obvyklé spôsoby nakladania s voľnými finančnými prostriedkami. Zhodnotiť ako vplýva spotreba na úspory a/alebo investície.
Čiastková kompetencia 2: 
Prijímať finančné rozhodnutia zvažovaním alternatív a ich dôsledkov    

Úroveň 3 : Očakávania, že žiak je schopný: Stanoviť si kroky na dosiahnutie krátko, stredne a dlhodobých finančných cieľov. Analyzovať vplyv inflácie najmä na hodnotu peňazí, príjem, kúpnu silu, výnosy z investícií. Rozlíšiť charakter práce finančného sprostredkovateľa, odborníka na finančné poradenstvo a daňového poradcu.
Čiastková kompetencia 3:   
Uplatniť spotrebiteľské zručnosti pri zodpovednom rozhodovaní                          o nákupe 

Úroveň 3 : Očakávania, že žiak je schopný: Vysvetliť tvorbu ceny na základe nákladov, zisku, DPH.  Kriticky zhodnotiť informácie poskytované reklamou a porozumieť úlohám marketingu.
Čiastková kompetencia 4:   Popísať používanie rôznych metód platenia 

 Úroveň 3 : Očakávania, že žiak je schopný: Používať kurzový lístok pri výmene peňazí. Zvoliť vhodné platobné nástroje (bez/hotovostné úhrady, inkasá, platobné karty a pod.). Vysvetliť rozdiel medzi využívaním osobného a podnikateľského účtu.

4. Úver a dlh 

Celková kompetencia :

Udržanie výhodnosti, požičiavanie za priaznivých podmienok a zvládanie dlhu 

Čiastková kompetencia 1:    Identifikovať riziká, prínosy a náklady jednotlivých typov úverov 

Úroveň 3 : Očakávania, že žiak je schopný: Vysvetliť algoritmus zloženého úročenia. 

Charakterizovať ročnú percentuálnu mieru nákladov (RPMN), úrokovú mieru, fixáciu, predčasné splatenie úveru. Navrhnúť výber najvhodnejšieho finančného produktu vzhľadom na svoje potreby.  

Čiastková kompetencia 2:  
Mať základné informácie o jednotlivých druhoch spotrebiteľských úverov  

Úroveň 3 : Očakávania, že žiak je schopný: Identifikovať rôzne druhy úverov a ich zabezpečenie (vrátane úverov na bývanie resp. hypotekárnych úverov). Uviesť rozdiel pri poskytovaní úveru pre bežného občana a pre podnikateľa.
Čiastková kompetencia 3:  
Zhodnotiť možnosti, ako sa vyhnúť problémom so zadlžením (predlžením)  alebo ako ich zvládnuť 

Úroveň 3 : Očakávania, že žiak je schopný: Vysvetliť spôsoby vyrovnania opätovného zadlženia. Posúdiť účel vyhlásenia (osobného) bankrotu a jeho možné dôsledky na majetok, zamestnanosť, cenu a dostupnosť úverov.  Zhrnúť práva dlžníkov a veriteľov, týkajúce sa zrážok zo mzdy a odňatia majetku v prípade nezaplatenia dlhu (exekúcia).   

5. Sporenie a investovanie 

Celková kompetencia : Aplikácia rôznych investičných stratégií, ktoré sú v súlade s osobnými cieľmi 
Čiastková kompetencia 1:   
 Vysvetliť, ako sporenie prispieva k finančnej prosperite 

Úroveň 3 : Očakávania, že žiak je schopný: Uviesť rozdiel medzi sporením a investovaním. Vysvetliť, prečo je sporenie základným predpokladom pre investovanie.
Čiastková kompetencia 2:    
Zhodnotiť investičné alternatívy  

Úroveň 3 : Očakávania, že žiak je schopný: Porovnať hlavné črty úročených účtov vo finančných inštitúciách (bežné účty, sporiace účty, termínované vklady). Porovnať riziká a výnosy z rôznych typov investícií (vrátane výnosov z podnikateľskej činnosti a dôchodkového sporenia). 

 6. Riadenie rizika a poistenie 

Celková kompetencia : Používanie primeraných stratégií riadenia rizík 
Čiastková kompetencia 1:    
 Vysvetliť pojem riziko a pojem poistenie 

Úroveň 3 : Očakávania, že žiak je schopný: Popísať výber vhodného poistného produktu s ohľadom na vlastné potreby. Diskutovať o vzťahu medzi rizikom a poistením.  
Čiastková kompetencia 2: 
Charakterizovať verejné poistenie a vysvetliť rozdiel medzi verejným a súkromným (komerčným) poistením 

Úroveň 3 : Očakávania, že žiak je schopný: Demonštrovať na konkrétnom príklade, aké druhy verejného poistenia je potrebné platiť pri brigádnickej činnosti študentov. Charakterizovať dôchodkové poistenie – 1. pilier, 2. pilier a 3. pilier. Vedieť rozlíšiť verejné a komerčné poistenie.
Čiastková kompetencia 3:    
 Charakterizovať komerčné poistenie 

Úroveň 3 : Očakávania, že žiak je schopný: Uviesť druhy poistenia, ktoré sa môžu vzťahovať na náhodné poškodenie majetku alebo zdravia inej osoby. Vysvetliť rozdiel medzi poistením vlastného majetku a poistením zodpovednosti súvisiacej s vlastníctvom majetku. Vysvetliť podstatu a význam životného poistenia.  
