
   „TRUDNOŚCI  W  PRZYSTOSOWANIU SIĘ   
 DZIECKA  DO  ŚRODOWISKA  SZKOLNEGO”

Pierwszą, poważną zmianą w żuciu dziecka jest przystosowanie do nowego środowiska. W tym momencie zmienia się przecież wiele w życiu malucha. Bezpieczny dom i ukochani rodzice nie są już jedynymi, z którymi się spotyka. Znajduje się teraz w nowej sytuacji, zupełnie różnej od tej domowej, dobrze mu znanej. Naturalnym uczuciem staje się lęk, który przeżywa oraz utrata bezpieczeństwa związana ze zmianą otoczenia. 
TRUDNOŚCI:

I. Tutaj, w nowym miejscu, nie jest już tak jak dawniej. Dziecko musi nauczyć się żyć w innej rzeczywistości. Z jednej strony następuje to poprzez kontakt z nauczycielem, który staje się jego przewodnikiem, z drugiej – przez kontakt z rówieśnikami.
II. Musi także zyskać orientację w nowej przestrzeni, aby nauczyć się w niej sprawnie funkcjonować. Dopiero, kiedy pozna nowe pomieszczenia i sprzęty, będzie umiało się nimi posługiwać, poczuje się bezpieczne. 
U jednych dzieci następuje to po kilku dniach, u innych po tygodniach. Z czasem poczucie lęku, a czasem łzy zamienią się jednak w szczery uśmiech.
III. Problemem związanym z adaptacją są często czynności dnia codziennego. To wywołuje wiele negatywnych emocji. Różny jest przecież poziom umiejętności posiadanych przez dzieci, natomiast stawiane im wymagania są jednakowe. Dlatego tak ważne jest nabywanie tych sprawności poprzez trening w rodzinie, co przyczyni się do łatwej adaptacji. Pamiętajmy, że im dziecko jest bardziej samodzielne, wzrasta jego pewność siebie i poczucie bezpieczeństwa — nie musi ze wszystkimi sprawami zwracać się o pomoc do nauczyciela.

IV. Innym problemem początkującego ucznia jest brak wiedzy o tym, co będzie robił w nowym miejscu, czym będzie się po prostu dokładnie zajmował. Dobrym wprowadzeniem może być inicjatywa rodziców, którzy wspólnie z dzieckiem przyjdą do szkoły podczas „Dni otwartych”, aby razem próbować „oswoić” nowe miejsce. Następną część wiedzy nabierze dziecko jednak dopiero przez własne doświadczenie, poznając rytm dnia oraz ucząc się kolejnych czynności. Tu ważne okażą się kontakty z rówieśnikami, to, w jaki sposób dziecko będzie je nawiązywać. Już czterolatek jest gotowy do nowych przyjaźni i dłuższych działań. Coraz chętniej wybiera zabawy zespołowe, woli towarzystwo rówieśników niż dorosłych.
V. Innym problemem jest podporządkowanie narzuconej przez szkołę organizacji życia, określonych zasad postępowania w grupie czy zaspokajania podstawowych potrzeb. Dziecko musi nauczyć się przebywania w gwarze kilka godzin, pogodzić z tym, że nie jest jedyne w centrum zainteresowania. Środowisko szkolne różni się od domowego wieloma czynnikami. Szkoła nigdy nie będzie tym samym, co dom rodzinny. Taką wiedzę musi przyswoić mały człowiek na początku swojej edukacji, oczywiście na miarę swoich możliwości. Wraz z przekroczeniem progu szkoły dziecko uczy się żyć w dwóch środowiskach: rodzinnym i instytucjonalnym.

VI. Wielu rodziców obawia się, że dziecko jest zbyt małe, aby dać sobie radę w szkole. Pokazując swój lęk nie pomagają tym. To od nich zależy przecież wywołanie pozytywnego nastawienia, a nawet to, czy dziecko polubi nowe miejsce.
VII. Podstawą kontaktów międzyludzkich jest mowa. Odpowiedni poziom rozwoju mowy oraz śmiałość wchodzenia w relacje z innymi ludźmi daje rodzicom pewność, że dziecko na pewno zasygnalizuje nauczycielowi swoje potrzeby i wejdzie w prawidłowe relacje z rówieśnikami.
VIII. Dziecko, w stosunku, do którego nie stawiano żadnych wymagań, wyręczano je we wszystkich czynnościach domu z trudem będzie podporządkowywało się wymaganiom szkolnym. Bardzo istotne jest, aby w toku wychowania zmniejszyć nadwrażliwość uczuciową dziecka i dążyć do zrównoważenia go.
Jeżeli dziecko było wdrażane do wykonywania pewnej liczby zajęć obowiązkowych, podporządkowania się określonym regułom – łatwo przystosuje się do obowiązków szkolnych.
IX. Start dzieci do nauki szkolnej jest nierówny. Dzieci przychodzą do szkoły niejednakowo przygotowane do podjęcia zadania, które będzie osiągiem centralnym ich życia. Jego nicią przewodnią przez szereg kolejnych lat. O ich pozytywnym stosunku do nauki decyduje wiele czynników. Jeśli matka, ojciec i najbliższe otoczenie dziecka pragną uchronić je od niepowodzeń szkolnych, pragną, by proces jego uczenia się przebiegał pomyślnie, by był źródłem radości i dla samego dziecka i dla tych, którzy je kochają, o przygotowaniu do podjęcia obowiązków szkolnych muszą pomyśleć nie w wieku 7 ani 6 lat, lecz praktycznie już w chwili jego urodzenia. 
Rzeczywiste przygotowanie do szkoły zaczyna się już wtedy. Składa się ono z dwóch etapów:
A) długofalowego, obejmującego cały wiek przedszkolny
B) bezpośredniego, dokonującego się w ostatnim roku przed rozpoczęciem nauki, a szczególnie nasilonego w miesiącach poprzedzających przekroczenie progu szkolnego.



Proces systematycznego kształcenia rozpoczyna się już 

w oddziale przedszkolnym i w klasie pierwszej. Jednak jego pomyślny przebieg, jego powodzenie zależy od stanu, w jakim dziecko do niego przystępuje, zależy od gotowości dziecka do podjęcia nauki i wspólnej zabawy, zależy od jego dojrzałości.
Dojrzałość szkolna nie jest uwarunkowanym biologicznie etapem samorzutnego rozwoju, lecz składają się na nią różnorodne doświadczenia dziecka w sferze motorycznej, umysłowej, emocjonalnej i społecznej.

DOJRZAŁOŚĆ  SZKOLNA
Według Kwiatowskiej dojrzałość szkolna to gotowość dziecka do rozpoczęcia nauki w szkole, która polega na gotowości dziecka do podjęcia nowych zadań, jak i na zdolności przystosowania się do nieznanego środowiska oraz ogólnie zmienionej sytuacji życiowej.

S. Szuman dojrzałością szkolną nazywa „osiągnięcie przez dzieci takiego poziomu rozwoju fizycznego, społecznego i psychicznego, który czyni je wrażliwymi i podatnymi na systematyczne nauczanie i wychowanie szkoły podstawowej
KRYTERIA DOJRZAŁOŚCI  
1) WYCHOWANIE ZDROWOTNE: obejmuje ono poruszanie się w pomieszczeniach i po terenie oddanym dzieciom do dyspozycji, przestrzeganie ustalonych reguł bezpieczeństwa, przyzwyczajanie do umiejętnego i kulturalnego jedzenia, czystości osobistej, higieny narządów zmysłowych i układu nerwowego, do korzystania ze świeżego powietrza. 
2) WYCHOWANIE SPOŁECZNO - MORALNE: od dziecka wymagane jest poprawne zachowanie się wobec osób dorosłych (rodziców, domowników, wychowawczyń, pracowników szkoły), zgodne współżycie z grupą rówieśników, czynności samoobsługowe, udział w prostych pracach porządkowych. 
3) WYCHOWANIE UMYSŁOWE: dzieci powinny być przygotowane do poznawania otoczenie społecznego, technicznego, otaczającej przyrody, powinny umieć słuchać i rozumieć mowę dorosłych, a także umieć mówić, gdy chcą samorzutnie wyrazić swoje myśli w toku poznawania stosunków jakościowych i ilościowych. To też umiejętność myślenia krytycznego i przyczynowo – skutkowego oraz rozumienie zadań i próby wykonywania ich bez pomocy. 4)WYCHOWANIE ESTETYCZNE: wdrażanie do obcowania z przyrodą, gromadzenie doświadczeń plastyczno - konstrukcyjnych i nastawienie na spostrzeganie doświadczeń plastycznych, dostrzeganie prostych zjawisk akustycznych w toku zajęć umuzykalniających.
Dzieci muszą również osiągnąć odpowiedni poziom rozwoju biologicznego, na który składa się:

· Stan zdrowia.
· Dojrzałość pod względem fizycznym - dziecko, które jest ogólnie sprawne ruchowo. Posiada dobrą sprawność manualną i nie zaburzoną koordynację wzrokowo – ruchową. Charakteryzuje się poprawnym funkcjonowaniem zmysłów. Jest odporne na choroby i zmęczenia.
· Sprawność motoryczna.
· Dobra koordynacja ruchów.
Stefan Szuman mówi o osiąganiu przez dzieci stopnia i poziomu dojrzałości w następujących dziedzinach:
a) w kształtowaniu się ich organizmu
b) w rozwoju sprawności motorycznych
c) w rozwoju mowy, czyli opanowaniu języka ojczystego
d) w zakresie zdobytej przez nie wiedzy, stanowiącej podstawę ich orientacji w świecie przyrody i życiu społecznym
e) w zakresie przez nie umiejętności celowego posługiwania się rozmaitymi przedmiotami codziennego użytku i niektórymi narzędziami
f) w zakresie rozwoju i usprawnienia pracy ich umysłu m.in. pod względem ukształtowania się umiejętności dostrzegania zagadnień i prób rozwiązywania ich, zdolności krytycznego ustosunkowania się do własnych i cudzych twierdzeń oraz w zakresie ukształtowania się ich pojęć
g) w zakresie ukształtowania się ich emocjonalności, czyli w dziedzinie uczuciowo dodatniego lub ujemnego ustosunkowania się do różnych zjawisk, zdarzeń i faktów oraz poleceń i zadań, które mają wykonać 
h) w zakresie rozwiniętych już u nich zainteresowań i zamiłowań, charakterystycznych dla ich wieku
i) w zakresie ukształtowania się ich woli, stopnia uległości woli wychowawców zdolności do świadomego wysiłku i celowej, wytrwałej pracy
j) w zakresie osiąganej w tym wieku równowagi psychicznej i zdolności harmonijnego współżycia i współdziałania z dorosłymi i innymi dziećmi
k)aspekt społeczny - to wiedza i orientacja w życiu społecznym, emocjonalne ustosunkowanie się do różnych zjawisk i zadań, które dzieci mają wykonać wiele wytrwałej pracy i stopień uległości wobec wychowawcy oraz równowaga psychiczna i zdolności harmonijnego współżycia i współdziałania z dorosłymi i innymi dziećmi.
Uczniowie odznaczający się umiejętnościami społecznymi:
- samodzielnością wykonywania prostych czynności dotyczących zachowania czystości i higieny osobistej
- umiejętnością zastosowania się do poleceń nauczyciela
- rozumieniem treści łatwych przepisów porządkowych i stosowaniem się do nich
- umiejętnością przebywania jakiś czas w gronie rówieśników poza zasięgiem bezpośredniej opieki rodziców
- umiejętnością rozwiązywania kontaktów z rówieśnikami w celu wykonania prostych poleceń nauczyciela.


Podsumowując rozważanie nad dojrzałością i przygotowaniem dzieci do przekroczenia progu szkoły, można stwierdzić, że rola rodziców polega na:
a) dbałości o zdrowie fizyczne dziecka-poprzez kontrole lekarskie, stosowanie się do wskazań i stworzenie odpowiednich warunków bytowych
b) kształtowanie prawidłowej wymowy, rozwoju słownictwa poprzez częsty kontakt z dzieckiem, rozmowy, zapewnienie mu towarzystwa rówieśników
c) rozwijanie logicznego myślenia, zapamiętywania poprzez pobudzanie dziecka do obserwacji, rozmowy na określone tematy, wyjaśnienia, wyciąganie wniosków interpretowanie widzianych zjawisk i rzeczy
d) wyrobieniu umiejętności słuchania, koncentracji uwagi-poprzez polecenie wykonywania drobnych zajęć wymagających uwagi i żądanie, aby dzieci zaczętą pracę zawsze kończyły
e) wyrobieniu umiejętności spostrzegania istotnych szczegółów, analizowania i syntetyzowania-poprzez np. gry i zabawy z dzieckiem ćwiczące w/w czynności. Doskonale do tego celu służą gry kostkowe, domino, historyjki obrazkowe, układanki z klocków itp.
f) dbałości o prawidłowy rozwój ruchowy dziecka – ćwiczenie sprawności rąk poprzez rysowanie, kalkowanie, zamalowywanie, wycinanie według wzoru, lepienie z plasteliny itp.
g) nauczanie szanowania pomocy szkolnych poprzez przyzwyczajenie dziecka do utrzymywania porządku w zabawkach
h) rozbudzaniu zainteresowania szkołą, poprzez odpowiednio prowadzone rozmowy
i) przygotowanie do samodzielności w obsługiwaniu siebie poprzez wcześniejsze wymagania w tym zakresie
j) wyrobieniu umiejętności współżycia w grupie poprzez zapewnienie kontaktów z rówieśnikami i kierowanie nimi
k) stwarzaniu odpowiednich warunków do odrobienia lekcji poprzez zapewnienie dziecku spokoju, miejsca do odrobienia lekcji, uregulowania trybu życia.


 
Losy szkolne dziecka zależą również od form i metod pracy dydaktycznej. Ponadto w karierze szkolnej dziecka znaczną rolę odgrywają warunki życia i sposób wychowania domowego, zdrowie oraz to, jak się układają stosunki z nauczycielem i z rówieśnikami. Biorąc pod uwagę fakt, że losy dziecka w szkole pod wpływem wielu czynników mogą się zmieniać w sposób mniej lub bardziej korzystny dla niego, należy przyjąć, że dojrzałość szkolna stanowi problem nie tylko przy wstępowaniu do szkoły, ale przez cały okres nauki, szczególnie zaś przy przejściu dziecka do nowych etapów nauczania.

Szkoła jest z całą pewnością pierwszym krokiem dziecka w stronę nabywania umiejętności życia społecznego.
Kontakty zarówno z nauczycielem, jak i rówieśnikami uczą przecież norm postępowania w grupie społecznej. Z tego wynikają z kolei funkcje wychowawcze i dydaktyczne. Tutaj dziecko poszerza swoją wiedzę dotyczącą określonych norm zachowań, uczy się samodzielności, otwartości i zdobywa wiedzę. Tylko wtedy, gdy będzie postrzegało szkołę jako miejsce bezpieczne i atrakcyjne, szybciej przystosuje się do życia w społeczności zbiorowej.
Mały człowiek musi przecież pojąć tę prostą prawdę, że nie jest sam, że obok niego są inni życzliwi ludzie, z którymi musi 

nauczyć się żyć! 

                          PIERWSZE KROKI 

            DOBRE WSKAZÓWKI DLA RODZICÓW
O czym Rodzice powinni pamiętać, aby ich działania były skuteczne i stymulujące:

· Nie przeciągać pożegnania w szatni:

- pomóż dziecku rozebrać się, pocałuj je i wyjdź.

· Nie straszyć dziecka szkołą.

· Nie zabierać dziecka do domu, kiedy płacze przy rozstaniu, jeśli zrobisz to jeden raz, będzie wiedziało, że łzami można wszystko wymusić.

· Jeśli dziecko przy pożegnaniu często płacze postaraj się, żeby przez kilka dni odprowadzał je tata, rozstania z ojcem są mniej bolesne.

· Nie wymuszać na dziecku, żeby zaraz po przyjściu do domu opowiadało, co wydarzyło się w szkole, to powoduje niepotrzebny stres.

· Pamiętaj – żegnaj i witaj swoje dziecko zawsze z uśmiechem.

· Warto pozwolić dziecku zabrać ukochaną przytulankę przez pierwsze dni.

· Cieszyć się i wykazywać zadowolenie z każdego przejawu samodzielności dziecka.

· Zachować cierpliwość w trudnych sytuacjach, a szczególnie w pierwszych dniach przy rozstaniu i pobytu w grupie.

· Chwalić dziecko za każdy wysiłek.

· Zachęcać do wykonywania czynności, aż się uda dziecku je wykonać.

· Być systematycznym i konsekwentnym w swoich działaniach i postanowieniach.

· Wdrażać dziecko do przestrzegania umów i zasad.
· Wyjaśnij dziecku, że nauczyciel to też przyjaciel, osoba, której dziecko może zaufać i od której może uzyskać pomoc. 
· Utrzymuj częsty kontakt z wychowawcą klasy – uczęszczaj na zebrania klasowe, lekcje otwarte i indywidualne konsultacje. Twoja współpraca z wychowawcą na pewno wyjdzie pierwszakowi na dobre – kto bowiem zna go lepiej niż ty? Informuj wychowawcę o niepokojącym zachowaniu dziecka lub trudnościach. Dzięki rozmowie z nauczycielem możesz znaleźć rozwiązanie wielu problemów. 
      ŻYCZYMY  DZIECIOM,  PAŃSTWU  I  SOBIE 

                 OWOCNEJ   WSPÓŁPRACY.
Literatura:
1. Wilgocka – Okoń B.: „O Badaniu dojrzałości szkolnej”
2. Szczyrba D.: „Czynniki wpływające na poziom dojrzałości szkolnej”
3. H.Filipczuk: „Zapobiegamy trudnościom i niepowodzeniom szkolnym”
4. A.Kargulowa ; „Dojrzałość szkolna a jakość startu edukacyjnego”
5. M.Pelcowa: „Uspołecznienie dzieci rozpoczynających naukę szkolną”
6. B.Wilgocka-Okoń: „Dojrzałość szkolna dzieci a środowisko”
7. Pod red. M.Kwiatowskiej: „Podstawy pedagogiki przedszkolnej”
8. pod red.M.Żebrowskiej:„Psychologia rozwojowa dzieci i młodzieży”

9. M. Jarosz: „Elementy psychologii lekarskiej i psychopatologii ogólnej”.
PAGE  
10

