PILOTAŻOWY PROJEKT NAUKI PŁYWANIA
Zajęcia nauki pływania dla uczniów SP Rudki w ramach 
„Pilotażowego projektu powszechnej nauki pływania w Województwie Świętokrzyskim 
dla uczniów szkól podstawowych klas III i IV”
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Od 25 września 2013 r. rozpoczną się zajęcia nauki pływania dla uczniów klas III i IV Szkoły Podstawowej w Rudkach.
W lipcu 2013 r. Gmina złożyła do Wojewódzkiego Szkolnego Związku Sportowego w Kielcach wniosek aplikacyjny na organizację nauki pływania dla grupy 60 uczniów z gminy Nowa Słupia.
Wojewódzki Szkolny Związek Sportowy w Kielcach  na podstawie dokonanych zgłoszeń złożył w Ministerstwie Sportu i Turystyki wniosek o przyznanie określonych środków.
W wyniku rozstrzygnięć konkursowych Ministerstwo Sportu i Turystyki przeznaczyło mniej środków na organizację nauki pływania, a tym samym gmina Nowa Słupia przystępując do realizacji pilotażowego programu musiała wskazać tylko jedną 30 osobową grupę dzieci. W wyniku przeprowadzonego losowania do programu zakwalifikowała się  Szkoła Podstawowa w Rudkach.
- W ramach nauki pływania uczniowie będą mieli zapewniony bezpłatny wstęp na basen, opiekę instruktora oraz dodatkowe ubezpieczenie. Zajęcia odbywać się będą na Pływalni w Centrum Wypoczynkowym Gołoborze w Rudkach   – informuje  Wójt Wiesław Jerzy Gałka.
Całkowity koszt realizacji projektu wynosi 12.500,00 z czego 2.500,00 pochodzi z budżetu Gminy, a 10.000,00 to środki otrzymane przez WSZS z Ministerstwa Sportu i Turystyki.
Całość projektu koordynują nauczyciele wychowania fizycznego Pani Aneta Kluzek oraz Pan Sylwester Spelak.
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