PRZEDMIOTOWE ZASADY OCENIANIA Z 

JĘZYKA ANGIELSKIEGO i JĘZYKA NIEMIECKIEGO

ROK SZKOLNY 2018/2019

ZAŁOŻENIA OGÓLNE PZO

1. Celem przedmiotowych zasad oceniania jest jasne określenie wytycznych, którymi nauczyciel języków obcych będzie się kierował przy wystawianiu ocen. 

2. Oceny z języków obcych są jawne i wystawiane zgodnie z kryteriami Zasad Wewnątrzszkolnego Oceniania (ZWO).

3. PZO jest rozwinięciem ZWO uwzględniającym specyfikę uczenia i nauczania języków obcych.

4. Na początku roku szkolnego uczniowie zostaną poinformowani przez nauczyciela przedmiotu o zakresie wymagań z języków obcych obowiązujących w danym roku szkolnym oraz o sposobie i zasadach oceniania z tych przedmiotów.

SPOSOBY OCENIANIA I TECHNIKI KONTROLI

Proponowane są dwa sposoby oceniania: ocenianie bieżące i ocenianie okresowe. Podstawą obu tych sposobów jest średnia ważona, która jest wskazówką dla nauczyciela przy wystawianiu ocen śródrocznych i końcowych. Przy wystawieniu oceny semestralnej (rocznej) nauczyciel uwzględnia postępy ucznia.
Wagi poszczególnych ocen cząstkowych:
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Zależność między otrzymaną średnią a daną oceną:

5,5 i więcej- celujący

4,65  i więcej– bardzo dobry

3,65 – 4,64 – dobry

2,51 – 3,64– dostateczny

1,51 – 2,50 – dopuszczający

poniżej 1,50 - niedostateczny

Ocenianiu bieżącemu podlegają:

· niezapowiedziane kartkówki z 1-3 ostatnich lekcji – nie podlegają poprawie, ustne lub pisemne sprawdzenie struktur gramatycznych, tj.: tłumaczenie zdań, przekształcanie konstrukcji, wstawianie odpowiedniej formy gramatycznej, umiejętność rozumienia ze słuchu, umiejętność czytania, umiejętność mówienia, umiejętność pisania, zadania domowe, wykonywanie zadań z zeszytu ćwiczeń, aktywność, prace dodatkowe zadane przez nauczyciela, oraz praca na lekcji.

Ocenianiu okresowemu podlegają:

· testy/sprawdziany/prace klasowe (2-5 razy w semestrze) zapowiadane z co najmniej tygodniowym wyprzedzeniem i poprzedzone powtórzeniem wiadomości – podlegają poprawie po uzgodnieniu terminu z nauczycielem.

ZASADY OCENIANIA WIADOMOŚCI I UMIEJĘTNOŚCI

Uczniowie za swą pracę otrzymują oceny w skali 1-6. Ocenianie końcoworoczne, śródroczne oraz cząstkowe z języków obcych odbywa się według następującej skali:
 ocena celująca 6, ocena bardzo dobra 5, ocena dobra 4, ocena dostateczna 3, ocena dopuszczająca 2, ocena niedostateczna 1.

Prace pisemne oceniane będą wg. punktacji zgodnej z WZO:
0-33 % ocena ndst
34-50 % ocena dop.

51-74 % ocena dost.

75 -89 % ocena dobra
90 -97 % ocena bardzo dobra
98-100% ocena celująca

WYMAGANIA NA OCENĘ CELUJĄCĄ

Aby uzyskać stopień celujący na koniec semestru uczeń powinien otrzymywać oceny celujące ze sprawdzianów, kartkówek i innych form kontroli wiedzy lub spełniać wymagania na stopień bardzo dobry oraz odnosić znaczące sukcesy w konkursach.

OGÓLNE ZASADY OBOWIĄZUJĄCE NA LEKCJI JĘZYKÓW OBCYCH:

Uczeń przychodzi na lekcję przygotowany, tzn. posiada:

· podręcznik do nauki danego języka obcego,

· ćwiczenia i zeszyt przedmiotowy,

· odrobioną pracę domową /pisemną lub ustną/,

· notatki przekazane przez nauczyciela i wklejone do zeszytu przedmiotowego.

· Nieprzygotowanie uczeń zgłasza nauczycielowi na początku lekcji /nie zwalnia to jednak ucznia z pracy na lekcji/.

· Uczeń może mieć 2 nieprzygotowania w półroczu bez konsekwencji.

· Za brak podręcznika, zeszytu przedmiotowego, zeszytu ćwiczeń uczeń otrzymuje minus.

· Za brak pracy domowej uczeń otrzymuje minus lub ocenę ndst. /w zależności od stopnia trudności zadanej pracy/. Otrzymanie trzeciego minusa jest równoważne ocenie niedostatecznej.

· Za pracę na lekcji uczeń może być oceniony przez nauczyciela. Za aktywność bądź odpowiedź na lekcji uczeń otrzymuje plus. Otrzymanie trzeciego plusa jest równoznaczne ocenie bardzo dobrej.

· Uczeń może uzyskać więcej niż jeden plus i jeden minus na jednej lekcji.

· Uczeń ma obowiązek przystąpienia do testu/sprawdzianu/pracy klasowej/kartkówki bądź innej formy pisemnej sprawdzenia wiadomości i umiejętności.

· Uczeń, który ściąga na teście/sprawdzianie/pracy klasowej/kartkówce nie będzie miał możliwości jej poprawy.

· Uczeń nieobecny na teście/sprawdzianie/pracy klasowej/kartkówce czy innej formie sprawdzenia wiadomości i umiejętności otrzymuje wpis „0” /zero/, który jest wliczany do średniej ważonej. Po napisaniu nauczyciel zmienia wpis „0” na ocenę, którą uzyskał uczeń. Jeśli uczeń uchyla się od nadrobienia zaległości, bądź pisania testu/sprawdzianu/pracy klasowej/kartkówki nauczyciel sam wyznacza mu termin i formę nadrobienia zaległości.

· Uczeń jest oceniany za systematyczną pracę w ciągu całego roku szkolnego.

· Jednodniowa nieobecność ucznia nie zwalnia go od przygotowania na następną lekcję /zapis ten nie dotyczy uczniów klas sportowych, Statut Szkoły, Rozdział V Uczniowie § 27/.

· Uczeń, który był nieobecny na zajęciach ma obowiązek uzupełnić materiał, który był na lekcji.

· Przy usprawiedliwionej, co najmniej tygodniowej nieobecności uczeń ma 1 tydzień na nadrobienie zaległości /jeśli czegoś nie rozumie pyta nauczyciela /.

· W przypadku dłuższej nieobecności ucznia termin nadrobienia zaległości może zostać przez nauczyciela wydłużony.

· Uczeń nieobecny na teście/sprawdzianie/pracy klasowej ma obowiązek zaliczenia jej w formie pisemnej z wymaganego zakresu materiału w terminie uzgodnionym z nauczycielem przedmiotu, jednak nie dłuższym niż dwutygodniowym od momentu powrotu do szkoły /forma poprawy prac pisemnych zależy od nauczyciela/.

· Język polski może być używany tylko za zgodą nauczyciela prowadzącego lekcję.

