Rezerwaty przyrody i inne obszary chronione  w powiecie pilskim i okolicy.
Powiat pilski  - obecnie jest 6 rezerwatów
Rezerwat krajobrazowy „Kuźnik”  – najstarszy 
Ten najbliżej Piły położony, utworzony w nadleśnictwie Zdrojowa Góra w1959 roku, rezerwat zajmuje powierzchnię 96 ha. Na terenie rezerwatu występują jeziora polodowcowe: J. Rudnickie oraz J. Mały i Duży Kuźnik. Jeziora te rozdzielone są morenowym wzniesieniem, którego zbocza obfitują w liczne źródła. Dominującym zbiorowiskiem roślinnym jest bór sosnowy z domieszką brzozy, dębu i osiki. Mniejszą część zajmuje las sosnowo-dębowy. W obniżeniach nad jeziorami rosną olsy z kosaćcem żółtym. Występuje tu również bór bagienny z bagnem zwyczajnym, borówką bagienną, żurawiną błotną i modrzewnicą zwyczajną.  Jest tu też jedyne w powiecie stanowisko bażyny czarnej.  W Jeziorach występują osoka aloesowata, grzybień biały i grążel żółty. Osobliwością w  jez. Mały Kuźnik są glony ramieniowe. W sumie występuje tu 389 gatunków roślin chronionych. Chronione zwierzęta to m.in. sowa uszata i  zimorodek. 
Rezerwat torfowiskowy „Torfowisko Kaczory”

Utworzony w 1994 roku w nadleśnictwie Kaczory, przy drodze Śmiłowo –Kaczory, o powierzchni 32,77ha. Występują tu dwa torfowiska przejściowe. Dookoła torfowisk występuje otulina w postaci drzewostanów sosnowych różnego wieku z domieszką brzozy. Na torfowiskach występują rzadkie i chronione rośliny. Osobliwością flory jest relikt glacjalny – wierzba borówkolistna.\ Występuje tu również rosiczka okrągłolistna. Rzadkie i zagrożone gatunki to: bagnica błotna, turzyca błotna, liczne mch torfowce. Gniazdują tu ptaki: żurawie, gągoły, kruki.

Rezerwat leśny „Zielona Góra”

Rezerwat leśny w gminie Wyrzysk( Nadleśnictwo Kaczory) utworzony w 1968 roku, zajmuje powierzchnię 96,06 ha. Rezerwat obejmuje drzewostany lasów polożonych między szosą a liną kolejową Piła – Nakło. Są to rzadkie dzisiaj grądy – lasy grabowo-dębowe o cechach naturalnych. Występuje tu grąd  niski z czyśćcem leśnym, grąd wysoki z groszkiem wiosennym oraz grąd kwaśny z trzcinnikiem leśnym. Niektóre dęby mają ponad 300 lat. Rośliny chronione rezerwatu to lilia złotogłów, wawrzynek wilczełyko, jarząb brekinia, storczyki- gnieźnik leśny, kruszczyk szerokolistny. 
Rezerwat Torfowiskowy „Smolary”.

Znajduje się w okolicy Zabrodzia ( nadleśnictwo Wałcz), blisko rzeki Rurzyca. Ustanowiony w 1990 roku zajmuje powierzchnię 143,11ha. Chroniona tu jest roślinność torfowiskowa obfitująca w liczne gatunki mszaków. Torfowisko jest bezdrzewne, trudno dostępne i otacza zarastające jezioro Smolary. Dookoła występują lasy sosnowe oraz stanowiska olchy czarnej i szarej (olsy). Występuje tu 158 gatunków rzadkich roślin: różne mchy torfowce, rosiczka okrągłolistna, grążel żółty i wiele innych. Gniazdują ptaki:
żurawie, kruki, czajki.

Rezerwat przyrody "Wielkopolska Dolina Rurzycy" 
utworzony rozporządzeniem Wojewody Wielkopolskiego z dnia 7 listopada 2008 r.  obejmuje obszaru rzeki Rurzyca wraz z jeziorami , bagnami i torfowiskami oraz otaczającym drzewostanem  
Rezerwat położony jest na terenie administracyjnym Nadleśnictw Płytnica   oraz Nadleśnictwa Jastrowie .   Ponadto w skład rezerwatu weszły grunty skarbu państwa będące w zarządzie: 
Agencji Nieruchomości Rolnej Oddział terenowy w Poznaniu, Filia w Pile,
Wielkopolski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Poznaniu, Rejonowy Oddział w Pile.
Celem ochrony rezerwatu jest zachowanie cennych zbiorowisk roślinnych, rzadkich i chronionych gatunków roślin, zwierząt i grzybów oraz unikatowych krajobrazów przyrody . naturalnych lasów rosnących na stromych zboczach, czystych jezior tworzących długie ciągi rynien oraz pagórkowatego terenu z meandrującą rzeką w głębokiej dolinie.
Nowy rezerwat 

W sąsiedztwie rezerwatu Kuźnik   23 stycznia 2015 r. utworzono nowy  rezerwat przyrody, nadając mu nazwę „Nietoperze w Starym Browarze”. Rezerwat, który powstał w celu zachowania miejsca zimowania nietoperzy, zajmuje powierzchnię niespełna jednego hektara. Z mocy ustawy o ochronie przyrody obowiązuje tu szereg zakazów, m.in. zakłócania ciszy, ruchu pieszego, rowerowego, biwakowania, palenia ognisk czy wprowadzania psów. W czasie wojny budynek starego browaru uległ zniszczeniu, ale zachowały się piwnice, które stanowią jedno z największych w Polsce zimowisk nietoperzy. Specjaliści doliczyli się tam około 550 zimujących osobników, będących przedstawicielami aż ośmiu gatunków: nocka dużego, nocka Bechsteina, nocka łydkowłosego, nocka Natterera, nocka rudego, nocka wąsatka, gacka brunatnego i mopka. Każdy z nich objęty jest ochroną prawną, a niektóre spośród nich uznawane są za bardzo rzadkie lub zagrożone w Europie.

inne ważne obszary chronione leżące na terenie powiatu pilskiego i powiatów sąsiednich
Rezerwat „Wielkopolska Dolina Rurzycy” stanowi uzupełnienie utworzonego w 2005 roku rozporządzeniem Wojewody zachodniopomorskiego rezerwatu „Dolina Rurzycy”, który swoim zasięgiem objął część zachodniopomorską doliny rzeki Rurzyca.   

Rezerwat przyrody "Dolina Rurzycy" - krajobrazowy, o powierzchni 554,68 ha (wraz z otuliną: 1093,64 ha), utworzony 14 lipca 2005, w województwie zachodniopomorskim, w dolinie rzeki Rurzyca, w dorzeczu Gwdy, na granicy z województwem wielkopolskim, 12 km na północny- wschód od Wałcza, na terenie obszaru Natura 2000 .

Kompleks unikalnych, doskonale zachowanych źródlisk i torfowisk niskich, z bogactwem flory i rzadkich fitocenoz torfotwórczych. Wykształcone w klasycznej formie torfowiska nadrzeczne i olszyny źródliskowe są najwartościowszym fragmentem Lasów Wałeckich, z występującymi tu 10. typami siedlisk przyrodniczych, takich jak: źródliska wapienne, torfowiska zasadowe, zbiorowiska włosieniczników 

Celem ochrony jest zachowanie cennych zbiorowisk roślinnych, rzadkich i chronionych roślin i zwierząt oraz unikatowego krajobrazu o urozmaiconej rzeźbie, lasów rosnących na stromych zboczach, czystych jezior (Krępsko Górne, Krępsko Średnie, Dąb) tworzących długie ciągi rynnowe oraz pagórkowatego terenu z meandrującą rzeką w głębokiej dolinie.

Atrakcja turystyczna - szlak kajakowy rzeką Rurzycą im. Jana Pawła II (o długości 25,0 km; Jezioro Trzebieszki - jezioro Krępsko Małe - jezioro Krępsko Duże - jezioro Krępsko Średnie - jezioro Dąb). W połowie szlaku, na północnym brzegu jeziora Krępsko Średnie) "Kamień Papieski", pomnik poświęcony Janowi Pawłowi II.  

   Obszar Chronionego Krajobrazu Dolina Noteci 

Obszar Chronionego Krajobrazu Dolina Noteci obejmuje rzadko spotykany krajobraz pradoliny Wisły-Noteci wraz z jej krawędzią i przyległymi wzgórzami morenowymi między Wyrzyskiem i Wieleniem oraz rejon jeziora Margońskiego. Stanowi fragmrnt największej w Polsce pradoliny, charakteryzującej się szczególną różnorodnością i malowniczością krajobrazu, na co głównie składają się: płaskie torfowiska dna doliny, wąwozy  krawędzi doliny pod Czarnkowem,  zatopione w torfach wydmy okolic Gajewa,  rozległe obszary naturalnych łąk turzycowych w rejonie Romanowo - Radolinek - Radolin i Nowe Dwory, wzgórza morenowe w okolicach Miasteczka Krajeńskiego, Chodzieży i Czarnkowa, stanowiska roślin reliktowych oraz ostoje rzadkich zwierząt m.in. łosia, bobra, orła bielika, bociana czarnego,  tereny tarliskowe ryb, 
 Dolina Noteci spełnia też ważną funkcję jako główne powiązanie ekologiczne kompleksów obszarów chronionych. Jest wyjątkowo bogata w obiekty przyrodnicze o wyższej formie ochrony. Występuje tu 6 rezerwatów i wiele pomników przyrody oraz ciekawe  parki dworskie, zabytki architektury i archeologii, m.in. Skansen Archeologiczno - Etnograficzny w Osieku.

  Obszar Chronionego Krajobrazu Pojezierze Wałeckie i Dolina Gwdy 

Obszar Chronionego Krajobrazu Pojezierze Wałeckie i Dolina Gwdy zajmuje dolinę rzeki Gwdy od północnych granic woj. pilskiego do Piły, Równinę Wałecka od Gwdy do rzeki Dobrzycy, Pojezierze Wałeckie od Wałcza do Mirosławca oraz niewielkie fragmenty Pojezierza Krajeńskiego w rejonie jez. Wapińskiego i wzgórza morenowe w okolicach Kiełpina.Wielkie bogactwo walorów krajobrazowych stanowia: urozmaicona rzeźba terenu z rozległymi kompleksami leśnymi, malownicze głęboko wciete doliny licznych rzek, moreny czołowe i doliny rynnowe z licznymi jeziorami, miejsca lęgowe i ostoje rzadkich i ginących zwierząt, m.in. tracza nurogęsi, orła bielika, orlika krzykliwego, żubra i bobra, oraz miejsca zlotów i przelotów żurawi, gęsi i kaczek. Obszar Wyróżnia się znaczną ilością obiektów ojętych różnymi formami ochrony. Często spotykane są pomniki przyrody, wśród których wyróżniają się buki nad jez. Wielki Bytyń, stanowiące osobliwość natury. Znajduje się tu też dziesięć rezerwatów przyrody.

(  Obszar Chronionego Krajobrazu Dolina Łobzonki i Bory Kujańskie

 Obszar Chronionego Krajobrazu Dolina Łobzonki i Bory Kujańskie zajmuje fragment doliny Łobzonki i kompleks lasów nad jez. Borówno. Prezentuje sobą znaczne walory krajobrazowe na tle monotonni pól uprawnych. Najciekawsze elementy przyrodniczo-krajobrazowe tworzą malownicze, z licznymi stanowiskami roślin chronionych i ostojami bobrów, doliny rzek Łobzonki i Lubczy a także rynny polodowcowe z licznymi jeziorami oraz znaczne powierzchnie leśne na żyznych siedliskach, szczególnie w rejonie Kujania.Obszar wyróżnia się znaczną ilością pomników przyrody. Dużym urozmaiceniem krajobrazu rolniczego są zabytkowe parki z licznymi drzewami pomnikowymi w Chlebnie, Górce Klasztornej i Kujaniu.

