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SPRAWOZDANIE Z DZIAŁAŃ SAMORZĄDU UCZNIOWSKIEGO GIMNAZJUM – 
I PÓŁROCZE 2017/2018

	Samorząd Uczniowski Gimnazjum uczestniczył aktywnie w kolejnych wydarzeniach z życia szkoły angażując się w tradycyjne uroczystości i imprezy i wychodząc z własnymi inicjatywami.
	Nowy skład Samorządu Uczniowskiego został wyłoniony na podstawie wyborów pod koniec września. Funkcję przewodniczącego objęła Kinga Mazur z kl. III a, zastępcy – Piotr Dudzic z kl. II b, sekretarza – Julianna Tumulec z kl. II a, zaś skarbnika – Jakub Niewadzi z kl. III b. Opiekunem SU została Magdalena Mazur-Młynarczyk.
	Tuż po wyborach SU przygotował plan działań na rok szkolny 2017/2018, rozpoczął prace nad nowym regulaminem i organizacją sekcji medialnej, sportowej i rozrywkowej, które miały wspierać zarząd. Nowy regulamin SU został uchwalony 23 listopada.
W kolejnych tygodniach i miesiącach SU angażował się w następujące działania: organizację klasowych obchodów Dnia Chłopaka, Dnia Edukacji Narodowej, uroczystość z okazji 99 rocznicy odzyskania niepodległości przez Polskę, obchody tygodnia poświęconego patronowi Gimnazjum pt. „Tydzień ze Stefanem”, imprezę andrzejkową, mikołajki, jasełka, a także akcje charytatywne WOŚP, „Góra Grosza” i akcję UNICEF „Pomóż dzieciom z Syrii przetrwać zimę!” organizując kiermasz ozdób świątecznych w grudniu. Współpracowali też w obchodach Dnia Papieskiego, sprzątaniu cmentarza na Bielniku, „Nocy Wszystkich Świętych” na Św. Krzyżu, Tygodnia Zdrowotno-Profilaktycznego, Wigilijnym Turnieju Koszykówki oraz imprezy choinkowej. Młodzież z sekcji medialnej wiele razy wspierała organizatorów pomagając w przygotowaniu dokumentacji fotograficznej, dekoracji i innych aspektach organizacyjnych wspomnianych wydarzeń, a także zawodów sportowych.	
	W drugim półroczu SU będzie kontynuował współpracę ze społecznością szkolną i podejmował inicjatywy w różnych sferach życia szkolnego, aby rozwijać swoją samodzielność, odpowiedzialność i kreatywność. 
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