Školský poriadok
Motto „Nie pre školu, ale pre život“

Preambula

Gymnázium P. O. Hviezdoslava v  Dolnom Kubíne je strednou školou, ktorú si žiak zvolil slobodne a dobrovoľne. Počas celého štúdia je preto povinný riadiť sa pravidlami a školským poriadkom.  
Naša škola je už roky známa kvalitnou prípravou žiakov na vysokoškolské štúdium, o čom svedčí i vysoké percento úspešnosti na prijímacích pohovoroch. Je nevyhnutné, aby kvalitnú prácu pedagógov podporovali všetci žiaci dodržiavaním školského poriadku. 

Práva žiakov

· Každý žiak má právo na vzdelanie a kvalitnú výučbu vo zvolenom študijnom odbore.

· Má právo a povinnosť osvojovať si vedomosti, zručnosti a návyky, pripravovať sa na tvorivú prácu a odbornú činnosť v povolaní, osvojovať si zásady vlastenectva, humanity, demokracie a správať sa podľa nich, byť disciplinovaný, plniť pokyny pedagogických pracovníkov i ostatných pracovníkov školy a správať sa v škole i mimo nej tak, aby robil česť sebe i škole.

· Vysloviť svoj názor, pričom nesmie ohrozovať slobodu prejavu iných. Žiadny prejav nesmie byť urážlivý ani vulgárny.

· Klásť otázky k preberanej téme.

· Sťažovať sa riaditeľovi školy, ak sa domnieva, že pokyn alebo príkaz pedagogického, alebo iného povereného pracovníka školy je v rozpore so školským poriadkom.

· Voliť a byť volený do triednej a školskej samosprávy.

· Poznať kritériá hodnotenia, klasifikácie vedomostí a zručností vo všetkých predmetoch.

· Žiak má právo na bezprostredné oznámenie známky z ústnej odpovede, na zdôvodnenie klasifikácie a zdôvodnenie chýb v písomných prácach, testoch a v ústnych odpovediach v čo najkratšom čase.

· Žiak má právo využiť prestávku v plnom jej časovom rozsahu.

· Ak má žiak, alebo zákonný zástupca pochybnosti o správnosti klasifikácie na konci prvého alebo druhého polroka, môže do troch dní odo dňa ako sa dozvedel o jej výsledku písomne požiadať riaditeľa školy o povolenie vykonať komisionálnu skúšku.

·  Má právo slobodne si vybrať voliteľné a nepovinné predmety v súlade s učebnými plánmi s ohľadom na možnosti školy.

· Podľa vlastného výberu sa môže zapojiť do záujmových a krúžkových činností organizovaných školou v mimo vyučovacom čase.

· Má právo obrátiť sa so svojimi pripomienkami, námetmi na zlepšenie činnosti školy na triedneho učiteľa, na vyučujúcich, na vedenie školy, na Rodičovskú radu, Žiacku radu alebo na Radu školy.

Povinnosti žiakov

· Žiak je vždy zdvorilý, slušný, správa sa úctivo ku všetkým učiteľom, pracovníkom školy a zákonným zástupcom.  

· Žiak sa správa slušne a priateľsky ku spolužiakom a kultúrne sa vyjadruje. 

· Plní pokyny pedagogických pracovníkov a ďalších poverených pracovníkov, prechováva úctu k svojim predstaveným a starším osobám a pri stretnutí ich zdraví. Pri vstupe pedagogického pracovníka alebo inej povolanej osoby do triedy, tiež pri jeho odchode z triedy, žiaci zdravia tak, že vstanú. 

· Žiak zdraví zreteľne všetkých učiteľov a zamestnancov školy a  školskej jedálne. Vo dverách dáva prednosť učiteľom a ostatným zamestnancom školy prípadne iným dospelým osobám.

· Počas vyučovania sa žiak správa disciplinovane, sústredene sleduje výklad vyučujúceho a ostatnú prácu na vyučovacej hodine a aktívne sa do nej zapája, plní prikázané povinnosti, svojím správaním neruší ani spolužiakov, ani prácu vyučujúceho.

· Prejavy dôverných vzťahov medzi žiakmi nepatria do školy. 

· Žiak prichádza do školy vhodne, čisto oblečený a upravený, bez extrémnych, vyzývavých a rušivo pôsobiacich súčastí a doplnkov odevu, líčenia a účesu. V priestoroch školy je zakázané nosiť pokrývku hlavy a odevy s vulgárnymi, urážlivými nápismi a symbolmi. 

· Od žiaka sa vyžaduje v dňoch vydávania vysvedčení, otvorenia školského roka, rozlúčky s maturantmi a v dňoch kultúrnych podujatí, prísť do školy v spoločenskom oblečení -- nevhodné sú džínsy  a športové oblečenie.

· Žiak dodržiava zasadací poriadok, ktorý určuje triedny učiteľ alebo vyučujúci. Aktuálny zasadací poriadok je na učiteľskom stole. 

· Žiak je povinný nosiť pri sebe platný vlastný študentský preukaz alebo žiacku knižku. Študentský preukaz alebo žiacka knižka sú úradnými dokladmi školy. Všetci žiaci sú povinní udržiavať ich v čistote a v poriadku, dbať o to, aby nedošlo k ich odcudzeniu a zneužitiu a aby informácie v nich  boli pravdivé a úplné. Pri vstupe do školy po 7.30 hod. žiak preukáže svoju totožnosť platným študentským preukazom alebo žiackou knižkou.

· Úmyselné poškodenie alebo stratu študentského preukazu alebo žiackej knižky je žiak povinný bezodkladne oznámiť triednemu učiteľovi, ktorý zabezpečí vydanie nového preukazu alebo žiackej knižky. 

· Žiak je povinný priebežne si zapisovať všetky výsledky klasifikácie z jednotlivých predmetov do študentského preukazu alebo žiackej knižky.

· Žiak je povinný dochádzať do školy pravidelne, zúčastňuje sa všetkých povinných, voliteľných a nepovinných vyučovacích hodín.

· Budova školy sa pre žiakov otvára o 6.30 hod., vyučovanie sa začína o 7.30 hod., žiak je povinný byť v škole 10 minút pred prvou vyučovacou hodinou.

· Po príchode do školy je žiak povinný sa prezuť. Vrchný odev a obuv si odkladá vo vyhradenej šatni alebo do skrinky. Prezuvky musia byť hygienicky vyhovujúce (nie topánky, tenisky ani botasky).

· Vyučovanie sa končí poslednou vyučovacou hodinou (podľa rozvrhu triedy). Po vyučovaní sa môžu žiaci zdržiavať v priestoroch školy len s pedagogickým dozorom.

· Na vyučovacie hodiny si žiak prináša potrebné učebnice, zošity a pomôcky podľa pokynov učiteľov a označí ich svojím menom a triedou.

· Ak sa žiak na vyučovanie nepripraví alebo nemá domácu úlohu, ospravedlní sa pred začiatkom hodiny a uvedie dôvod nepripravenosti. Ospravedlnenie vyučujúci môže, ale nemusí akceptovať. 

· Pred opustením triedy urobí žiak v lavici a vo svojom okolí poriadok. Odpadky odnesie do koša. Po poslednej vyučovacej hodine vyloží stoličku. 

· Žiak je povinný správať sa v škole i mimo nej tak, aby robil česť sebe i škole.

· Počas vyučovania alebo školou organizovaného podujatia je žiak povinný plniť pokyny vyučujúceho. 

· Žiak je povinný presne dodržiavať vyučovací čas určený rozvrhom hodín i rozsah prestávok. Na začiatku vyučovacej hodiny musí každý žiak byť na svojom mieste v učebni, pripraviť si potrebné pomôcky a pokojne očakávať príchod vyučujúceho.

· Vstupovať do odborných učební, posilňovne a telocvične smie žiak len v prítomnosti vyučujúceho a je povinný dodržiavať vnútorný prevádzkový poriadok týchto učební. 

· Presun žiakov do školskej jedálne sa uskutočňuje individuálne na vlastnú zodpovednosť žiakov. Žiak je pritom povinný dodržiavať školský poriadok a pravidlá cestnej premávky.

· Do školskej jedálne sa žiaci budú presúvať po trase, ktorú určil riaditeľ školy. Presun je čo najrýchlejší a disciplinovaný. Trasa do školskej jedálne OA vedie cez Hviezdoslavovo námestie po pravej strane, ďalej po Radlinského ulici, za obchodným domom Daza po Ulici S. Nováka  a za Katastrálnym úradom  po ulici Obrancov mieru. Počas presunu je zakázané vzdialiť sa z uvedenej trasy a platí prísny zákaz fajčenia. 

· Ak sa žiak stravuje v školskej jedálni, je povinný rešpektovať aj pokyny vyučujúcich z iných škôl a správať sa slušne a zdvorilo k personálu kuchyne.

· Žiak je povinný udržiavať čistotu a poriadok v areáli školy, šetriť školské zariadenie a ostatný majetok školy, chrániť ho pred poškodením a hospodárne zaobchádzať so zapožičanými učebnicami a pomôckami. Zistené poškodenie okamžite nahlási vyučujúcemu alebo triednemu učiteľovi. Žiak (zákonný zástupca) je podľa ustanovenia občianskeho zákonníka povinný nahradiť škody spôsobené na inventári a zariadení školy. Ak sa nezistí, kto spôsobil škodu, uhradí ju celá trieda alebo skupina žiakov. Táto povinnosť platí aj pri poškodzovaní školských lavíc a stoličiek (písaním, kreslením, lepením alebo akýmkoľvek iným spôsobom). Školské lavice sa nesmú prekrývať obrusmi a baliacimi papiermi. V prípade poškodenia inventára triedy alebo maľovky triedy sú žiaci povinní uviesť triedu do pôvodného stavu. Akékoľvek poškodenie majetku školy je považované za závažné porušenie školského poriadku.

· Žiak je povinný ihneď oznámiť príslušnému vyučujúcemu každý aj drobný úraz alebo zdravotnú indispozíciu.

Povinnosti týždenníkov

· Hlásia aj bez vyzvania vyučujúceho neprítomných žiakov.

· Zabezpečia, aby bol pre vyučujúcich k dispozícii zasadací poriadok, jeho stratu nahlásia triednemu učiteľovi.

· Pripravujú pred vyučovaním kriedu a pomôcky.

· Starajú sa o poriadok v triede a o čistotu tabule.

· Nahlásia neprítomnosť vyučujúceho na riaditeľstvo školy do 10 minút od začiatku hodiny.

· Upozornia učiteľa na nedostatky, poškodenie alebo stratu školského majetku, alebo majetku spolužiakov.

· Prinášajú a odnášajú učebné pomôcky podľa pokynov vyučujúceho.

               Režim dňa na škole       

Budova školy pre žiakov sa bude otvárať o 6.30 hod. Od 6.30 – 7.15 hod. dozor vykonáva poverený pracovník školy. Od 7.15 – 7.30 hod. dozor vykonávajú  pedagogickí zamestnanci. Počas voľných hodín /6, 7/ môžu žiaci odísť na obed, pokiaľ majú vyučovanie v popoludňajších hodinách.

                  Vyučovacie hodiny
Prestávky 

                  1.     7.30 – 8.15 hod.
  8.15 --  8.25 hod.                  

                  2.     8.25 -- 9.10
  9.10 --  9.20

                  3.     9.20 -- 10.05 
10.05 -- 10.25                

                  4.   10.25 -- 11.10
11.10 -- 11.20                 

                  5.   11.20 -- 12.05
12.05 -- 12.15       

                  6.   12.15 -- 13.00
13.00 -- 13.05                    

                  7.   13.05 -- 13.50
13.50 -- 14.30                 

                  8.   14.30 -- 15.15

Všetci vyučujúci, ktorí majú poslednú vyučovaciu hodinu skontrolujú poriadok v triedach a v telocvični. Škola sa zamyká o 16.30 hod. Všetci, ktorí prichádzajú do budovy školy na návštevu, sú povinní zapísať sa do knihy návštev na vrátnici školy.

Dochádzka do školy

· Schválený rozvrh hodín je pre žiakov záväzný.

· Vyučovanie a podujatia školy môže žiak vynechať len pre vážnu chorobu, vážnu udalosť v rodine alebo nepredvídané dopravné pomery. V zásade sa nemôžu predlžovať prázdniny a víkend predčasným odcestovaním alebo neskorším pricestovaním. Zúčastňovať sa na rekreačnom pobyte doma alebo v zahraničí mimo prázdnin môže žiak iba v ojedinelých prípadoch na základe žiadosti zákonného zástupcu s predchádzajúcim súhlasom riaditeľa školy.

· Ak je žiak v domácom liečení (t. j. chorý), tak je neprípustné, aby vstupoval do školskej budovy, či už za účelom stravovania alebo iným účelom. Počas domáceho liečenia v žiadnom prípade nie je dovolená účasť na vybraných vyučovacích hodinách. 

· Ospravedlňovanie neprítomnosti žiaka bez lekárskeho dokladu na základe ospravedlnenia zákonným zástupcom triedny učiteľ akceptuje maximálne v dĺžke trvania jeden deň, a to najviac 3 dni za jedno klasifikačné obdobie. 

· Vymeškávanie z vyučovania a z podujatí školy z dôvodu mimoškolských športových alebo kultúrnych aktivít žiaka je možné len po predchádzajúcej dohode zákonného zástupcu žiaka s vedením školy.

· Kurz v autoškole žiak absolvuje len mimo vyučovania.

· Návšteva kožného lekára sa môže uskutočniť po 12 hodine.

· Ak je vopred známa príčina neúčasti žiaka na vyučovaní žiak alebo jeho zákonný zástupca požiada o uvoľnenie z vyučovanie v dostatočnom predstihu:

· na jednu hodinu požiada príslušného vyučujúceho a triedneho učiteľa, ich súhlas bude zaznamenaný v priepustke,

· na viac hodín alebo na jeden deň požiada triedneho učiteľa, jeho súhlas bude zaznamenaný v priepustke, 

· na viac ako jeden deň požiada o uvoľnenie riaditeľa školy písomnou formou zákonný zástupca žiaka najneskôr tri dni pred plánovanou neprítomnosťou žiaka,

· plánovanú neprítomnosť jednej alebo viacerých vyučovacích hodín nahlási žiak triednemu učiteľovi do 7. 30 hod. 

· Triedny učiteľ ospravedlní neprítomnosť žiaka na vyučovaní len na základe ospravedlnenia podpísaného zákonným zástupcom a lekárom. 

· Ospravedlnenie neprítomnosti je žiak povinný predložiť triednemu učiteľovi v deň nástupu do školy po predchádzajúcej absencii, najneskôr však do 48 hodín. 

· Ak triedny učiteľ, resp. vyučujúci neuzná dôvody absencie alebo spôsob ospravedlnenia, hodiny sa počítajú ako neospravedlnené. Absencia na vyučovacej hodine, ktorá je dlhšia ako 15 minút sa počíta ako absencia celej hodiny.

· Neprítomnosť tehotnej žiačky pre materstvo sa ospravedlňuje ako neprítomnosť pre chorobu.

· Ak sa žiak nezúčastní na vyučovaní v trvaní najmenej 3 dní a svoju neprítomnosť neospravedlní, triedny učiteľ vyzve písomne zákonného zástupcu, aby predložil doklad o neprítomnosti. Súčasne upozorní zákonného zástupcu, že v opačnom prípade bude sa žiakova neprítomnosť posudzovať tak, akoby štúdium zanechal.

· Ak ochorie žiak alebo niektorá iná osoba, ktorá je so žiakom v kontakte na infekčnú chorobu, neodkladne to žiak oznámi triednemu učiteľovi.

· Pokiaľ žiak nebude mať požadované podklady ku klasifikácii bude klasifikovaný v náhradnom termíne komisionálnou skúškou na podnet riaditeľa školy. Termín konania komisionálnej skúšky určí riaditeľ školy. V 1. polroku najneskôr do konca marca, za 2. polrok vykoná komisionálnu skúšku v poslednom augustovom týždni. Výsledok komisionálnej skúšky je konečný. 

· Ak žiak nespĺňa podmienky stanovené v kritériách hodnotenia a klasifikácie výkonu žiaka daného vyučovacieho predmetu, môže riaditeľ školy podľa §57 bod d) zákona č.245/2008 (Školský zákon) nariadiť komisionálnu skúšku.
· Neplnoletý žiak, ktorý má námietky voči známke, môže riaditeľovi školy podať písomnú žiadosť o komisionálnu skúšku z daného predmetu prostredníctvom zákonného zástupcu. Žiak, ktorý dosiahol plnoletosť, môže si žiadosť o komisionálnu skúšku podať sám. Výsledok komisionálnej skúšky je konečný.

· Neospravedlnený neskorý príchod na vyučovaciu hodinu je závažným porušením školského poriadku školy. Je dôvodom na výchovné opatrenia v súlade s klasifikačným poriadkom. 

· Neospravedlnená neprítomnosť žiaka na vyučovaní je závažným porušením školského poriadku školy. Je dôvodom na výchovné opatrenia v súlade s klasifikačným poriadkom.

· Falšovanie ospravedlneniek sa považuje za nedovolené pozmeňovanie úradných a iných dokladov, ktoré sa bude považovať za závažné porušenie školského poriadku.

Žiaci majú zakázané

· Opustiť budovu školy počas vyučovania alebo cez voľnú hodinu bez súhlasu triedneho učiteľa. 

· Fajčiť, nosiť, prechovávať, užívať alkoholické nápoje, drogy a iné zdraviu škodlivé návykové látky v priestoroch školy a jej okolí a na podujatiach organizovaných školou. 

· Nosiť do školy väčšie sumy peňazí, cenné predmety, nákladné odevy a obuv (v cene presahujúcej možnú základnú poisťovaciu sumu), zbrane, ich napodobneniny, repliky a iné bezpečnosť a zdravie ohrozujúce predmety, živé zvieratá a predmety rušiace alebo rozptyľujúce pozornosť žiakov a učiteľov. 

· Obstarávať si veci nedovoleným spôsobom v budove školy alebo mimo nej. 

· Vulgárne sa vyjadrovať v škole i mimo nej.

· Vyrušovať na vyučovaní a zaoberať sa činnosťami, ktoré nie sú predmetom vyučovania.

· Používať nedovolené pomôcky a informačné pramene. 

· Vykláňať sa z okien, vysedávať na oknách, zábradliach, schodištiach, radiátoroch a podlahách.

· Žiakom je zakázané používať a mať zapnutý mobilný telefón počas vyučovacej hodiny, kultúrno-spoločenských akciách a to na telefonovanie alebo príjem hovoru, príjem SMS správy, alebo zasielanie SMS správy, alebo na využívanie akejkoľvek funkcie mobilného telefónu, ktorú ponúka operátor. V prípade porušenia tohto zákazu, môže učiteľ žiakovi mobil  zadržať a odovzdať jeho zákonnému zástupcovi. Triedny učiteľ z tohto porušenia školského poriadku vyvodí dôsledky.

· V škole ja zakázané používať mobilné telefóny, volkmeny, MP3 prehrávače  a všetky záznamové elektronické zariadenia, ktoré môžu byť spojené s trestnoprávnou činnosťou.

· Notebook môže používať len zo súhlasom vyučujúceho na danej vyučovacej hodine, vyučujúci ho má právo skontrolovať. Žiak po súhlase vyučujúceho, môže používať notebook bez elektrického napájania.

· Pri vypracovaní seminárnych prác, domácich úloh a akýchkoľvek prác zadaných vyučujúcim  je žiak povinný rešpektovať a postupovať podľa platných etických pravidiel a noriem. Pri dôvodnom podozrení vyučujúceho, že žiak pod svojím menom prezentuje prácu, ktorej nie je autorom, má vyučujúci právo preskúšať žiaka na vyučovacej hodine z témy spracovanej v seminári.  Ak žiak nepreukáže svojimi vedomosťami, autorstvo práce, má vyučujúci právo ohodnotiť túto prácu stupňom nedostatočný. Pri opakovanom pokuse o plagiátorstvo  bude žiak potrestaný zníženou známkou zo správania.

· Podvádzanie pri ústnej a písomnej odpovedi (našepkávanie, odpisovanie) je závažným porušením vnútorného poriadku školy.

OPATRENIA VO VÝCHOVE

Pochvaly 

· Pochvala triednym učiteľom – za výborný prospech, vzornú dochádzku, za vzornú reprezentáciu školy.

· Pochvala riaditeľom školy – za výborný prospech a vzornú dochádzku (absolútne vyznamenanie, do 20 vymeškaných hodín),  za vzornú reprezentáciu školy (úspešné umiestnenie v regionálnych a vyšších súťažných kolách).

Na posilnenie disciplíny za menej závažné, závažnejšie, alebo opakované previnenia voči školskému poriadku, zásadám spolunažívania, ľudským právam, mravným normám spoločnosti, alebo ak žiak narúša činnosť kolektívu možno žiakovi uložiť napomenutie, alebo pokarhanie nasledovne:

· Napomenutie od triedneho učiteľa.

· Pokarhanie od triedneho učiteľa.

· Pokarhanie od riaditeľa školy.

Žiakovi možno uložiť za závažné alebo opakované previnenia voči školskému poriadku, zásadám spolunažívania, ľudským právam, alebo mravným normám spoločnosti:

· Podmienečné vylúčenie. 

· Vylúčenie. 
Podmienečné vylúčenie a vylúčenie zo štúdia možno uložiť žiakovi strednej školy len vtedy, ak skončil plnenie povinnej školskej dochádzky

Opatrenie vo výchove udelené žiakovi oznamuje riaditeľ zákonnému zástupcovi žiaka písomne.

Uloženie opatrenia vo výchove  sa oznamuje žiakovi pred kolektívom triedy alebo školy.

Výchovné opatrenia sa udeľujú po predchádzajúcom vyčerpaní základných výchovných prostriedkov. Bilancujú sa na hodnotiacej porade príslušného hodnotiaceho obdobia a zaznamenávajú sa do osobného spisu žiaka s dátumom hodnotiacej porady. 

Triedny učiteľ hodnotí správanie žiaka aj podľa zápisov v triednej knihe. O ich závažnosti a miere výchovného opatrenia rozhoduje triedny učiteľ po porade s ostatnými vyučujúcimi. Podľa závažnosti previnenia, pri opakovanom porušovaní školského poriadku, môže triedny učiteľ prípadne pedagogická rada navrhnúť výchovné opatrenie aj bez predchádzajúcich zápisov a opatrení.

Zápisy v klasifikačnom hárku rieši triedny učiteľ, ktorý podľa závažnosti môže uložiť nasledovné výchovné opatrenia: 

· za 2 zápisy – napomenutie od triedneho učiteľa,

· za 3 zápisy – pokarhanie od triedneho učiteľa,

· za 4 zápisy – pokarhanie od riaditeľa školy,

· za 5 -- 7 zápisov – znížená známka zo správania na stupeň uspokojivé,

· za 8 a viac zápisov – znížená známka zo správania na stupeň menej uspokojivé.

Neospravedlnený neskorý príchod na vyučovaciu hodinu je závažným porušením školského poriadku. Je dôvodom na výchovné opatrenia: 

· za 1 – 2 neskoré príchody – napomenutie od triedneho učiteľa,

· za 3 neskoré príchody – pokarhanie od triedneho učiteľa, 

· za 4 – 5 neskorých príchodov – pokarhanie od riaditeľa školy, 

· za 6 – 8 neskorých príchodov –  znížená známka zo správania na stupeň uspokojivé,

· za 9 a viac neskorých príchodov –  znížená známka zo správania na stupeň menej uspokojivé s možnosťou vylúčenia žiaka zo školy. 

Neospravedlnená neprítomnosť žiaka na vyučovaní je závažným porušením školského poriadku. Je dôvodom na výchovné opatrenia. 

· za 1-2 neospravedlnenú hodinu – pokarhanie od triedneho učiteľa, 

· za 3 - 4  neospravedlnené hodiny  – pokarhanie od riaditeľa školy, 

· za 5 - 8 neospravedlnené hodiny  – znížená známka zo správania na stupeň uspokojivé,

· za 9 - neospravedlnených hodín – znížená známka zo správania na stupeň menej uspokojivé,

· za 10 a viac neospravedlnených hodín – výchovné opatrenie podľa závažnosti môže súvisieť aj s možnosťou vylúčenia zo štúdia.
Postup pri riešení výskytu šikanovania

a) Ak ide o prvý prípad :

menej závažná forma (posmievanie, nadávky, zosmiešňovanie a podobne) -- pohovor s triednym učiteľom, výchovným poradcom, školským psychológom, riaditeľom školy, odbornými pracovníkmi CPP a P, predvolanie zákonných zástupcov, riaditeľské pokarhanie, znížená známka zo správania, zvýšená kontrola,

závažná forma (okradnutie, bitka s vážnymi následkami a pod.) – znížená známka zo správania, podmienečné vylúčenie až vylúčenie zo školy.

b) Ak ide o opakované prípady :

menej závažná forma (opakované urážky, ohováranie, ponižovanie a pod.) – podmienečné vylúčenie zo školy,

závažná forma (opakované bitky, vydieranie, psychický teror a pod.) -- vylúčenie zo školy.

c) Ak prípad má znaky trestného činu – oznam na políciu.

Opatrenia proti šíreniu legálnych (cigarety, alkohol)  a nelegálnych drog

a) Fajčenie

Postup pri porušení zákazu fajčenia:

pri prvom porušení – oznámenie zákonnému zástupcovi, pokarhanie triednym učiteľom,

pri druhom porušení – predvolanie zákonného zástupcu, pokarhanie riaditeľom školy,

pri ďalšom porušení – znížená známka zo správania 

opatrenia vo výchove :  podmienečné vylúčenie

vylúčenie. 

b) Alkohol a nelegálne drogy

· Ak je žiak podozrivý, že je pod vplyvom alkoholu, vyzve ho pedagogický zamestnanec a spíše sa o tomto podozrení zápisnica, kde sa uvedú klinické príznaky, ktoré osoba vykazuje a ktoré vedú k podozreniu, že žiak pil alkoholické nápoje alebo je pod vplyvom omamných drog. Dôležitá je prítomnosť svedka. Bezodkladne  kontaktovať zákonného zástupcu. V prípade ohrozenia zdravia alebo života privolať zdravotnú pomoc.

Postup pri porušení:

pri prvom porušení – pohovor u školského psychológa so súhlasom zákonného zástupcu, 

podmienečné vylúčenie pri ďalšom porušení – vylúčenie žiaka zo školy.

PRÁVA A POVINNOSTI ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCOV

Zákonným zástupcom žiakov je osoba, ktorá má právo zastupovať žiaka, ktorého má v dlhodobej opatere.

Práva zákonných zástupcov k pedagogickému procesu 

· právo zákonného zástupcu informovať sa o výchovno-vzdelávacích výsledkoch svojho dieťaťa:
-- individuálnymi konzultáciami s triednym učiteľom, príp. inými vyučujúcimi,

-- účasťou na rodičovských stretnutiach,

-- účasťou na vyučovacích hodinách po predbežnom dohovore s učiteľom.

· právo zákonného zástupcu prichádzať s podnetmi a návrhmi v pedagogickej oblasti,

· právo zákonného zástupcu rozhodnúť, ktorý prvý cudzí jazyk z ponuky školy sa dieťa bude učiť,

· právo zákonného zástupcu rozhodnúť, či dieťa absolvuje náboženskú alebo etickú výchovu (rozhodnutie platí jeden rok),

· právo zákonného zástupcu prihlásiť dieťa do záujmových útvarov, ktoré škola ponúka,

· právo zákonného zástupcu byť vopred informovaný o organizovaní neštandardných činností a aktivít triedy, školy (napr. exkurzie, školský  výlet, lyžiarsky kurz, plavecký výcvik),

· právo zákonného zástupcu nahliadnuť do vyúčtovania triednej, prípadne školskej akcie triedy (najneskôr do konca septembra nasledujúceho školského roka),

· právo zákonného zástupcu zúčastňovať sa akciách organizovaných školou,

· právo zákonného zástupcu požiadať riaditeľa školy do troch pracovných dní odo dňa vydania vysvedčenia o vykonanie komisionálnej skúšky, ak má pochybnosti o správnosti hodnotenia dieťaťa v jednotlivých predmetoch na konci prvého a druhého polroka. Ak je vyučujúcim riaditeľ, o preskúšanie žiaka možno požiadať príslušný orgán štátnej správy.

· Právo zákonného zástupcu podať sťažnosť, ktorou sa domáha ochrany svojich práv alebo ňou upozorňuje na konkrétne nedostatky vo výchovno-vzdelávacom procese.

Práva zákonných zástupcov vo vzťahu k nepedagogickému procesu v škole

· právo zákonného zástupcu byť informovaný o hospodárení a organizácií školy,

· právo zákonného zástupcu aktívne sa spolupodieľať na organizácii školy na základe svojich možností a schopností podieľať na činnosti rady školy, rodičovskej rady, komisií, ktoré vznikajú k naplneniu jednotlivých úloh školy.

· zákonný zástupca má právo prihlásiť dieťa na stravovanie v školskej jedálni, 

· má právo podávať návrhy a pripomienky týkajúce sa stravovania.

Povinnosti zákonných zástupcov

· zákonný zástupca je povinný dbať o pravidelnú dochádzku a účasť žiaka na vyučovacom procese  a viesť ho k plneniu povinností vyplývajúcich z predpisov a pravidiel školy,

· zákonný zástupca  je povinný informovať triedneho učiteľa o neprítomnosti žiaka na vyučovaní.

      Ak žiak nemôže prísť do školy pre príčinu (inú ako chorobu), ktorá je známa vopred, 

      požiada jeho zákonný zástupca o uvoľnenie z vyučovania osobne alebo písomne.

      Ak žiak nemôže prísť do školy pre príčinu, ktorá nie je vopred známa, požiada jeho 

     zákonný zástupca o uvoľnenie z vyučovania osobne alebo telefonicky. V prípade  

     telefonického ospravedlnenie následne prinesie žiak písomné ospravedlnenie od

     zákonného zástupcu.    

     V prípade dlhšej neprítomnosti žiaka v škole je povinnosťou zákonného zástupcu

     do 3 dní oznámiť triednemu učiteľovi dôvod neúčasti na vyučovacom procese.

· Zákonný zástupca je povinný zabezpečiť dieťaťu vhodné prezuvky, aby boli bezpečné, a vhodné oblečenie a prostriedky na učebné pomôcky, ktoré si to vyžadujú.
· Zákonný zástupca je povinný informovať triedneho učiteľa o všetkých skutočnostiach a zmenách týkajúcich sa dieťaťa, ktoré môžu mať vplyv na jeho správanie v škole a vzdelávacie výsledky(napr. zdravotný stav, zmeny týkajúce sa rodiny, zmena bydliska, atď.),

· Upozorniť triedneho učiteľa, ak dieťa užíva lieky, ktoré môžu ovplyvniť jeho výkon v škole. príp. má liek v škole a musí ho užiť ( ak má učiteľ podať liek žiakovi, musí mať od zákonného zástupca splnomocnenie).
· Oznámiť riaditeľovi školy skutočnosť, že v rodine žiaka niektorý člen ochorel na nákazlivú chorobu.
· Nahradiť vzniknutú škodu, ak žiak úmyselne alebo z nedbanlivosti poškodí školský majetok.

ZÁVEREČNÉ USTANOVENIA

 a) Tento školský poriadok pre žiakov bol vypracovaný v súlade:

· so zákonom NR SR č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov,

· s vyhláškou MŠ SR č.282/2009 Z. z. o stredných školách,

· s metodickým usmernením č. 7/2006 k prevencii a riešeniu šikanovania žiakov v školách a školských zariadeniach,

· s metodickým pokynom č. 21/2011 na hodnotenie a klasifikácia žiakov stredných škôl  a metodickým pokynom č. 22/2011 na hodnotenie a klasifikácia žiakov základných škôl.  
b) Školský poriadok  bol prerokovaný v pedagogickej rade a schválený riaditeľom školy dňa 28. 8. 2018.
c) Školský poriadok zverejní riaditeľ na verejne prístupnom mieste v škole, na webovej stránke školy a preukázateľným spôsobom s ním oboznámi žiakov, zamestnancov a informuje o jeho vydaní a obsahu aj zákonných zástupcov žiakov na prvom rodičovskom združení.

d) Školský poriadok nadobúda účinnosť 1. 9. 2018 a platí až do odvolania alebo zmeny.

e) Schválený školský poriadok je otvorený dokument, ktorý je možné meniť a dopĺňať na základe pripomienok učiteľov, žiakov a zákonných zástupcov žiakov.

Školský poriadok bol prerokovaný  v Rade školy dňa  24. 10. 2018.

S obsahom školského poriadku sa zoznámia žiaci na prvej triednickej hodine v deň otvorenia nového školského roka. Oboznámenie potvrdia žiaci svojím podpisom.  

Školský poriadok sa môže operatívne upravovať po prerokovaní na pedagogickej rade a po schválení riaditeľom školy. So zmenami musia byť oboznámení žiaci a zákonní zástupcovia. 

                                                                                                              RNDr. Peter Strežo
riaditeľ školy
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