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P R O P O Z Í C I E

IX. ročník súťaže Technická olympiáda 

Krajské kolo v Bratislave





Usporiadateľ:
Stredná odborná škola technická




Vranovská 4, 851 02 Bratislava




Tel. / fax: 02/63822206



E – mail: bordac@sosvranovska.eu
Február 2019
  Technická olympiáda (TO) je súťaž určená žiakom 8.-9. (kat. A) , 5. -7. (kat. B)  ročníka základných škôl a 3. a 4. ročníka osemročných gymnázií v Slovenskej republike, ktorá svojim obsahom motivuje žiakov k tvorivej činnosti.  Súťaž má postupový charakter a teoretickú a praktickú časť. 
TO je integrálnou súčasťou výchovno-vzdelávacieho procesu na základných školách (ďalej ZŠ) a 1.- 4. ročníka osemročných gymnáziách (ďalej OG) založenou na systematickej skupinovej a individuálnej práci s talentovanými žiakmi ZŠ a OG. Je tiež významnou formou dobrovoľnej záujmovej činnosti žiakov prispievajúcou k účelnému využitiu voľného času.

         Vyhlasovateľmi TO pre daný ročník sú Ministerstvo školstva Slovenskej republiky v spolupráci s Univerzitou Konštantína Filozofa v Nitre. Na usporiadaní TO sa podieľajú školy, orgány štátnej správy v školstve, zariadenia pre záujmovú činnosť žiakov, prípadne ďalšie inštitúcie a zariadenia.

Poslaním TO je:

a) aktivizovať žiakov ZŠ a OG  v nadväznosti na výučbu techniky v čase ich mimoškolskej činnosti;

b) vzbudzovať a podporovať a rozvíjať u žiakov záujem o techniku a jej aplikácie, prehlbovať ich záujem o sebavzdelávanie a viesť ich k samostatnej tvorivej činnosti;

c) prispievať k vyhľadávaniu žiakov talentovaných v technike a podporovať ich odborný rast a rozvoj kompetencií;

d) prispievať k  uvedomelej voľbe povolania, orientovať žiakov ZŠ a OG k štúdiu na technicky orientovaných študijných odborov;

e) umožňovať učiteľom spätne využívať poznatky získané v TO na skvalitnenie výchovno-vzdelávacieho procesu na ZŠ a OG .

Propozície krajského kola súťaže „Technická olympiáda“ vydáva riaditeľ SOŠ technickej na základe poverenia KŠÚ v Bratislave vydaného pod číslom  KŠÚ – OOČ -2012/01927 v zmysle čl. 3. Smernice ministerstva školstva Slovenskej republiky číslo 13/2009-R o organizovaní, riadení a finančnom zabezpečení súťaží žiakov.

Súťažné kategórie:

· kategória A: pre žiakov 8. a 9. ročníka ZŠ a 3. a 4. ročníka  osemročných gymnázií (OG)  ako súťaž dvojíc, 

· kategória B: pre žiakov 5. -7. ročníka ZŠ a 1. a 2. ročníka  OG ako súťaž jednotlivcov
Termín uzatvorenia prihlášok: 
28. január    2019
Termín konania:


  5. február  2019
Miesto súťaže:

      Stredná odborná škola technická 





      Vranovská 4







      851 02 Bratislava
Organizačná a súťažná hodnotiaca komisia:

predseda:

Jozef                Bordáč         
zást. riad. pre PV



členovia:
 Bc.     Adam              Viedler         
majster OV




 Bc.     Marián              Franko         
majster OV
Metodické pokyny pre krajské kolo
Metodický pokyn pre krajské kolá TO vypracovala Slovenská komisia  Technickej olympiády, vydal IUVENTA – Slovenský inštitút mládeže, Bratislava, 2017
https://www.iuventa.sk/sk/Olympiady/Olympiady-a-sutaze/TO/Organizacny-poriadok-a- pokyny.alej
Podmienky účasti:
·  V kategórii A sa súťaže  môžu zúčastniť žiaci 8. a 9. ročníka ZŠ a 3. a 4. ročníka  osemročných gymnázií (OG)  ako súťaž dvojíc, 
· V kategórii B sa súťaže  môžu zúčastniť žiaci 4.5. -7. ročníka ZŠ a 1. a 2. ročníka OG ako súťaž jednotlivcov ( v príp. podľa povolenia KŠÚ BA )

TO má dve časti: teoretickú a praktickú. Teoretická časť prebieha formou riešenia vedomostných testov.  Praktická časť prebieha formou riešenia praktických zadaní.

Teoretickú časť riešia všetci súťažiaci samostatne. Každému riešiteľovi testovej časti sa pridelia príslušné body podľa zvládnutia testu. Teoretická  časť  prebieha  formou  riešenia vedomostných testov.  
Praktická časť prebieha formou riešenia praktickej úlohy.

Teoretickú  časť  riešia  všetci  súťažiaci  samostatne.  Každému  riešiteľovi  sa  pri  riešení testu pridelia/nepridelia body na základe správnej/nesprávnej odpovede. V krajskom kole majú súťažiaci v kategórii A 11 otázok v ktorých je možné získať správnym riešením 30 bodov a v kategórii B 14 otázok, v ktorých je možné získať  správnym riešením 30 bodov.
Čas na vypracovanie testu je v obidvoch kategóriách max. 30 minút. Čas ukončenia testu treba zapísať – rozhoduje pri zhode bodov pri celkovom vyhodnotení súťaže.

Praktickú časť tvorí zadanie, ktoré dostanú žiaci na papieri. Kategória A vypracuje praktické zadanie presne podľa technického nákresu, kategória B pracuje podľa stanovených podmienok. Hodnotia sa parametre stanovené v zadaní. 
Čas na riešenie praktickej úlohy pre dvojicu je celkovo 120 minút.

Čas ukončenia praktickej úlohy je potrebné zapísať – rozhoduje pri rovnosti získaných bodov za riešenie praktickej úlohy.
Čas na riešenie praktickej úlohy jednotlivca  je celkovo 120 minút.
Čas ukončenia praktickej úlohy je potrebné zapísať – rozhoduje pri rovnosti získaných bodov za riešenie praktickej úlohy.

V krajskom kole TO môže súťažiaca dvojica – kategória A získať správnym riešením praktickej úlohy maximálne 100 bodov a jednotlivec – kategória B maximálne 80 bodov.

Správnym riešením úloh z teoretickej a praktickej časti môže súťažiaca dvojica v kategórii A získať maximálne 160 bodov a jednotlivec, kategória B, môže získať maximálne 110 bodov.
Žiaci kategórie A pracujú v dvojiciach. Získané body z testov sa dvojici sčítajú a k tomu sa pripočíta hodnotenie praktickej časti. Úspešným riešiteľom KK TO v kategórii A sa stávajú dvojice, ktoré získajú minimálne 112 bodov zo súčtu bodov z teoretickej a praktickej časti.

Žiaci kategórie B pracujú jednotlivo. Získané body z testov sa jednotlivcovi sčítajú s bodmi získanými za hodnotenie praktickej časti.Úspešným riešiteľom KK TO v kategórii B sa stáva jednotlivec, ktorý získa minimálne 77 bodov zo súčtu bodov z teoretickej a praktickej časti.
Žiaci oboch kategórií si prinesú so sebou písacie a kresliace potreby, trojuholník alebo pravítko a farebné pastelky alebo fixky.
Technická olympiáda, . ročník, školský rok 2018/2019,  

Vypracoval:  Mgr. Ján Širka, PhD.
Vydal:  IUVENTA – Slovenský inštitút mládeže, Bratislava 2019
Všeobecné ustanovenia
Účastníci súťaže musia splniť tieto podmienky:
· Pri prezentácii na súťaži predložiť občiansky preukaz príp. odporúčanie (prihlášku) ZŠ

· Používať vlastné písacie potreby

· Počas súťaže majú do priestorov v ktorých sa súťaž uskutočňuje ( odborná učebňa a dielne ) prístup iba členovia hodnotiacej komisie a pedagogický dozor usporiadateľa.
· Súťaž je anonymná a súťažiaci si vylosujú súťažné čísla, ktorými označia svoje teoretické i praktické práce.
· Praktická časť súťaže bude pozostávať z výroby predmetu podľa vlastnej fantázie, alebo podľa technického nákresu.
· Námietky voči priebehu súťaže môže podať vedúci družstva do 30 minút po skončení jednotlivých častí súťaže.

Poradie jednotlivcov určí súčet bodov získaných za praktickú i teoretickú časť súťaže. V kategórii víťazí jednotlivec s najvyšším počtom bodov. Pri zhode bodov pri celkovom vyhodnotení súťaže rozhoduje čas ukončenia testu.
Financovanie a odmeny  sú zabezpečené z prostriedkov Ministerstva vnútra Slovenskej republiky a Okresného úradu Bratislava, odbor školstva:

Prvé  tri umiestnenia dostanú diplomy a vecné odmeny
Časový harmonogram:
08.00 – 08.20 hod

prezentácia

08.20 – 08.30 hod

zahájenie súťaže                                                                      08.30 – 08.40 hod 

školenie BOZP

08.45 – 09.15 hod

teoretická časť súťaže

09.15 – 09.35 hod

prestávka - príprava na praktickú časť

09.35 – 11.35 hod

praktická časť súťaže

11.35 – 12.15 hod 

hodnotenie súťaže – hodnotiaca komisia

12.30



vyhlásenie výsledkov súťaže

V Bratislave  18. 1. 2019








                   Ing. Zdenek Rada









  

 riaditeľ SOŠ

