VIII Powiatowy Konkurs Wiedzy o HIV i AIDS

 w SP Nr 1 na Leśnej.

„ŻYJĘ BEZ RYZYKA”

Światowy Dzień Walki z AIDS jest obchodzony corocznie w dniu 01 grudnia od 1988 roku z inicjatywy Światowej Organizacji Zdrowia.

Nasza szkoła włączyła się w działania mające na celu propagowanie wiedzy z tej dziedziny i we wtorek 04.12.2018 r. odbył się u nas kolejny już Powiatowy Konkurs Wiedzy o HIV i AIDS pod hasłem: „Żyję bez ryzyka”. Organizatorami konkursu przeznaczonego dla uczniów III klas gimnazjum i I klas szkół ponadgimnazjalnych, była Powiatowa Stacja Sanitarno – Epidemiologiczna w Myśliborzu i Szkoła Podstawowa Nr 1 w Barlinku. 
W szranki stanęło dziewięć szkół powiatu Myśliborskiego, w tym wszystkie szkoły z terenu naszego miasta. Zadaniem uczniów było wykazać się wiedzą z zakresu dróg zakażenia wirusem, jego budowy, konsekwencji zakażenia, możliwości leczenia a także mieli przygotować plakat o charakterze uświadamiającym. 
Pierwsze miejsce zajęli uczniowie III klasy gimnazjum Szkoły Podstawowej Nr 4 w Barlinku, drugie – uczniowie III klasy gimnazjum Zespołu Szkół i Placówek Oświatowych z Karska, a trzecie -  uczniowie I klasy liceum Zespołu Szkół i Placówek Oświatowych w Barlinku. 
Organizatorzy serdecznie dziękują sponsorom nagród: Gminie Barlinek, Gminie Myślibórz, Gminie Dębno, Starostwu Powiatowemu i Państwowemu Powiatowemu Inspektorowi Sanitarnemu w Myśliborzu.

Dyrekcja Szkoły składa także podziękowania Burmistrzowi Barlinka Panu Dariuszowi Zielińskiemu za dofinansowanie do słodkiego poczęstunku dla rywalizujących.
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