Seminarium specjalistyczne „Rola lidera w polsko - niemieckiej wymianie młodzieży”

15-19 marca 2019 w Karpaczu

W dniach 15- 19 marca 2019r. po raz pierwszy uczestniczyłam w seminarium dotyczącym wymiany doświadczeń polsko- niemieckich, które odbyło się w Karpaczu. Nie wiedziałam właściwie czego się spodziewać, ponieważ był to wyjazd przeze mnie nieplanowany. Zastępowałam koleżankę, która w ostatniej chwili z przyczyn losowych nie mogła w nim uczestniczyć. Wcześniej miałam doświadczenie z młodzieżą niemiecką w szkole, w której pracuję. Jesteśmy po jednej wymianie polsko- niemieckiej. Podczas pobytu gości prowadziłam dla obu grup zajęcia muzyczno- ruchowe. 

Oprócz praktycznej wiedzy, jaką zdobyłam na seminarium dotyczącej m. in. organizacji takich wyjazdów, pozyskiwania środków finansowych, formowania grup biorących udział w wymianie itp., od współuczestników i prowadzącej, ważna była dla mnie również wiedza psychologiczna. Zajęcia warsztatowe, prowadzone przez pana Jarka, dotyczące typów lidera w grupie, jego roli, formułowania komunikatów i ewentualnych słabości i błędów. Refleksje, które pozostawiły te zajęcia oraz wypracowane materiały, przydadzą się także w moim codziennym  życiu osobistym. Ciekawym doświadczeniem były zadania wykonywane w grupach podczas seminarium, tj. budowanie wieży z nitek makaronowych, czy poszukiwanie lidera grupy na terenie miasta. Już samo formowanie się grup warsztatowych, było okazją do przemyśleń i wspólnych dyskusji. Zadania wywołały także wśród uczestników wiele emocji, co znaczyłoby, że wszyscy podeszli do nich solidnie i chcieli być docenieni. Efekty wspólnej pracy zostały udokumentowane w formie zdjęć i filmów. 


Nie bez znaczenia była również zabawa i czas spędzony na wspólnym relaksie, podczas rozmów przy stole, wiosennego spaceru, czy wieczornych tańców. Dzięki temu mogliśmy jeszcze lepiej poznać siebie, swoje upodobania i zainteresowania. Sprzyjało to również nawiązaniu bliższych kontaktów zawodowych i wymianie doświadczeń. 


Program pobytu był przemyślany i dokładnie zaplanowany. Cieszę się, że prowadząca była jednocześnie elastyczna, dostosowując naszą aktywność do warunków pogodowych, czy stanu psychofizycznego uczestników. Wszystko to odbywało się w pięknych okolicznościach przyrody i w komfortowym pensjonacie „Nad potokiem”, w którym goszczono nas przepysznymi daniami. Dzięki temu czułam się tam jak w domu. 


Całemu pobytowi towarzyszyła miła i przyjazna atmosfera. Czułam się tam jak  w rodzinie. Było to doświadczenie, po którym pozostaną nie tylko zaświadczenie i materiały, ale także miłe wspomnienia i znajomości. Jeśli będę miała okazję spotkać się ponownie, na pewno skorzystam.   
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