
Spojená škola, Tilgnerova 14, 841 05  Bratislava
Zápisnica zo stretnutia Rady školy dňa 26. 9. 2018
Program:

1/ Privítanie členov RŠ

2/ Informácie o školskom roku 2018/2019

3/ Plánované aktivity školy

4/ Voľba predsedu RŠ

5/ Rôzne

6/ Termín ďalšieho stretnutia RŠ  - 21. 10. 2018 o 16.00h.

Prítomní:

- rodičia RŠ: Monika Laššánová, Miriam Szabová,  Katarína Medveďová

- študent RŠ: Marek Ebringer

- pedag. a nepedag. pracovníci školy RŠ: Soňa Benčová, Dana Lapšanská, Henrich Mäsiar

- poslanci MČ RŠ: Petra Džerengová Nagyová, Lívia Poláchová, Branislav Záhradník

- riaditeľka školy: Dana Ihnaťová 

- za ZRPŠ: Jana Marková

- rodičia žiakov: Matej Stuška 

Ad 2:

P. riaditeľka Ihnaťová informovala o aktuálnom, najvyššom počte žiakov za ostatné obdobie (1131 študentov, 44 tried), o plnom obsadení školy učiteľmi a vychovávateľkami, škola má celkovo 129 zamestnancov. V škole je 37 žiakov s poruchami učenia a 11 plne integrovaných žiakov, z toho 3 majú asistentky (1 asistentka má 2 žiakov, 1 jedného), chýba ešte 1 asistentka výučby a 1 asistentka do školského klubu. Plne funguje elektronická žiacka knižka, a elektronická triedna kniha, niektoré triedy majú aj elektronický triedny výkaz. Žiaci školy idú podľa inovovaného školského programu (iba deviataci dobiehajú v pôvodnom). Do školského vzdelávacieho programu boli na I. stupni pridané po jednej hodine vlastivedy a prírodovedy a zaradil sa nový predmet – finančná gramotnosť.
Zástupcovia rady školy boli oboznámení a vzali na vedomie p. riaditeľkou prednesený Štátny vzdelávací program.
Zástupcovia rady školy boli oboznámení, prerokovali a vzali na vedomie p. riaditeľkou prednesenú Koncepciu rozvoja školy.
Zástupcovia rady školy boli oboznámení a vzali na vedomie p. riaditeľkou prezentovaný upravený Školský poriadok.
Zástupcovia rady školy boli oboznámení s výsledkami Výchovno - vzdelávacieho procesu SŠ Tilgnerova. 
P. riaditeľka informovala a oboznámila RŠ o smernici MŠVVaŠ SR č. 36/2018 z 1.9.2018 o šikanovaní na školách. Táto záležitosť je už zahrnutá v Školskom poriadku školy.
P. riaditeľka Ihnaťová informovala o porade na MiÚ KV, kde sa prejednávala aj problematika „obedov zadarmo“, ktoré by mali začať od 1.1.2019. Zriaďovateľ požiadal o vyjadrenie vedúcich školských jedálni, aké požiadavky z tohto vyplynú. Vedúci ŠJ Tilgnerova spísal problémy a požiadavky vyplývajúce z tejto situácie. Na našej škole je to nezvládnuteľné, nakoľko by pribudlo variť cca 300 obedov, na čo nestačí kapacita kuchyne ani jedálne, vybavenie ani personálne obsadenie. Dr. Záhradník (MiÚ) potvrdil, že pre zriaďovateľa to bude veľký problém, nakoľko to násobne zvýši finančné prostriedky na jedálne a je absolútny problém zohnať zamestnancov do týchto zariadení v Karlovej Vsi. Prítomní sa zhodli, že by bolo potrebné, aby sa k tejto situácii vyjadril ZMOS a Asociácia základných škôl a Asociácia stredných škôl.

Všetky predložené dokumenty sú dostupné v materiáloch RŠ u pani riaditeľky a po podpisoch od zriaďovateľa budú dostupné aj na webovej stránke školy.

P. riaditeľka informovala o dokončení rekonštrukcie striech nad telocvičňami, deti už plne cvičia. Počas leta pribudlo na školskom dvore z iniciatívy MiÚ KV multifunkčné ihrisko, ktoré sa taktiež u využíva.

Ad 3:
Zástupcovia RŠ sa dohodli, že tento šk. rok sa zorganizujú 2 školské akcie. Z podnetu p. Markovej Vianočný bazár – rodičia urobia organizační tím, bazár by bol v priestoroch školy a bol by aj pre rodičov. V priebehu mája alebo júna by bola celoškolská akcia. Motív akcie by navrhol študent Marek Ebringer po konzultácii so spolužiakmi, aby téma bola príťažlivá aj pre tretí stupeň a vedeli by sa zapojiť všetci žiaci školy. Téma sa dohodne na ďalšom stretnutí RŠ. 

Žiaci prvého stupňa pôjdu v priebehu novembra 2018 na Bibliotéku. Túto aktivitu ponúkla P. Džerengová Nagyová.

Ad 4:
P. Medveďová oznámila svoju rezignáciu na funkciu predsedu RŠ a navrhla za predsedníčku p. Laššánovú, doterajšiu podpredsedníčku, a dal hlasovať:

Kto je za to, aby sa p. Laššánová stala predsedníčkou RŠ Tilgnerova:

Za: 9 

Proti: 0

Zdržal sa: 1

Uznesenie: p. Laššánová je predsedníčkou RŠ SŠ Tilgnerova a podpredsedníčkou je p. Medveďová.

Ad 5:
Rodič M. Stuška sa informoval ohľadne fungujúcich krúžkoch na škole. Bolo by prospešné, keby sa ich ponuka zvýšila, prípadne keby bol dostupný zoznam externých krúžkov, ktoré prebiehajú na škole. Ponúkol pre školu vybaviť Akadémiu Mateja Tótha, ktorá sa venuje atletike, o čo samozrejme vedenie školy prejavilo záujem.

Študent RŠ Marek Ebringer informoval o tom, čo by uvítali študenti školy. Radi by sa opäť zapojili do projektu na recykláciu plastov – čo mu p. riaditeľka potvrdila, že už to je vybavené a pokračuje sa. Požiadal, či by v jedálni nemohla byť schránka, kde by študenti písali reakcie na jedlo v daný deň, čím by sa zlepšila komunikácia a výber jedál v rámci týždňa – áno zrealizuje sa. Študenti majú sen, že počas prestávok by mohli opustiť školu a ísť si nakúpiť do blízkeho CBA, nakoľko kapacity bufetu nestačia. Toto je nereálne, podľa Školského poriadku, žiaci počas vyučovania nemôžu opustiť budovu školy.

Ad 6:
RŠ sa opäť stretne  21. novembra 2018 o 16.00 v školskej zborovni.  

Zapísala: Monika Laššánová  

Overila: Katarína Ovečková

Overili: Katarína Medveďová

