''The War of the Worlds'' by H.G.Wells

I have read a book ''The War of the Worlds'' by H.G.Wells. It is a fantasy novel first published         in 1898. The author is one of the most popular writers in England.

The story takes place in the late Victorian times in England. The person who tells the plot is a writer and a philosopher, but is unknown by name. He lives in a small town Working, where one day        an unusual metheor falls down. It is a spaceship from Mars. The creatures which got off the ship are the enemies of people form the very beginning. They kill with heat waves and with toxic, black smoke. The army can do nothing. The Martians use ''famous'', thirty-metre long, three-legged machines. Soon the guests conquer the south-eastern England, and they are going to London.          The people are in panic, they escape anywhere in order to get away from the killing vehicles.
Because of the chaos, there are many destructive behaviours like thefts, violence or famine.          The author and his brother witness a slow destruction of England by the Martians, who are very cruel and who feed with human blood. With time, London is getting empty, on the streets are only          dead  bodies and flesh of animals. The shops are robbed and there is no food.
Suddenly, unexpectedly, on the next day the Martians are dead because they turn out not to be used to the ''regular, normal'' bacteria which are harmless for human beings.
The book has got many intesting and realistic destriptions of the battles and landscapes. When        it was read on the American radio in 1950s the people who listened to it were sure that it was real.  In my opinion, the book has an unusual vision of the world in the future, with lasers or toxic gas weapons.

I would recommend this book to everybody who enjoys reading pure fantasy, although many things are not fantasy anymore in the present world. I personally prefer more realistic, classical, literature.

Przeczytałem książkę ,,Wojna Światów” autorstwa H. G. Wells. Jest to powieść fantasy po raz pierwszy opublikowana w 1898. Autor jest jednym z najpopularniejszych pisarzy w Anglii.
Historia ma miejsce w późnej epoce wiktoriańskiej w Anglii. Narrator jest pisarzem i filozofem, lecz nieznanym z imienia. Mieszkał on w małym mieście Working, gdzie pewnego dnia spada niezwykły meteor. Jest to statek kosmiczny z Marsa. Stworzenia, które wychodzą ze statku są wrogami ludzi od samego początku. Zabijają falami ciepła i trującym czarnym dymem. Armia nie może nic zrobić. Marsjanie używają ,,sławnych'' 30 metrowych trójnożnych maszyn. Wkrótce przybysze podbijają południowo wschodnią Anglię i wyruszają w stronę Londynu. Ludzie są w panice, uciekają gdziekolwiek żeby tylko uciec od zabójczych pojazdów. Z powodu chaosu ma miejsce wiele destrukcyjnych zachowań takich jak kradzieże, przemoc czy głód. Autor i jego brat są świadkami powolnej destrukcji Anglii przez Marsjan, który są bardzo okrutni i karmią się ludzka krwią. Z czasem Londyn staje się pusty a na ulicach są tylko zwłoki ludzi i zwierząt. Sklepy są obrabowane i nie ma jedzenia. Nagle niespodziewanie następnego dnia Marsjanie giną, ponieważ nie są przyzwyczajeni do ''normalnych'' bakterii, nieszkodliwych dla ludzi.
Książka ma wiele ciekawych i realistycznych opisów bitew i krajobrazów. Kiedy była ona czytana w amerykańskim radiu w latach 50-tych, ludzie którzy słuchali jej byli przekonani ze dzieje się tak naprawdę. Według mnie książka ta ma niezwykłą wizję świata w przyszłości z laserami                            i toksycznymi gazami bojowymi.
Polecałbym tą książkę wszystkim, którzy lubią czytać czystą fantazję, chociaż wiele rzeczy nie jest już fantazją we współczesnym świecie. Ja osobiście wolę bardziej realistyczną, klasyczną  literaturę.
