Text naformátujte nasledovne: písmo Tahoma, má veľkosť 23, je napísané hrubým písmom, podčiarknuté a zvýraznené zelenou farbou.

Na základe početných archeologických nálezov z rôznych kútov sveta je pes považovaný nielen za prvé domestikované zviera, ale aj za prvé zviera, ktoré človek cielene choval.

Nasledujúci text naformátujte nasledovne: nech je zarovnaný napravo, všetky písmená nech sú veľké (tzv. kapitálky), veľkosť nastavte na 15, písmo aby bolo štýlu Arial Black. 

Pes patrí nielen k najstarším, ale aj k najvšestrajnejším domácim zvieratám. Zo všetkých domácich zvierat existuje v najvätšej plemennej variabilite. Odhaduje sa, že človek vyšľachtil dodnes viac ako 400 rôznych plemien.

Ďalší text naformátujte: text nech je napísaný modrou farbou a zvýraznený žltou, veľkosť písma nech je 10 a text aby bol prečiarknutý. 

Najpozoruhodnejším psím zmyslom je zrejme čuch. Vďaka nemu sa pes orientuje v priestore, loví zver a zisťuje o okolitom svete dôležité informácie. Strata čuchu znamená pre psa asi toľko, čo strata zraku pre človeka. Pes, ktorý nemá možnosť vnímať čuchové podnety v dostatočnej miere, žije chudobným duševným životom. Najdôležitejším čuchovým orgánom psa je mozog. V ňom pes identifikuje pachy prijaté nosom.

Ďalší text naformátujte nasledovne: prvá veta nech je podčiarknutá a zelenej farby, text nech je zarovnaný na stred a má veľkosť 20.

Najstarší pes sveta sa dožil 29 rokov. Priemerný mestský pes sa dožíva o tri roky viac než vidiecky. Najčastejším zdravotným problémom u psov je obezita. Najmenší psík na svete je dlhosrstá čivava Boo Boo z amerického štátu Kentucky.

[bookmark: _GoBack]Strane nastavte okraje na veľkosť 0,5 cm, otočne list na šírku.
