Sprawozdanie z realizacji Szkolnego Programu              Profilaktyczno-Wychowawczego
w roku szkolnym 2017/2018 

Realizacja Szkolnego  Programu Profilaktyczno-Wychowawczego w roku szkolnym 2017/2018 przebiegała w większości zgodnie z planem. Obszary w których przebiegały zaplanowane działania zostały wybrane po wykonaniu diagnozy problemów występujących w środowisku szkolnym uczniów, rodziców i nauczycieli. Szkolny Program Profilaktyczno-Wychowawczy konsultowany był                              z przedstawicielami Rady Rodziców i Samorządu Uczniowskiego. Dzięki temu        został dostosowany do realnych problemów i zagrożeń występujących w Zespole Placówek Oświatowych w Dylewie. 
W roku szkolnym 2017/2018 działania zmierzające do realizacji Szkolnego Programu Profilaktyczno-Wychowawczego skupiały się wokół następujących obszarów:

I. Obszar -  Zdrowie – edukacja zdrowotna.

W obszarze tym podejmowano różnorodne działania zmierzające do ukształtowania u uczniów postawy sprzyjającej prowadzeniu zdrowego stylu życia. 

1. Propagowanie zdrowego odżywiania się  realizowano poprzez:

- prowadzone zajęcia na temat stosowania prawidłowej diety, skutków niedoboru witamin i składników odżywczych, 
- propagowanie tzw. „Piramidy zdrowia’,

- akcje promujące zdrowe odżywianie ( „jedz zdrowo – żyj kolorowo”, „zdrowie na talerzu”)  podczas których uczniowie przygotowywali surówki, koktajle owocowe, piekli babeczki z owocami, uczyli się obliczać wartości kaloryczne, itp. 
- przygotowywanie kiermaszu zdrowej żywności, konkursu i wystawy „Warzywne cudaki”, wysiew nowalijek w klasach,
- prezentacje multimedialne na temat zaburzeń odżywiania takich jak otyłość, bulimia, anoreksja,

- udział uczniów w programach  „Owoce w szkole”, „Szklanka mleka”, „Trzymaj formę” i „Zdrowie nietrudne”,
- realizacji przez uczniów projektu edukacyjnego BMI w naszej szkole;
- przygotowywanie z uczniami broszur promujących zdrowy styl życia;
- realizacje edukacyjnego projektu w jęz. angielskim w ramach stypendium Mazowieckiego Kuratora oświaty „Dlaczego nastolatki lubią fast food?”

2. Umiejętność dbania o zdrowie fizyczne i higienę osobistą w różnych aspektach życia i aktywności ucznia wdrażano za pomocą:

- przeprowadzonych pogadanek na temat zasad higieny osobistej i higieny odzieży, znaczenia aktywności fizycznej dla zdrowia, 
-przeprowadzonych z uczniami zajęć na temat dojrzewania, zmian zachodzących      w organizmie dziewcząt i chłopców i związanych z tym potrzeb higienicznych,
-  spotkania z pielęgniarką, która zapoznała uczniów z wybranymi zagadnieniami dotyczącymi profilaktyki chorób zakaźnych,
- zorganizowanego spotkania ze stomatologiem dla przedszkolaków  i uczniów       kl. I-III który dokonał przeglądu profilaktycznego i przedstawił zasady higieny jamy ustnej,

- spotkania z fizjoterapeutą, który demonstrował dzieciom w jaki sposób mają dbać    o kręgosłup i ćwiczyć aby kształtować prawidłową sylwetkę ciała.

- rozwijania i propagowania aktywności fizycznej uczniów na lekcjach wychowania fizycznego, w ramach Szkolnego Klubu Sportowego, podczas imprez rekreacyjno-sportowych np. „Dzień sportu szkolnego” i okolicznościowych jak  „Bieg dla Niepodległej”, którego ideą było zainicjowanie aktywnego, rodzinnego spędzania czasu;

-  poprzez zastosowanie nowoczesnych i atrakcyjnych form aktywności – pilates, zumba, pokazu i treningu karate oraz realizację z uczniami projektu „MultiSport”.
- udział uczniów w różnego rodzaju zabawach ruchowych, wycieczkach pieszych, wyjazdach na basen, do Parku Trampolin, Aqaparku w Mikołajkach;
3. Poszerzanie kompetencji w zakresie zdrowia psychicznego realizowano następująco:
 - pedagog szkolny i wychowawcy prowadzili zajęcia profilaktyczne dotyczące radzenia sobie ze stresem i rozwiązywania problemów;

- wskazywano uczniom konstruktywne sposoby radzenia sobie ze złością, wyrażania własnych emocji i radzenia sobie z niepowodzeniami;
- wskazywano jak organizować sobie naukę i wolny czas, 

- uczono jak rozpoznawać swoje słabe i mocne strony, akceptować aspekty własnego dojrzewania i rozwoju;

- kształtowano w uczniach poczucie własnej wartości poprzez podkreślanie ich mocnych stron, docenianie osiągnięć i stworzenie możliwości do pomagania innym
- wspierano uczniów w zaistniałych, trudnych sytuacjach życiowych w szkole             i w rodzinie;
- wskazywano  uczniom miejsca wsparcia poza szkołą (m.in. telefony zaufania, punkty konsultacyjno-psychologiczne  i psychoterapeutyczne);
-doskonalono umiejętności wychowawcze rodziców poprzez konsultacje indywidualne, wskazywanie fachowej  literatury  i  szkolenia „Wpływ zaburzeń mowy na sytuację szkolną dziecka”;

II. Obszar – Relacje – kształtowanie postaw społecznych
Działania podejmowane w tym obszarze zmierzały do ukształtowania pożądanej sylwetki absolwenta na danym etapie jego rozwoju w zakresie rozwoju społecznego.
1. W zakresie budowania integracji i kształtowania prawidłowych relacji:
- wychowawcy organizowali w klasach zajęcia integrujące grupę, okolicznościowe imprezy klasowe ( Andrzejki, Mikołajki, klasowe Spotkania Opłatkowe, Dzień chłopaka, Dzień Kobiet) ogniska, wycieczki, „Noc w szkole” itp.;

- w przypadku pojawienia się sygnałów o „wykluczeniu” reagowano natychmiast podejmując właściwe działania zmierzające do rozwiązania problemu; 

- nauczyciele przedmiotów stosowali na zajęciach pracę w grupach, metody aktywizujące klasę, realizowali grupowe prace projektowe; 
- prowadzono pogadanki nt. relacji międzyludzkich,  poszanowania zdania innych, tolerancji, odpowiedzialności za członków grupy;
- na godzinach wychowawczych odbywały się zajęcia dotyczące relacji między rówieśnikami – koleżeństwo, przyjaźń, miłość – ukazywano potrzebę szacunku dla płci przeciwnej;

- zapoznawano uczniów z zasadami poprawnej komunikacji, uczono asertywności,
- podczas konkursów, rozgrywek sportowych, rywalizacji dbano o przestrzeganie zasad fair play, uczniowie  wcielali się w rolę kibica, zawodnika, kapitana drużyny, itp., uczyli się szacunku dla przeciwnika, 
2. W celu kształtowania postawy godnej ucznia :
- jasno sformułowano zasady zachowania w społeczności uczniowskiej i ocenę ich przestrzegania;

- podejmowano (na bieżąco) przez wychowawców, pedagoga szkolnego oraz wszystkich  nauczycieli i pracowników szkoły działania niwelujące  używanie wulgaryzmów i brak kultury u wychowanków;
- systematyczne informowano  rodziców o niepożądanym zachowaniu  ich dzieci (rozmowy indywidualne i telefoniczne, dni otwarte, zeszyty do korespondencji, wizyty w środowisku ucznia);

- nagradzano i wyróżniano pozytywne zachowania uczniów;

- dostarczano uczniom przykładów kulturalnego zachowania i pięknej mowy             z literatury, filmu, telewizji, prasy i życia szkolnego;

- wspierano uczniów w zbogacaniu zasobów  własnego  słownictwa (m.in. poprzez promowanie i nagradzanie czytelnictwa, udział w konkursach recytatorskich: „Kurpie zielone w literaturze”, „Z Brzechwą weselej”, „Wiersze ks. Jana Twardowskiego”, przygotowywaniu akademii, itp.)

- uczniowie brali udział w projekcie „Kompetencje na szóstkę” ;
- wykorzystywano organizację i udział w uroczystościach szkolnych do promowania postawy godnej ucznia Szkoły im. Papieża Jana Pawła II;
2. Empatię i właściwą postawę wobec osób niepełnosprawnych, chorych, potrzebujących pomocy kształtowano poprzez:
- ukazywanie uczniom wartość niesienia pomocy innym  poprzez udział w Szkolnym Klubie Wolontariatu, Kole Caritas i organizowanych akcjach charytatywnych;
( zorganizowanie i przeprowadzenie zbiórki funduszy „dla Kubusia”, ‘dla Pana Mirosława”, WOŚP,  itp.);
- udział w akcji „I Ty możesz zostać św. Mikołajem”;

- wspiera nie uczniów w trudnej sytuacji materialnej i społecznej  w formie zakupu pomocy naukowych, przygotowania paczek na Boże Narodzenie, dofinansowania   do wycieczek szkolnych, 

- współpraca z fundacją Rocoko (dwie uczennice przekazały bezpłatnie włosy          na peruki dla dzieci chorych na raka);

- wykonanie i ekspozycję plakatu promującego właściwe postawy wobec osób niepełnosprawnych,

- kształtowanie postawy opiekuńczości wobec przedszkolaków (czytanie im książek, wykonanie projektu polegającego na przygotowaniu inscenizacji bajek z morałem)
3. Odpowiedzialności i dbałości o swoje otoczenie i środowisko uczono następująco:
- na lekcjach przyrody prowadzono obserwacje i doświadczenia wskazujące              na wielostronną wartość przyrody, 

- w sali przyrodniczej uczniowie opiekowali się  hodowanymi roślinami                       i zwierzętami, dokarmiali zwierzęta zimą;

- zorganizowano konkurs na najciekawszy i najładniejszy karmik dla ptaków;

- wykonano ekologiczną wystawę z owoców i warzyw,
- uczniowie wzięli udział w teatrzyku o tematyce ekologicznej „Eko-Zdzisław i jego rady na odpady”,
- prowadzono zbiórkę surowców wtórnych – makulatury, baterii, zakrętek;

- w szkole odbyło się spotkanie z przedstawicielką Multimedialnego centrum „Natura” w Ostrołęce;
- z okazji Dnia Ziemi przygotowano Akademię pod hasłem „Moja Ziemia – mój dom” oraz Święto Przyrody i Matematyki;
III Obszar – Kultura – wartości, normy i wzory zachowań.
Podstawowym zadaniem działań podejmowanych w tym obszarze było kształtowanie u uczniów norm i pożądanych wzorców zachowań oraz  budowanie motywacji         do dbania o takie wartości  jak  wykształcenie, rodzina, ojczyzna.                                     
1.  Porządne normy i wzorce zachowań kształtowano poprzez:
- zapoznanie uczniów z dokumentami regulującymi zasady współżycia społeczności szkolnej (Regulaminem szkoły, Kodeksem ucznia, WSO);
- zwracanie uwagi na właściwe zachowanie uczniów na lekcjach, podczas przerw, apeli, imprez i uroczystości szkolnych i klasowych;

- tematy realizowane na godzinach wychowawczych dotyczące różnych aspektów kultury osobistej, zachowania się w różnych sytuacjach, miejscach, itp.;
- udział w szkolnych akademiach, inicjatywach promujących pożądane postawy (przygotowywanie życzeń świątecznych, szkolnej poczty Walentynkowej, 

- dokonywanie przez uczniów samooceny zachowania na koniec I i II semestru;
- indywidualne zajęcia terapeutyczne z pedagogiem szkolnym dla uczniów mających trudności z respektowaniem obowiązujących norm i zasad;

- odwoływanie się do znanych autorytetów, przede wszystkim do Patrona szkoły Papieża Jana Pawła II (XVII Dzień Papieski „Idźmy naprzód z nadzieją”, obchody „Dnia Patrona”, przygotowywanie i wystawianie inscenizacji „Kawiarniane wspomnienia”, przygotowanie i udział w konkursie „Z Patronem przez życie”, przygotowywanie i ekspozycja gazetek o Janie Pawle II) 
- wspieranie rodziców w sferze wychowania, konsultacje, wskazywanie literatury;

2. Wychowanie patriotyczne w duchu poszanowania wartości realizowano:
- propagując tradycje i obyczaje „Małej ojczyzny” – Kurpiowszczyzny poprzez udział uczniów w warsztatach etnograficznych, regionalnych „Ginące zawody”, „Przede święty”;
- zachęcając uczniów do poszanowania niematerialnego dziedzictwa Kurpików poprzez naukę wymowy i pisowni na zajęciach „Dialektu kurpiowskiego”;

-  przygotowując uczniów do konkursów regionalnych „Wycinanka kurpiowska”, „Piosenka kurpiowska”, „Palma kurpiowska”;
- przygotowując i biorąc udział w szkolnych akademiach „W hołdzie Majowej Konstytucji”, „Święto Odzyskania Niepodległości”, 
- wskazywanie na lekcjach historii, jęz. Polskiego, w literaturze bohaterów narodowych , wartości patriotycznych;
- udział uczniów w warsztatach patriotycznych „ Polska – moja Ojczyzna”;

- udział uczniów w żywej lekcji historii;
-organizację inicjatywy lokalnej przy współpracy Policji i OSP – „Bieg dla Niepodległej”;

- nauką hymnu „Mazurek Dąbrowskiego i organizację konkursu pieśni patriotycznej w przedszkolu;
- Przygotowywanie i ekspozycję gazetek i wystaw o tematyce patriotycznej,           np. „Symbole Narodowe”;

3. Wspierano uczniów i motywowano do nauki w następujący sposób:

- dostosowywano treści nauczania do oczekiwań i możliwości uczniów;

-  nauczyciele stosowali na zajęciach atrakcyjne metody aktywizujące uczniów 

   i nagradzali ich wysiłek wkładany w naukę; 

- diagnozowano przyczyny trudności w nauce i niepowodzeń szkolnych; 

- uczniowie z niepowodzeniami szkolnymi oraz o specjalnych potrzebach

  edukacyjnych zostali objęci odpowiednimi formami pomocy (zajęcia korekcyjno-kompensacyjne, dydaktyczno-wyrównawcze, z pedagogiem, logopedyczne);

- organizowano pomoc koleżeńską dla uczniów z zaległościami w nauce;

- udzielano indywidualnych porad i konsultacji dla rodziców dzieci mających trudności z nauką; 

- rodzice na bieżąco informowani byli o niskich osiągnięciach i brakach edukacyjnych ich dzieci;

- wyróżniający się uczniowie otrzymali nagrody książkowe a ich rodzice otrzymali

 „Listy gratulacyjne”;

- organizowano różnego rodzaju zajęcia rozwijające talenty i zainteresowania, 

  zgodnie z zapotrzebowaniem uczniów;
4. W celu przygotowania uczniów do wyboru zawodu i drogi dalszego kształcenia:

- stwarzano uczniom warunki do odkrywania własnych predyspozycji, rozwijania pasji i zainteresowań;

- prowadzono zajęcia z wykorzystaniem narzędzi diagnozy, informacji                      i aktywizacji zawodowej z ramach projektu „Perspektywy edukacyjno-zawodowe”;
- organizowano spotkania z przedstawicielami różnych zawodów, m.in. Policjantem, Strażakiem, Pielęgniarką, Fizjoterapeutą, Projektantką mody;

- dla uczniów klasy VII zaplanowano, opracowano i realizowano program               z zakresu zawodoznawstwa;

- w klasach gimnazjalnych na godzinach wychowawczych realizowano tematy dotyczące ścieżki dalszego kształcenia i wyboru przyszłego zawodu;

- uczniom kl. III gimnazjum zorganizowano wyjazd na Targi szkół oraz do trzech wybranych przez nich szkół średnich,
- zorganizowano w szkole „Dzień Orientacji Zawodowej” w ramach którego uczniowie klas gimnazjalnych mieli zajęcia z Doradcą zawodowym;

IV Bezpieczeństwo – profilaktyka zachowań ryzykownych (problemowych)

Celem działań podejmowanych w tym obszarze było zapewnienie uczniom bezpieczeństwa, wyeliminowanie przemocy i ochrona przed zagrożeniami uzależnieniem.
1. Zapewnieniu  uczniom bezpieczeństwa i wyeliminowaniu przejawów zachowań agresywnych, przemocowych posłużyły następujące działania:
- zapoznanie uczniów i ich rodziców z procedurami postępowania w sytuacjach zagrożenia agresją lub przemocą; 

- czuwanie nad bezpieczeństwem uczniów poprzez stały nadzór nauczycieli pełniących dyżury i monitoring elektroniczny;

- bieżącą pomoc i reagowanie na konflikty między uczniami w szkole i poza nią, rozmowy ze sprawcą, ofiarą i świadkami niepożądanych zachowań;

- przekazywanie informacji rodzicom dotyczących zachowań uczniów w szkole; 

- dostarczenie uczniom wiedzy o rożnych przejawach agresji i rodzajach przemocy;
- uczenie wychowanków konstruktywnych sposobów radzenia sobie z emocjami, ćwiczenie umiejętności rozwiązywania konfliktów bez uciekania się do zachowań agresywnych;

-  udział wychowanków w programach „Bezpieczna i przyjazna szkoła”,  „Jestem bezpieczny – unikam zagrożeń”;

- realizację zagadnień dotyczących zapobiegania przemocy na godzinach wychowawczych i podczas zajęć z pedagogiem szkolnym;

- stworzenie warunków do zdrowej rywalizacji i eksponowania walorów fizycznych poprzez uczestnictwo w SKS oraz branie udziału w turniejach i zawodach sportowych;

- współpracę z właściwymi instytucjami działającymi na rzecz bezpieczeństwa dzieci i rodziny  (GOPS, kurator sądowy, Policja)

- zapoznanie uczniów z instytucjami udzielającymi pomocy osobom dotkniętym przemocą, podanie numerów kontaktowych;

- zorganizowanie dla całej społeczności uczniowskiej  spotkania z przedstawicielami Policji, którzy zapoznali uczniów z zasadami bezpieczeństwa, zwłaszcza podczas wakacji;

- przeprowadzenie próbnej ewakuacji szkoły z udziałem Ochotniczej Straży Pożarnej w Dylewie;
- współdziałanie z rodzicami w obszarze szeroko pojętego bezpieczeństwa uczniów; 

spotkanie z przedstawicielem policji z wydziału ds. nieletnich i zapobiegania demoralizacji).
2. Zasady bezpieczeństwa w Ruchu drogowym oraz bezpiecznego korzystania           z wypoczynku wdrażano poprzez:

- zapoznanie uczniów z zasadami i przepisami bezpiecznego poruszania się w ruchu drogowym;

- udział uczniów w programach „Bądź widoczny na drodze”; „ B&N  -B jak Bezpieczny, N jak Niechroniony”
- zorganizowanie ulicznego happeningu w ramach „Europejskiego Dnia bez ofiar śmiertelnych” z udziałem Policji podczas którego uczniowie eksponowali wykonane prze siebie plakaty nawołujące kierowców do bezpiecznej, rozsądnej jazdy;

- Przemarsz przedszkolaków i uczniów kl. I-III pod hasłem „Drogowe znaki znają dzieciaki” w celu szczególnego zwrócenia uwagi na bezpieczeństwo dziecka w ruchu drogowym; 

- przeprowadzenie eliminacji szkolnych i gminnych  do  Ogólnopolskiego Turnieju Bezpieczeństwa w Ruchu Drogowym;

- udział uczniów w gminnych i powiatowych eliminacjach do OTBRD;

- prezentacje multimedialne na temat zasad postępowania na miejscu wypadku           i niesienia pomocy ofiarom wypadków drogowych;

-udział uczniów w warsztatowych spotkaniach ze strażakiem pod hasłem „Ratujmy    i uczmy ratować”;
- udział uczniów wszystkich klas w spotkaniu z przedstawicielami Policji na temat „Bezpieczne wakacje nad wodą i nie tylko”;

- przeprowadzenie pogadanek na GDDW o bezpiecznym spędzaniu czasu podczas ferii i wakacji;
3. Niwelowanie zagrożenia uzależnieniami chemicznymi oraz behawioralnymi       (od komputera, telefonu komórkowego i Internetu) a także zapobiegać cyberprzemocy odbywało się poprzez:
- prowadzenie zajęć profilaktycznych, ukazujących negatywne konsekwencje stosowania wszelkich używek we wszystkich obszarach funkcjonowania człowieka;

- oglądanie i omawianie z uczniami  filmów poglądowych z serii „Nie zamykaj oczu” oraz „Niebezpieczna moda” pokazujących działanie i konsekwencje przyjmowania środków chemicznych zmieniających świadomość;

- udział uczniów w akcji profilaktycznej „Pat Port” w szkole w Obierwi,
- obserwację uczniów podczas zajęć dydaktycznych, przerw a szczególnie w trakcie imprez i wycieczek szkolnych, pod kątem zachowań mogących wskazywać na ich kontakt z używkami;

- zapoznanie z procedurami postępowania w przypadku podejrzenia lub stwierdzenia posiadania i zażywania przez ucznia środków zmieniających świadomość, w tym E-papierosów

- budowanie wewnętrznej motywacji uczniów do życia wolnego od nałogów poprzez wskazywanie alternatywnych, atrakcyjnych sposobów spędzania wolnego czasu (atrakcyjne wycieczki połączone z realizacją treści profilaktycznych, rozwijanie zainteresowań, aktywność fizyczna, zawody sportowe);

- uświadamianie uczniom skutków uzależnienia od gier komputerowych, telewizji

 i Internetu na zajęciach profilaktyczno- wychowawczych i podczas rozmów indywidualnych;
- upowszechnianie materiałów edukacyjnych, dotyczących odpowiedzialnego             i bezpiecznego korzystania z nowych mediów (m.in. wykonano gazetkę zachęcającą do oglądania ciekawych i wartościowych programów i filmów);

- przybliżanie zagrożeń związanych z komputerem i Internetem (uzależnienia behawioralne, negatywny wpływ gier komputerowych, wykorzystywanie danych osobowych itp.);
- udział uczniów  w zajęciach warsztatowych prowadzonych przez pracownika PPP,  z zakresu bezpiecznego korzystania z Internetu „Cybernauci”

- udział uczniów w programach: „Szkoła bezpiecznego Internetu”, „Twoje dane Twoja sprawa”;  
- zagospodarowywanie czasu wolnego uczniów, ze szczególnym zwróceniem uwagi na rozwijanie ich pasji i zainteresowań w ramach zajęć pozalekcyjnych                       i pozaszkolnych  (Multi – sport, SKS, Wolontariat, Caritas );
- zwiększenie wiedzy rodziców oraz ich współpracy ze szkołą w zakresie bezpiecznego korzystania z nowych mediów przez ich dzieci ( zorganizowanie szkoleń „Profilaktyka zachowań ryzykownych” i  „Modelowanie relacji dziecko- komputer- telefon komórkowy. Co każdy rodzic wiedzieć powinien?”

- publikację artykułów na stronie Internetowej szkoły w  „zakładce profilaktycznej” przybliżających kwestie zapobiegania i radzenia sobie z zagrożeniami uzależnieniem,
- upowszechnienie informacji o podmiotach udzielających pomocy w tym zakresie;
Ewaluacja Programu

           Ewaluacja Szkolnego Programu  Profilaktyczno - Wychowawczego dokonano na podstawie  całorocznej obserwacji funkcjonowania uczniów w różnych sytuacjach i obszarach życia szkoły. Konsultowano się z wychowawcami klas, nauczycielami poszczególnych przedmiotów, nauczycielami pełniącymi dyżury i pracownikami obsługi. Na bieżąco omawiano pojawiające się trudności wychowawcze i zachowania uczniów zagrażające ich bezpieczeństwu, wyciągano wnioski i wdrażano działania korygujące. Analizie poddano istotne informacje, negatywne i pozytywne uwagi uczniów w e-dzienniku, ich rodzaj i częstotliwość występowania. Przeanalizowano również semestralne oceny z sprawowania, frekwencję,  wyniki edukacyjne uczniów i  angażowanie się ich w życie szkoły. Wywiad zebrano od wychowawców, nauczycieli, uczniów i rodziców. Badaniem ankietowym objęto 70 uczniów – wróciło 100% ankiet,  wszyscy nauczyciele – wróciło 18 ankiet i 30 rodziców – wróciło 19 ankiet. Zebrane informacje, analiza dokumentów, dane zawarte w E-dzienniku            i badania ankietowe pozwoliły na uzyskanie następujących danych:        
I. Obszar -  Zdrowie – edukacja zdrowotna.

Działania profilaktyczno-wychowawcze realizowane w tym obszarze skupiały się wokół różnych płaszczyzn zdrowia człowieka, trafiały w zapotrzebowanie uczniów   i zostały przez nich w zdecydowanej większości pozytywnie ocenione. Najwięcej osób (65) -93%  spośród badanych uczniów stwierdziło, że w wiedzę i umiejętności potrzebne do prowadzenia zdrowego stylu życia wyposaża je udział w realizowanych w szkole programach typu „Owoce w szkole”, „Szklanka mleka”, „Trzymaj formę”    i „Zdrowie nietrudne”. Działania związane z realizacją powyższych programów podejmowało 78% spośród badanych nauczycieli (14 ).  Zdecydowana większość badanych uczniów podobnie ocenia też spotkania ze specjalistami (pielęgniarką, rehabilitantem, stomatologiem) – 87% (61)  i pogadanki na godzinach wychowawczych – 76% (53 ) Działania te realizowało odpowiednio 61% (11 ) i 72% (13 ) spośród ankietowanych nauczycieli. Ponad połowa badanych uczniów – 53% (37 ) uważa, że zdrowy styl życia przybliżyły im zajęcia praktyczne, warsztatowe, które prowadziło 10 (55%) spośród ankietowanych nauczyciel, polegające na przygotowywaniu zdrowych posiłków oraz prowadzone na ten temat zajęcia profilaktyczno-wychowawcze z pedagogiem.  Te ostatnie działanie jako przydatne oceniło 42 osoby co stanowi 60% spośród badanych uczniów a 67% (12 ) ankietowanych nauczycieli realizowało je wspólnie    z pedagogiem w ramach GDDW.
Ważnym elementem dbania o zdrowie uczniów w naszej szkole są realizowane od kilku lat programy wspierające zdrowy styl życia. I tak „Czyste powietrze wokół nas” realizowało 61% (11) ankietowanych nauczycieli a brało w nim udział 78% (55) badanych uczniów; "Mleko w szkole” realizowało 67% (12) nauczycieli dla 91% (64) uczniów zaś realizację programu „Trzymaj formę” zadeklarowało 61% (11) nauczycieli i 77%  (54) uczniów spośród ankietowanych.
Biorąc pod uwagę powyższe wyniki ankiet oraz wszystkie działania podejmowane      i realizowane w tym obszarze należy stwierdzić, ze szkoła zdecydowanie wspiera uczniów w dbaniu o własne zdrowie.
Takie zdanie prezentują wszyscy ankietowani nauczyciele – 100%, wszyscy badani rodzice 100% i prawie wszyscy badani uczniowie – 96% (67). Tylko dwoje spośród badanych uczniów ( 3%) stwierdziło, że szkoła nie wspiera uczniów w dbaniu            o własne zdrowie a jedna ankietowana osoba nie ma zdania w tej kwestii.
II. Obszar – Relacje – kształtowanie postaw społecznych
Jak wykazuje sprawozdanie, działania jakie były realizowane w tym obszarze są różnorodne, ukierunkowane na kształtowanie pożądanej postawy u uczniów                i stworzenie im warunków do budowania prawidłowych, satysfakcjonujących relacji z innymi ludźmi. Najwięcej badanych uczniów – 96% (67)  jako działania pomagające w budowaniu prawidłowych relacji wskazało przede wszystkim imprezy                     i uroczystości szkolne . Ich znaczenie dla kształtowania pozytywnych relacji doceniają  też  prawie wszyscy ankietowani nauczyciele (16) – 89%.  Przeważająca większość pozytywnie ocenia także wszystkie pozostałe, ujęte w ankiecie działania, realizowane w celu integracji budowania prawidłowych relacji z innymi. 
Zajęcia integrujące w klasie jako pomocne spostrzega 91% (64) uczniów i prawie wszyscy badani nauczyciele – (17) 94%. Filmy edukacyjne o powyższej tematyce pomagają w budowaniu relacji wg. 59 uczniów (84%) i 11 nauczycieli (61%). Zdecydowana większość uczniów podobnie ocenia zawody sportowe (56 – 80%)       i wycieczki (55 – 78%).  Natomiast wśród nauczycieli zawody sportowe jako pomocne w budowaniu relacji spostrzega mniejszość   ankietowanych – 39% (7)       a wycieczki zdecydowana większość – 67% (12).
Wyniki ankiet wskazują, że uczniowie chętnie biorą udział w różnego rodzaju inicjatywach szkolnych wspierających budowanie prawidłowych relacji.      Najwięcej spośród ankietowanych uczniów, bo aż 97% (68) uczestniczyło                 w Andrzejkach, Walentynkach i Dniu Kobiet. Niewiele mniej bo 96% (67) spośród badanych brało udział w Choince i Dniu chłopaka a 91% (64) zadeklarowały swoje uczestnictwo w Balu karnawałowym i Dniu Rodziny. 
Także nauczyciele w większości angażowali się w realizację powyższych inicjatyw służących budowaniu prawidłowych relacji. Prawie wszyscy badani nauczyciele (17) 94% zaangażowali się w przygotowanie i obchody w naszej szkole Dnia Rodziny.   W uroczystości tej, wyjątkowo w odróżnieniu do pozostałych, brali udział też prawie wszyscy badani rodzice (17) 89%. Dzień Kobiet i Dzień Chłopaka organizowało      w szkole 14 (78%) spośród badanych nauczycieli, a znaczna większość, bo aż 72% zaangażowana była też w przygotowanie Andrzejków, Choinki i Balu Karnawałowego. Ponad połowa ankietowanych nauczycieli 55% (10) urządzała też wspólnie z uczniami Walentynki.
Z przeprowadzonych ankiet wynika, że udział rodziców w uroczystościach szkolnych nie jest satysfakcjonujący. Poza ujętym już wcześniej Dniem Rodziny w pozostałych uroczystościach brali oni udział w mniejszości. Najmniej bo tylko troje spośród badanych (16%) stwierdziło, że uczestniczyli w organizacji i obchodach Dnia Papieskiego i Dnia Patrona,  7 osób (37) zadeklarowało swój udział w Święcie Edukacji Narodowej i 8 badanych rodziców (42%) udział w Choince Noworocznej. 
Niektórzy ankietowani uczniowie jako inicjatywy szkolne wspierające budowanie prawidłowych relacji wskazali dodatkowo ogniska, biwaki oraz akcje typu „Piernik za uśmiech”
Ważnym elementem kształtującym prawidłowe postawy jest także dbanie o innych, słabszych. Zdecydowana większość ankietowanych uczniów potwierdziła                 w ankietach, że biorą udział w działaniach szkoły mających na celu niesienie pomocy innym. Zadeklarowało tak 87% badanych, tj. 61 uczniów. W działania te było zaangażowanych także zdecydowana większość badanych nauczycieli, tj. 83% (15). Tylko 9 (13%) uczniów i jeden nauczyciel  nie podejmował takich inicjatyw w żadnej ze wskazanych form.
Najwięcej spośród badanych uczniów (63) – 90% i spośród nauczycieli (14) – 78% wspierało akcje prowadzone przez Wolontariat. Pomoc koleżeńską organizowało 11 spośród badanych nauczycieli (61%) a  zaangażowanych  w nią było 57 uczniów (81%). Pracę bezpośrednio w Szkolnym Kole Caritas zadeklarowało 20 uczniów co stanowi 28% badanych i 7 nauczycieli (39%) .

Prawie wszyscy badani uczniowie – 97% (68) prezentują przekonanie, że szkoła pomaga im budować prawidłowe relacje z innymi ludźmi. Tego samego zdania         są prawie wszyscy nauczyciele 94% (17) i prawie wszyscy rodzice 95% (18).        Tylko dwoje spośród ankietowanych uczniów ( 3%), ma odmienne zdanie, jeden nauczyciel nie wypowiedział się w tej kwestii a jeden rodzic zaznaczył „nie mam zdania”.
III Obszar – Kultura – wartości, normy i wzory zachowań.

Wychowanie do wartości realizowane było wobec uczniów wielopłaszczyznowo         i przejawiało się nie tylko w różnych, podejmowanych inicjatywach ale także           w realizacji codziennych zadań.  Począwszy od respektowania obowiązujących norm     i zasad, poprzez wdrażanie szeroko rozumianej kultury, poszanowania dla tradycji      i regionu aż do odwoływania się od autorytetów moralnych i wartości patriotycznych.
Obserwacja funkcjonowania uczniów na lekcjach, podczas uroczystości szkolnych, imprez okolicznościowych i wycieczek potwierdzają, że zdecydowana większość  uczniów zna elementarne zasady i obowiązujące normy zachowania. Zazwyczaj też przestrzega ich i potrafi stosować w życiu codziennym. Potwierdzają to również rozmowy z rodzicami, wychowawcami, nauczycielami i innymi  pracownikami szkoły. Analiza uwag wskazuje jednak, że pojawiają się sytuacje  w których niektórzy uczniowie demonstrują postawę  braku szacunku dla drugiego człowieka, używają wulgaryzmów ( raczej wobec rówieśników) co znajduje odzwierciedlenie w ocenach ze sprawowania. Nie jest to jednak zjawisko nagminne w naszej szkole i zazwyczaj dotyczy tych samych osób. Podejmowane w takich sytuacjach interwencje zazwyczaj przynoszą pożądane efekty w zmiany postawy na jakiś czas ale niestety niepożądane zachowania powtarzają się cyklicznie. Dotyczy to zwłaszcza uczniów klas gimnazjalnych i sugeruje potrzebę zwiększenia częstotliwości i nasilenia oddziaływań wychowawczych wobec tych osób. Należy rozważyć wdrożenie Procedury Zapobiegania Niepożądanym Zachowaniom, która z powodzeniem była stosowana już w naszej szkole. Niemniej nie należy ustawać też w działaniach zmierzających do wzmacniania autorytetów i kswztałtowania wartości. 
Zdaniem wszystkich badanych uczniów – 100% (70) źródłem odkrywania wartości     i budowania autorytetów moralnych były przede wszystkim uroczystości patriotyczne organizowane przez szkołę  co potwierdza zdecydowana większość nauczycieli, bo aż  89% (16) oraz lekcje religii- także 100% uczniów i nauczycieli.  Także prawie wszyscy (69) – 99% uczniowie jako znaczące dla rozwijania wartości i autorytetów oceniają działania na rzecz słabszych, chorych, potrzebujących. Dlatego też pozytywnym  jest   fakt, że realizowała je większość badanych nauczycieli – 67% (12).  Zaś największa liczba spośród nauczycieli, którzy wypełnili ankietę (16) – 89% zaangażowana była w przygotowywanie i realizację uroczystości i związanych          z  Patronem szkoły. Były one źródłem odkrywania wartości i budowania autorytetów moralnych dla 97% (68) spośród uczniów biorących udział w badaniu.
Zdecydowana większość badanych uczniów – 91% (64) uważa, że szkoła kształtuje wartości i dostarcza im autorytetów moralnych. Sądzą tak również wszyscy – 100% biorący udział w badaniu nauczyciele i prawie wszyscy rodzice (17) 89%. 

Analiza wyników edukacyjnych, sprawdzianów i testów kompetencji wskazuje, że część uczniów osiąga wyniki poniżej swoich możliwości. Związane jest to z ich niska  motywacją do nauki i stosunkowo niewielkim zaangażowaniem rodziców w ich proces edukacyjny. Uczniowie Ci zapewnioną mają pomoc psychologiczno-pedagogiczną z której korzystają zazwyczaj niesystematycznie. Niemniej niektórzy spośród ankietowanych uczniów wyrazili potrzebę rozszerzenia zajęć rozwijających uzdolnienia o koło plastyczne.
IV Bezpieczeństwo – profilaktyka zachowań ryzykownych (problemowych)

Wszystkie działania podejmowane w tym obszarze zmierzały do zapewnienia uczniom wszechstronnego bezpieczeństwa, zapobiegania zachowaniom ryzykownym, przeciwdziałaniu  uzależnieniom  chemicznym i behawioralnym. Miały na celu też rozwijanie umiejętności dbania o bezpieczeństwo własne i innych.
Ankietowani uczniowie wskazali jako działania przyczyniające się do wzrostu ich bezpieczeństwa przede wszystkim organizowane spotkania z Policją – 99% (69) oraz monitoring – 93% (65).  Spotkania z Policją jako przyczyniające się do wzrostu bezpieczeństwa  spostrzegają też wszyscy badani nauczyciele - 100%. Natomiast już mniej nauczycieli, bo 89% (16)  ocenia w ten sposób monitoring. Prawie wszyscy badani uczniowie – 90% (63) są zdania, że bezpieczeństwo zapewniają im dyżury nauczycieli z czym zgadzają się wszyscy, pytani o to, sami nauczyciele -100%.
Zdecydowana większość ankietowanych uczniów 88% (62) jest przekonana, że dla bezpieczeństwu sprzyja też zapoznawanie ich z regulaminem i dbanie o jego przestrzeganie co potwierdzają wszyscy badani nauczyciele oraz zajęcia profilaktyczno- wychowawcze z pedagogiem co zaznaczyło 77% (54) uczniów          i 100% badanych nauczycieli.
Uczniowie w ankietach wyrazili też potrzebę udziału w większej ilości spotkań          z przedstawicielami  służb dbających o bezpieczeństwo i niosących pomoc               w sytuacjach zagrażających, m.in. Pogotowiem i Strażą pożarną .
Stąd też jako działania skutecznie chroniące przed podejmowaniem zachowań ryzykownych uczniowie wskazali przede wszystkim spotkania ze specjalistami  

(68) – 97%. Tak samo uważają też wszyscy badani nauczyciele -100%.  Zdecydowana większość uczniów wyraziła opinię, że przed podejmowaniem zachowań ryzykownych chronią też filmy edukacyjne – 88% (62), których skuteczność potwierdzają też prawie wszyscy  (17) ankietowani nauczyciele               i pogadanki na lekcjach wychowawczych – 86 % (60) z czym zgadza się 100% badanych nauczycieli.  Jako chroniące przed podejmowaniem zachowań ryzykownych ankietowani spostrzegają też zajęcia profilaktyczne z pedagogiem. Sądzą tak wszyscy nauczyciele- 100%  i większość – 73% (51) badanych uczniów.
Do działań chroniących w omawianym obszarze zdecydowana większość badanych uczniów – 81% (57)  zalicza alternatywne sposoby spędzania wolnego czasu, takie jak zawody sportowe, koła zainteresowań itp. Podobnie myśli też zdecydowana większość badanych nauczycieli – 89% (16).
Wszyscy ankietowani nauczyciele są przekonani, że szkoła rozwija u uczniów umiejętności służące dbaniu o bezpieczeństwo własne i innych. Takie zdanie prezentują też prawie wszyscy- 97% (68)  badani uczniowie. Jeden spośród ankietowanych uczniów uważał przeciwnie a jeden nie zaznaczył żadnej odpowiedzi.
Wnioski z ewaluacji
1. Wskazana jest kontynuacja oddziaływań z zakresu edukacji zdrowotnej, realizowanych przez szkołę.

2. Szczególnie atrakcyjne dla uczniów jest uczestnictwo w programach promujących zdrowy styl życia i zajęcia praktyczne – co należy uwzględnić planując kolejne działania.
3. Szkoła skutecznie pomaga uczniom budować prawidłowe relacje z innymi, szczególnie integrujące są imprezy okolicznościowe i obchodzone uroczystości.

4. Uczniowie chętnie angażują się w akcje charytatywne, pomagają innym.

5. Zbyt mały jest nadal udział rodziców w życiu szkoły. Należy szukać sposobów do zmotywowania ich do uczestniczenia jej inicjatywach.
6. Kształtowanie wartości i budowanie autorytetów moralnych jest procesem, skutecznie wspieranym przez szkołę, który należy stale kontynuować. Szczególnie służą mu obchodzone w szkole uroczystości patriotyczne oraz lekcje religii.

7. Należy stale poszukiwać skutecznych metod zapobiegania łamaniu  panujących norm i zasad. 
8. Mimo działającej sprawnie pomocy psychologiczno-pedagogicznej część uczniów osiąga wyniki edukacyjne poniżej swoich możliwości, co wskazuje na potrzebę dalszego poszukiwania możliwości poprawy w tym obszarze.
9. Należy wziąć pod uwagę oczekiwania uczniów odnośnie organizacji zajęć rozwijających zainteresowania w przyszłym roku szkolnym.

10. Uczniowie rozwijają w szkole umiejętności służące dbaniu o bezpieczeństwo własne i innych a wszystkie działania szkoły w tym obszarze spostrzegają jako  pożądane i  skuteczne.  

Sprawozdanie z realizacji Szkolnego Programu              Profilaktyczno-Wychowawczego w roku szkolnym 2017/2018 

W Przedszkolu Samorządowym
1. Zdrowie - edukacja zdrowotna

Zagadnienia dotyczące edukacji zdrowotnej realizowane były poprzez:

- codzienne pogadanki na temat higieny jamy ustnej i ciała, wyrabianie prawidłowych nawyków; 

- warsztaty - Kurpiowskie Kiszenie Kapusty (wartości odżywcze), zdrowe i pyszne ciasteczka dla św. Mikołaja, Ratujemy i uczymy ratować – zajęcia ze strażakami;
- pokazy – prawidłowe szczotkowanie zębów;
- spotkania ze specjalistą – spotkanie ze stomatologiem połączone z przeglądem stanu uzębienia oraz spotkanie z fizjoterapeutą dotyczące wad postawy, zdrowe oczy – komputerowe badanie wzroku;
- prezentacje – spotkanie z Kubusiem Puchatkiem (Kl. VI SP), W zdrowym ciele, zdrowy duch (kl. II SP);
- filmy i teatrzyki – „Dziadek do orzechów”, „Szewczyk Dratewka”, „Raz, dwa, trzy smok na ciebie patrzy”, Eko – Zdzisław i jego rady na odpady, Smerfy uczą alfabetu, Bajkowy Świat (kl. VII SP);
2. Relacje – kształtowanie postaw społecznych

Zagadnienia dotyczące kształtowaniu postaw społecznych realizowane były poprzez:

- wspólne gry i zabawy integrujące grupę:

* Udział w przedstawieniach teatralnych, Tańce, pląsy przy muzyce, Spotkanie z Mikołajem, Bal Karnawałowy, Zabawa Karnawałowa - Tłusty Czwartek, Wspólna zabawa na Walentynki, Spotkanie wielkanocne przy jajeczku, zabawy z rodzicami z okazji Dnia Rodziny;
- udział w uroczystościach szkolnych:

* Uroczyste rozpoczęcie roku szkolnego, Akademia z okazji Dnia Nauczyciela, Pasowanie na Pierwszoklasistów, Dzień Papieski, Akademia z okazji 11-ego Listopada, Pasowanie na Przedszkolaka,  Jasełka Bożonarodzeniowe, Powitanie wiosny,  Akademia z okazji 3 – ego Maja, Akademia ekologiczna Moja Ziemia, Mój Dom, Dzień Patrona, Święto Rodziny, Uroczyste zakończenie roku szkolnego;
- imprezy okolicznościowe:
* Pasowanie na Przedszkolaka, Andrzejkowa magia, Dzień Pluszowego Misia, Dzień chłopców i dziewczynek, Wigilia w przedszkolu, Dzień Babci i Dziadka; 

- wycieczki:
* poznajemy najbliższe otoczenie, wyjście na pobliskie skrzyżowanie, wyjście do pobliskiego sklepu, do Biblioteki Publicznej w Dylewie, do lasu w różnych porach roku, na plebanię;
* do Kadzidła – Urząd Gminy, Biblioteka Publiczna, Zagroda Kurpiowska;
* do Ostrołęki – Sala zabaw dla dzieci Figlarium

- warsztaty tematyczne:
*Kurpiowskie Kiszenie kapusty, Ozdoby Świąteczne, Wielkanocne warsztaty z rodzicami „Wesołe jajeczko”, Zwierzęta i rośliny bagien; 

-spotkania z ciekawymi ludźmi:
* spotkanie ze stomatologiem, z twórcą ludowym, z fizjoterapeutą, pielęgniarką, policją, strażakami, z  pracownikiem Multimedialnego Centrum Natura w Ostrołęce;
3. ​​​​​​Kultura – wartości, normy i wzory zachowań

Zagadnienia  dotyczące wartości, normy i wzory zachowań realizowane były poprzez:

-  gazetki w salach zajęć o tematyce związanej z symbolami narodowymi;
- udział w warsztatach patriotycznych, otrzymując Dyplom Patrioty;
- spotkanie z Rycerzem Średniowiecznym – historia Polski;
- udział dzieci w akcji WOŚP;
- udział w konkursach:

*Międzypowiatowy Konkurs Ekologiczny „Zielono Mi”, I m-ce w Gminnym Konkursie Piosenki Przedszkolnej, Przedszkolny Konkurs Piosenki Patriotycznej, Konkurs plastyczny pod hasłem „Orzeł Biały”;
- odbył się w listopadzie i maju „Tydzień Kotylionów”; 

- na bieżąco przygotowywano wystawy prac dzieci w salach zajęć i na korytarzu przedszkolnym;
- udział w akademiach o tematyce patriotycznej:

*Akademia z okazji 11-ego Listopada, Akademia z okazji 3 –ego Maja;
4. Bezpieczeństwo – profilaktyka zachowań ryzykownych (problemowych)

Zagadnienia dotyczące bezpieczeństwa i profilaktyki zachowań ryzykownych realizowane były poprzez:

- jasno sprecyzowane i na bieżąco egzekwowane normy i zasady określone w Kodeksie Przedszkolaka (gazetki w każdej sali); 

- zapoznanie z numerami alarmowymi:

* na zajęciach, film edukacyjny, piosenka edukacyjna, spotkanie z policjantem, strażakiem, pielęgniarką;
- marsz profilaktyczny ulicami Dylewa z policją;
- wspólnie z rodzicami odbył się Bieg Dla Niepodległej;
- wyjście na pobliskie skrzyżowanie i zapoznanie z zasadami bezpiecznego poruszania się po drogach;
- zasady bezpiecznego korzystania z urządzeń elektrycznych;
W roku szkolnym 2017/2018 w Przedszkolu Samorządowym w Dylewie były zorganizowane następujące formy, dzięki którym rodzice mieli możliwość uczestnictwa w realizacji Programu Profilaktyczno – Wychowawczego:

- wywiadówki

- uroczystości przedszkolne

- imprezy okolicznościowe

- szkolenia i spotkania ze specjalistami

- warsztaty tematyczne

Ewaluacja
Badaniem ankietowym objęto 12 rodziców dzieci przedszkolnych i 9 nauczycieli , którzy mają zajęcia w przedszkolu. Przeprowadzone badania wykazały, że:
- 91,6% rodziców zna formy w jakich była realizowana edukacja zdrowotna, 8,4% rodziców zna jedynie spotkanie ze specjalistą;
- wszyscy nauczyciele 100%  znają formy w jakich była realizowana edukacja zdrowotna;
- wszyscy nauczyciele 100%  znają działania podejmowane w przedszkolu, służące budowaniu relacji i kształtowaniu prawidłowych postaw społecznych;
- 91,6% rodziców zna działania podejmowane w przedszkolu, służące budowaniu relacji i kształtowaniu prawidłowych postaw społecznych, 8,4% rodziców zna jedynie udział w warsztatach tematycznych;
- 91,6% rodziców  znają zagadnienia  dotyczące wartości, normy i wzorów zachowań, realizowanych w przedszkolu, 8,4% rodziców uważa, że dzieci były zapoznane jedynie z symbolami narodowymi;
- wszyscy nauczyciele 100%  znają zagadnienia  dotyczące wartości, normy i wzorów zachowań

- 91,6% rodziców zna działania podejmowane w przedszkolu w celu zapobiegania zrachowaniom ryzykownym, 8,4% rodziców zna jedynie spotkanie z policją

- wszyscy nauczyciele 100%  znają działania podejmowane w przedszkolu w celu zapobiegania zrachowaniom ryzykownym

Brak propozycji działań (100% nauczyciele) na pytanie jakie zdaniem Pani/Pana inne działania należałoby wprowadzić w zakresie realizacji Programu  Profilaktyczno – Wychowawczego
Brak propozycji działań (100% Rodziców) na pytanie jakie zdaniem Pani/Pana inne działania należałoby wprowadzić w zakresie realizacji Programu  Profilaktyczno – Wychowawczego

Na pytanie skierowane do rodziców dotyczące szkoleń na zbliżający się nowy rok szkolny, największe zainteresowanie dotyczyło zagadnień z:

* „Jak wspierać dziecko w nauce” -50,0% ankietowanych rodziców

*  „Potrzeby dzieci w wieku przedszkolnym i wczesnoszkolnym” - 33,3% ankietowanych rodziców

* „Jak stymulować prawidłowy rozwój mowy u dziecka” -   42,0% ankietowanych rodziców

*„Prawidłowe procesy integracji sensorycznej u dzieci w wieku przedszkolnym” -   50,0% ankietowanych rodziców

*„Wychowanie w duch wartości”25,0% ankietowanych rodziców

16,8% ankietowanych rodziców nie udzieliło odpowiedzi na powyższe pytanie.

Wnioski

1. Należy kontynuować dotychczasowe działania profilaktyczno-wychowawcze w środowisku przedszkolnym.
2. Rozwijać i wzmacniać formy współpracy z rodzicami.

