	Scenariusz lekcji był bardzo bogaty i nietypowy. Również uczestnicami lekcji byli nie tylko uczniowie i nauczyciele. Gościliśmy Dyrektora Departamentu Zarządzania RPO Urzędu Marszałkowskiego Województwa Lubuskiego Sylwię Pędzińską, Sekretarz Powiatu Ewę Śpiwak, Burmistrz Dobiegniewa Sylwię Łaźniewską, Sekretarz Gminy Grażynę Gradowską, radnych Rady Miejskiej w Dobiegniewie na czele z Przewodniczącym Markiem Kowalczykiem, dyrektorów gminnych jednostek organizacyjnych, sołtysów i przewodniczącego Rady Osiedla oraz rodziców naszych uczniów.
Lekcja odbyła się w auli szkolnej, a rozpoczęli ją uczniowie tańcem belgijka - nawiązując do różnych form zaangażowania młodych Polaków i E pejczyków.
Następnie głos zabrała Pani Burmistrz. Prezentacją „15 lat Unii Europejskiej w Gminie Dobiegniew” pokazała dokonania Gminy Dobiegniew w pozyskiwaniu środków unijnych. 
[bookmark: _GoBack]Natomiast dokonania szkoły w tym zakresie przedstawiła Wicedyrektor Gminnego Zespołu Szkół Elżbieta Moś. Pani Wicedyrektor opowiedziała o pozyskiwaniu przez szkołę gimnazjalną funduszy unijnych oraz o realizowanych projektach, pokazała wiele „starych” już zdjęć, przywołała parę ciekawostek sprzed 15-tu lat.
Kolejnym punktem naszej lekcji była uczniowska debata na temat:, „Jakie postawy obywatelskie chcemy reprezentować?”, przygotowana i prowadzona przez Panią Jolantę Kadler. Uczniowie znakomicie przygotowani, przekazali nam różne poglądy dotyczące funkcjonowania UE.
Po poważnej debacie zaplanowaliśmy trochę humoru. Pan Krzysztof Niedziałkowski przygotował konkurs wiedzy z przymrużeniem oka, którego tematyka dotyczyła państw UE.Udział w konkursie wzięli chętni uczestnicy Lekcji obywatelskiej. A pytania były bardzo różne – należało odgadnąć np. ciekawe obiekty, ale też z jakiego kraju pochodził Rumcajs. Trzeba przyznać, że wszyscy znakomicie się bawili. 
I przyszedł czas na zakończenie lekcji. Na scenie uczniowie zaprezentowali się w naszym narodowym tańcu – polonezie. Było pięknie. (Przygotowaniem uczniów to prezentowanych tańców zajmowała się Pani Barbara Grzebyk). A na finał był polsko-unijny jubileuszowy tort. Na holu szkolnym odpalono race na torcie, a Pani Burmistrz Sylwia Łaźniewska czyniła honory gospodarza dzieląc torta i częstując gości. 

