 


Uczniowie klasy 7a uczestniczyli w zajęciach: „Wiek powstań-drogi do niepodległości”. Prowadzący w  profesjonalny sposób przedstawił krótką historię losów państwa polskiego w drodze do niepodległości, uświadomił znaczenie takich wartości jak: wolność, niepodległość                                 i suwerenność.  


Uczniowie klasy 8b wzięli udział w lekcji nt.: „Dwie okupacje 1939-1945”. Na podstawie autentycznych dokumentów (m.in.świadectwo szkolne, kartki żywnościowe z czasów II wojny światowej, zdjęcie  więźnia Auschwitz -Birkenau, karta wasserpolacken, pocztówka z Syberii) analizowali sytuację Polaków w czasie okupacji – niemieckiej i sowieckiej. Niejednej osobie otworzyły się oczy na cierpienie ludzkie. Dzięki tym zajęciom ucznowie,  nauczyciele docenili czasy w jakich przyszło  im żyć. 


Te niecodzienne lekcja historii poruszyły wrażliwość uczniów. Były ciekawym doświadczeniem, okazją do pogłębienia wiedzy na temat polskiej historii najnowszej. Pozwoliły uczniom spojrzeć na historię z zupełnie innej strony.

  

Lekcje odbyły się dzięki inicjatywie nauczycieli szkoły: p. Renaty Łuba, p. Doroty                             i Krzysztofa Suchwałko.

  
