WOJEWÓDZKI KONKURS
„MY ENGLISH LAPBOOK”



REGULAMIN I WOJEWÓDZKIEGO KONKURSU„MY ENGLISH LAPBOOK”
ORGANIZATOR
Specjalny Ośrodek Szkolno – Wychowawczy im. Ks. Jana Twardowskiego w Nidzicy.
Cele konkursu
· Rozbudzanie i rozwijanie zainteresowań;
· Zachęcanie uczniów do samodzielnego poszerzania wiedzy o Wielkiej Brytanii;
· Rozbudzanie w uczniach wrażliwości międzykulturowej;
· Rozwijanie umiejętności plastycznych;
· Rozpowszechnianie idei tworzenia lapbooków jako atrakcyjnej formy skutecznego segregowania i zapamiętywania informacji.
Uczestnicy
Uczniowie klas IV-V oraz VI-VIII.
Warunki konkursu
Zadaniem uczestnika konkursu jest opracowanie i wykonanie książki tematycznej w języku angielskim w formie lapbooka na temat: klasy IV-V- FOOD ; VI-VIII – LONDON. Złożony lapbook powinien mieć format A4. Praca powinna być wykonana indywidualnie. Dorośli mogą pomóc w zdobyciu informacji, ich weryfikacji oraz usystematyzowaniu. 
Praca powinna zawierać przyczepioną metryczkę z danymi: imię, nazwisko dziecka, klasa i szkoła, imię i nazwisko nauczyciela odpowiedzialnego. Prace przechodzą na własność organizatora – zostaną zinwentaryzowane w bibliotece szkolnej.
Termin składania prac
Prace należy przesyłać na adres: Ośrodek Szkolno-Wychowawczy im. Ks. Jana Twardowskiego, ul. Wyborska 12, 13-100 Nidzica „MY ENGLISH  LAPBOOK” do dnia 07 grudnia 2018 roku.
Ocena prac i przyznanie nagród
Rozstrzygnięcie konkursu odbędzie się do dnia 14  grudnia 2017 roku. Prace oceniać będzie jury w skład którego wejdą dwie nauczycielki angielskiego (oceniające prace wspólnie), nauczyciel plastyki oraz przedstawiciel Dyrekcji szkoły. Członkowie jury będą przyznawali punkty w nastepujących kategoriach, od 1 do 6 w każdej z nich:
· poprawność językowa i merytoryczna (wyłącznie angliści)
· dobór treści (czy są istotne z punktu widzenia ucznia i dla niego zrozumiałe)
· estetyka wykonania pracy
· sposób przedstawienia informacji (czy jest pomysłowy, zaskakujący, ciekawy, logiczny, ułatwiający ich zapamiętanie).
Maksymalna liczba punktów do zdobycia od nauczyciela języka angielskiego to 24, od każdego z pozostałych członków jury po 18, czyli w sumie 60 punktów. Prace z najwyższą ilością przyznanych punktów zostaną nagrodzone. W razie przyznania równej liczby punktów rozstrzygnięcie nastąpi poprzez głosowanie. Przewidujemy przyznanie nagród rzeczowych w dwóch kategoriach wiekowych: dla uczniów klas IV i V oraz dla uczniów klas VI -VIII pod warunkiem wpłynięcia po min. 3 prac na każdą z kategorii.  Wyniki (konkursu wraz z terminem odbioru nagród) zostaną rozesłane do szkół do końca grudnia 2018 roku, opublikowane na stronie internetowej Ośrodka.
Dane osobowe:
1). Administratorem danych osobowych uczestników Konkursu jest Organizator. 
2). Dane osobowe Uczestników Konkursu będą przetwarzane na zasadach określonych w ustawie z dn. 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (Dz. U. z 2002 r., nr 101, poz. 926 z późn. zm.) oraz zbierane i przetwarzane wyłącznie na potrzeby przeprowadzenia Konkursu, wyłonienia Zwycięzców, ogłoszenia wyników i wydania nagród. 
3). Zebrane dane nie będą udostępniane dla innych odbiorców danych, z wyjątkiem obowiązków wynikających z przepisów prawa. 
4). Uczestnikom przysługuje prawo dostępu do treści swoich danych oraz ich poprawiania. 
5).Podanie danych osobowych jest dobrowolne, lecz niezbędne dla celów uczestnictwa w Konkursie.
Informacje dodatkowe-czym jest lapbook?
Lapbook to w wolnym tłumaczeniu „książka na kolana”. Jest to książka tematyczna w formie tekturowej teczki (jednej lub kilku, sklejonych), która otwiera się w różne strony, odsłaniając mobilne, interaktywne elementy-książeczki, obrazki, kieszenie, koperty, harmonijki, itp. z różnymi informacjami na dany temat. Takie zbieranie i segregowanie informacji umożliwia syntezowanie wiedzy oraz jej szybkie i skuteczne przyswajanie. Autorzy lapbooków oprócz zdobywania wiedzy na dany temat ćwiczą również inne umiejętności: kreatywność, organizację pracy, myślenie logiczne, łączenie faktów.
Ponizej znajdą Państwo kilka linków do prezentacji czym jest lapbook:
https://fraubuda.wordpress.com/2016/02/24/lapbook/
http://www.urwiskowo.com.pl/2014/04/lapbookowe-abc-czyli-jak-zrobic-lapbook.html/___possible__unsafe__site__8d758c3f
https://nauczona.pl/narzedziownia-rodzica-nauczyciela-lapbook/
http://www.bc.ore.edu.pl/Content/694/T3-4_14%2C+Kope%C4%87.pdf
 
Serdecznie zapraszamy do udziału w konkursie!
· Wszelkie pytania prosimy kierować do P. Agaty Kij i P. Karoliny Zielińskiej 
[bookmark: _GoBack]tel.89-625-27-34


